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１　居住している地域について





○ 各設問の比率1は無効回答を含む比率、比率2は無効回答を除く比率。

○

○

○

○

有効回答率

56.2% 

WEB回答数

WEB回答数

７　本書を読むに当たっての注意点

合
計 2,000 574 550 1,124

回答結果の割合「％」は、有効サンプル数に対し、それぞれの回答数の割合を小数点以
下第二位で四捨五入したものである。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選
択肢を選ぶ方式）であっても合計値が100％にならない場合がある。

図表中の「ｎ」（number of case）は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限
定条件に該当する者）を表す。

各設問のグラフとコメントには、無効回答は含まれていない。（比率2を使用）

本文中の選択肢について、長文の場合はレイアウトの都合上、簡略化したり省略して表
記したりしている場合がある。このことは、本書内のコメント及び表、グラフにおいて
も同様とする。

278 289 567 56.7% 

1,000 296 261 557 55.7% 

配布件数 郵送回答数 合計回答数

５　調査方法

Ⅰ　調査の概要

１　調査目的

令和６年度末までを計画期間とする、現在の「第３期由布市子ども・子育て支援事業計画」
を改定し、令和７度から５年間を計画期間とする新たな計画の策定に当たり、同計画で確保を
図るべき教育・保育・子育て支援の量の見込みを推計するため、また、本市の子育て支援施策
の充実を図るため、市民の教育・保育・子育て支援に関する現在の利用状況や今後の利用希望
等を把握する。

２　調査地域

　市内全域

３　調査対象者

由布市在住の就学前児童（0～6歳）及び小学6年生までの子どものいる保護者を対象に住民
基本台帳より無作為で2,000人（就学前1,000人、小学生1,000人）を抽出。

４　調査期間

　令和6年1月18日（木）～令和6年2月2日（金）

　郵送発送、郵送回収及びWEB回答による無記名回答方式

６　回収状況

1,000

配布件数 郵送回答数 合計回答数 有効回答率

就
学
前

小
学
生

配布件数 郵送回答数 WEB回答数 合計回答数 有効回答率
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Ⅱ　調査結果（就学前）

1 居住している地域について

問１　お住まいの地区（小学校区）として当てはまる番号１つに○をつけてください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=562) (n=623) (n=619)

1 石城小学校 5 0.9 0.9 14 2.2 2.3
2 由布川小学校 126 22.2 22.4 139 22.3 22.4
3 挾間小学校 226 39.9 40.2 219 35.2 35.3
4 谷小学校 17 3.0 3.0 10 1.6 1.6
5 阿南小学校 13 2.3 2.3 21 3.4 3.4
6 東庄内小学校 15 2.6 2.7 19 3.0 3.1
7 西庄内小学校 22 3.9 3.9 22 3.5 3.5
8 川西小学校 3 0.5 0.5 15 2.4 2.4
9 由布院小学校 134 23.6 23.8 157 25.2 25.3
10 塚原小学校 1 0.2 0.2 3 0.5 0.5

阿蘇野小学校 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 1 0.2 0.2
無効回答 5 0.9 - 3 0.5 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0
※各設問の比率1は無効回答を含む比率、比率2は無効回答を除く比率。　（以下の各設問も同様）

※集計表内における「無効回答」について

　空白や無回答、単数回答設問に対し複数の回答があった場合等が「無効回答」となります。

　（以下の各設問も同様）

H30前回

人人
選択肢№

R5今回

「挾間小学校」の割合が40.2%で最も高く、次いで「由布院小学校」が
23.8%、「由布川小学校」が22.4%となっている。
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2 宛名のお子さんとご家族の状況についておたずねします。

問２　宛名のお子さんの生年月を記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=564) (n=623) (n=617)

2017年4月～2018年3月（6歳） 117 20.6 20.7 109 17.5 17.7
2018年4月～2019年3月（5歳） 137 24.2 24.3 116 18.6 18.8
2019年4月～2020年3月（4歳） 79 13.9 14.0 90 14.4 14.6
2020年4月～2021年3月（3歳） 71 12.5 12.6 99 15.9 16.0
2021年4月～2022年3月（2歳） 64 11.3 11.3 80 12.8 13.0
2022年4月～2023年3月（1歳） 59 10.4 10.5 78 12.5 12.6
2023年4月～（0歳） 37 6.5 6.6 45 7.2 7.3
無効回答 3 0.5 - 6 1.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

H30前回

人

　「2018年4月～2019年3月（5歳）」とする割合が24.3%で最も高く、次
いで「2017年4月～2018年3月（6歳）」が20.7%、「2019年4月～2020年3
月（4歳）」が20.7%となっている。

人
回答

R5今回

20.7 

24.3 

14.0 

12.6 

11.3 

10.5 

6.6 

17.7 

18.8 

14.6 

16.0 

13.0 

12.6 

7.3 

2017年4月～2018年3月（6歳）

2018年4月～2019年3月（5歳）

2019年4月～2020年3月（4歳）

2020年4月～2021年3月（3歳）

2021年4月～2022年3月（2歳）

2022年4月～2023年3月（1歳）

2023年4月～（0歳）

R5今回

(n=564)

H30前回

(n=617)

（単位：％）
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問３　宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（宛名のお子さんも含めた人数）
きょうだいの人数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=512) (n=623) (n=583)

1人 154 27.2 30.1 238 38.2 40.8
2人 229 40.4 44.7 246 39.5 42.2
3人 101 17.8 19.7 88 14.1 15.1
4人 25 4.4 4.9 9 1.4 1.5
5人 3 0.5 0.6 1 0.2 0.2
6人以上 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
無効回答 55 9.7 - 40 6.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

末子の生年月

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=358) (n=330) (n=583) (n=346)

2017年4月～2018年3月（6歳） 38 10.6 11.5 18 3.1 5.2
2018年4月～2019年3月（5歳） 42 11.7 12.7 24 4.1 6.9
2019年4月～2020年3月（4歳） 41 11.5 12.4 35 6.0 10.1
2020年4月～2021年3月（3歳） 51 14.2 15.5 55 9.4 15.9
2021年4月～2022年3月（2歳） 52 14.5 15.8 60 10.3 17.3
2022年4月～2023年3月（1歳） 62 17.3 18.8 87 14.9 25.1
2023年4月～（0歳） 44 12.3 13.3 67 11.5 19.4
無効回答 28 7.8 - 237 40.7 -

合計 358 100.0 100.0 583 100.0 100.0
※末子の年齢の対象者数は、前回調査同様一人っ子も含めた数

№

人

H30前回

人

人人
回答

　「2人」とする割合が44.7%で最も高く、次いで「1人」が
30.1%、「3人」が19.7%となっている。前回H30と比較する
と、「1人」の割合が減少している。

H30前回

回答

R5今回

R5今回

　「2022年4月～2023年3月（1歳）」とする割合が18.8%で最も高く、次
いで「2021年4月～2022年3月（2歳）」が15.8%となっている。

30.1 

44.7 

19.7 

4.9 

0.6 

0.0 

40.8 

42.2 

15.1 

1.5 

0.2 

0.2 

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

R5今回

(n=512)

H30前回

(n=583)
（単位：％）

11.5 

12.7 

12.4 

15.5 

15.8 

18.8 

13.3 

5.2 

6.9 

10.1 

15.9 

17.3 

25.1 

19.4 

2017年4月～2018年3月（6歳）

2018年4月～2019年3月（5歳）

2019年4月～2020年3月（4歳）

2020年4月～2021年3月（3歳）

2021年4月～2022年3月（2歳）

2022年4月～2023年3月（1歳）

2023年4月～（0歳）

R5今回

(n=330)

H30前回

(n=346)

（単位：％）
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問４　この調査票に回答していただく方はどなたですか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=566) (n=623) (n=622)

1 母親 501 88.4 88.5 586 94.1 94.2
2 父親 65 11.5 11.5 35 5.6 5.6
3 その他 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
無効回答 1 0.2 - 1 0.2 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※その他記述なし

問５　この調査票に回答していただいている方の配偶関係について答えてください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=566) (n=623) (n=618)

1 配偶者がいる 536 94.5 94.7 579 92.9 93.7
2 配偶者はいない 30 5.3 5.3 39 6.3 6.3
無効回答 1 0.2 - 5 0.8 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

R5今回

人

№

R5今回 H30前回

人
選択肢№

人

H30前回

　「母親」とする割合が88.5%で最も高くなっている。前回
H30と比較すると、大きな変化はみられない。

　「配偶者がいる」とする割合が94.7%で最も高くなってい
る。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

人
選択肢

88.5 

11.5 

0.0 

94.2 

5.6 

0.2 

母親

父親

その他
R5今回

(n=566)

H30前回

(n=622)（単位：％）

94.7 

5.3 

93.7 

6.3 

配偶者

がいる

配偶者

はいない

R5今回

(n=566)

H30前回

(n=618)

（単位：％）
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問６　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=567) (n=623) (n=618)

1 父母ともに 381 67.2 67.2 375 60.2 60.7
2 主に母親 181 31.9 31.9 232 37.2 37.5
3 主に父親 2 0.4 0.4 2 0.3 0.3
4 主に祖父母 0 0.0 0.0 2 0.3 0.3
5 その他 3 0.5 0.5 7 1.1 1.1
無効回答 0 0.0 - 5 0.8 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●母と祖母
●父母・祖父母

H30前回R5今回

　「父母ともに」とする割合が67.2%で最も高く、次いで「主
に母親」が31.9%となっている。前回H30と比較すると、大き
な変化はみられない。

人人
選択肢№

67.2 

31.9 

0.4 

0.0 

0.5 

60.7 

37.5 

0.3 

0.3 

1.1 

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他
R5今回

(n=567)

H30前回

(n=618)（単位：％）
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3 子どもの育ちをめぐる環境についておたずねします。

問７　日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=566) (n=623) (n=619)

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 151 26.6 26.7 157 25.2 25.4

2
緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

365 64.4 64.5 393 63.1 63.5

3
日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

12 2.1 2.1 18 2.9 2.9

4
緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

58 10.2 10.2 73 11.7 11.8

5 いずれもいない 85 15.0 15.0 79 12.7 12.8
無効回答 1 0.2 - 4 0.6 -

対象者数 567 - - 623 - -

問８　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。

また、相談できる場所はありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=563) (n=623) (n=617)

1 いる・ある 534 94.2 94.8 583 93.6 94.5
2 いない・ない 29 5.1 5.2 34 5.5 5.5
無効回答 4 0.7 - 6 1.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

選択肢№

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもら
える」とする割合が64.5%で最も高く、次いで「日常的に祖父
母等の親族にみてもらえる」が26.7%となっている。前回H30
と比較すると、大きな変化はみられない。

　「いる・ある」とする割合が94.8%で最も高くなっている。
前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

人人
選択肢№

人人

26.7 

64.5 

2.1 

10.2 

15.0 

25.4 

63.5 

2.9 

11.8 

12.8 

1

2

3

4

5

R5今回

(n=566)

H30前回

(n=619)（単位：％）

94.8 

5.2 

94.5 

5.5 

いる・ある

いない・ない

R5今回

(n=563)

H30前回

(n=617)

（単位：％）
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問８で「１．いる・ある」に○をつけた方におたずねします。
問８－１　お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。
（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=534) (n=534) (n=583) (n=583)

1 祖父母等の親族 437 81.8 81.8 491 84.2 84.2
2 友人や知人 376 70.4 70.4 417 71.5 71.5
3 近所の人 40 7.5 7.5 55 9.4 9.4

4
こどもルームなどの公的な子育て支
援施設

55 10.3 10.3 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

5 民間団体が運営する子育て支援施設 5 0.9 0.9 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

6 保健所・保健センター 21 3.9 3.9 32 5.5 5.5
7 幼稚園教諭・保育士 211 39.5 39.5 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

8 民生委員・児童委員 1 0.2 0.2 2 0.3 0.3
9 相談支援専門員 6 1.1 1.1 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

10 児童発達支援 29 5.4 5.4 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

11 かかりつけの医師 61 11.4 11.4 75 12.9 12.9
12 自治体の子育て関連担当窓口 14 2.6 2.6 15 2.6 2.6
13 その他 17 3.2 3.2 9 1.5 1.5

無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -
対象者数 534 - - 583 - -

※その他記述（抜粋）
●兄弟の先生
●クラブチームのお母さん方
●市の保健師さんを通して専門の先生
●職場の人
●助産院
●療育の作業療法士、言語聴覚士
●下の子を出産した産婦人科
●作業療法士

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「祖父母等の親族」とする割合が81.8%で最も高く、次いで
「友人や知人」が70.4%、「幼稚園教諭・保育士」が39.5%と
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

81.8 

70.4 

7.5 

10.3 

0.9 

3.9 

39.5 

0.2 

1.1 

5.4 

11.4 

2.6 

3.2 

84.2 

71.5 

9.4 

5.5 

0.3 

12.9 

2.6 

1.5 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

R5今回

(n=534)

H30前回

(n=583)

（単位：％）
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4 宛名のお子さんの保護者の就労状況についておたずねします。

問９　宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおたずねします。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=564) (n=623) (n=619)

1
フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

219 38.6 38.8 183 29.4 29.6

2
フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

80 14.1 14.2 75 12.0 12.1

3
パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない

146 25.7 25.9 159 25.5 25.7

4
パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

18 3.2 3.2 26 4.2 4.2

5
以前は就労していたが、現在は就労
していない

94 16.6 16.7 167 26.8 27.0

6 これまで就労したことがない 7 1.2 1.2 9 1.4 1.5
無効回答 3 0.5 - 4 0.6 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中で
はない」とする割合が38.8%で最も高く、次いで「パート・ア
ルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではな
い」が25.9%となっている。前回H30と比較すると、「フルタ
イムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」の
割合が増加し、「以前は就労していたが、現在は就労してい
ない」の割合が減少している。

38.8 

14.2 

25.9 

3.2 

16.7 

1.2 

29.6 

12.1 

25.7 

4.2 

27.0 

1.5 

1

2

3

4

5

6

R5今回

(n=564)

H30前回

(n=619)（単位：％）

9



②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=539) (n=623) (n=581)

1
フルタイムで就労しており、育休・
介護休業中ではない

528 93.1 98.0 566 90.9 97.4

2
フルタイムで就労しているが、育
休・介護休業中である

4 0.7 0.7 2 0.3 0.3

3
パート・アルバイト等で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

3 0.5 0.6 7 1.1 1.2

4
パート・アルバイト等で就労してい
るが、育休・介護休業中である

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

5
以前は就労していたが、現在は就労
していない

4 0.7 0.7 6 1.0 1.0

6 これまで就労したことがない 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 28 4.9 - 42 6.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではな
い」とする割合が98.0%で最も高く、次いで「フルタイムで就
労しているが、育休・介護休業中である」「以前は就労して
いたが、現在は就労していない」が0.7%となっている。前回
H30と比較すると、大きな変化はみられない。

98.0 

0.7 

0.6 

0.0 

0.7 

0.0 

97.4 

0.3 

1.2 

0.0 

1.0 

0.0 

1

2

3

4

5

6

R5今回

(n=539)

H30前回

(n=581)
（単位：％）
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問９で「１」「２」「３」「４」（就労している）に○をつけた方におたずねします。
問９－１　週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を記入してください。
※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて回答を得ています

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について回答を得ています

※１日当たりの就労時間は、３０分以上は１時間として回答を得ています。

①母親－１週当たり日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=454) (n=443) (n=432)

1日 3 0.6 0.7 3 0.7 0.7
2日 2 0.4 0.4 1 0.2 0.2
3日 14 3.0 3.1 13 2.9 3.0
4日 70 15.1 15.4 55 12.4 12.7
5日 317 68.5 69.8 298 67.3 69.0
6日 46 9.9 10.1 59 13.3 13.7
7日 2 0.4 0.4 3 0.7 0.7
無効回答 9 1.9 - 11 2.5 -

合計 463 100.0 100.0 443 100.0 100.0

①母親－１日当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=448) (n=443) (n=436)

1時間 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 4 0.9 0.9 2 0.5 0.5
4時間 17 3.7 3.8 20 4.5 4.6
5時間 40 8.6 8.9 37 8.4 8.5
6時間 61 13.2 13.6 80 18.1 18.3
7時間 72 15.6 16.1 67 15.1 15.4
8時間 177 38.2 39.5 165 37.2 37.8
9時間 52 11.2 11.6 45 10.2 10.3
10時間以上 24 5.2 5.4 20 4.5 4.6
無効回答 15 3.2 - 7 1.6 -

合計 463 100.0 100.0 443 100.0 100.0

H30前回

　「8時間」とする割合が39.5%で最も高く、次いで「7時間」
が16.1%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化は
みられない。

人人
選択肢№

人人
選択肢

R5今回 H30前回

№

　「5日」とする割合が69.8%で最も高く、次いで「4日」が
15.4%、「6日」が10.1%となっている。前回H30と比較する
と、大きな変化はみられない。

R5今回

0.7 

0.4 

3.1 

15.4 

69.8 

10.1 

0.4 

0.7 

0.2 

3.0 

12.7 

69.0 

13.7 

0.7 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=454)

H30前回

(n=432)

（単位：％）

0.2 

0.0 

0.9 

3.8 

8.9 

13.6 

16.1 

39.5 

11.6 

5.4 

0.0 

0.0 

0.5 

4.6 

8.5 

18.3 

15.4 

37.8 

10.3 

4.6 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=448)

H30前回

(n=436)

（単位：％）
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①母親－１週当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=456) (n=443) (n=429)

～9時間 5 1.1 1.1 3 0.7 0.7
10～19時間 25 5.4 5.5 19 4.3 4.4
20～29時間 80 17.3 17.5 70 15.8 16.3
30～39時間 105 22.7 23.0 118 26.6 27.5
40～49時間 210 45.4 46.1 188 42.4 43.8
50時間～ 31 6.7 6.8 31 7.0 7.2
無効回答 7 1.5 - 14 3.2 -

合計 463 100.0 100.0 443 100.0 100.0

②父親－１週当たり日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=535) (n=523) (n=575) (n=542)

1日 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 12 2.2 2.3 6 1.0 1.1
4日 6 1.1 1.1 2 0.3 0.4
5日 346 64.7 66.2 307 53.4 56.6
6日 143 26.7 27.3 207 36.0 38.2
7日 15 2.8 2.9 19 3.3 3.5
無効回答 12 2.2 - 33 5.7 -

合計 535 100.0 100.0 575 100.0 100.0

人
選択肢№

R5今回 H30前回

№

　「40～49時間」とする割合が46.1%で最も高く、次いで「30
～39時間」が23.0%となっている。前回H30と比較すると、大
きな変化はみられない。

人

人人
選択肢

H30前回

　「5日」とする割合が66.2%で最も高く、次いで「6日」が
27.3%となっている。前回H30と比較すると、「5日」の割合が
増加し、「6日」の割合が減少している。

R5今回

1.1 

5.5 

17.5 

23.0 

46.1 

6.8 

0.7 

4.4 

16.3 

27.5 

43.8 

7.2 

～9時間

10～19時間

20～29時間

30～39時間

40～49時間

50時間～

R5今回

(n=456)

H30前回

(n=429)

（単位：％）

0.2 

0.0 

2.3 

1.1 

66.2 

27.3 

2.9 

0.2 

0.0 

1.1 

0.4 

56.6 

38.2 

3.5 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=523)

H30前回

(n=542)

（単位：％）
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②父親－１日当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=535) (n=520) (n=575) (n=538)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4時間 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
5時間 0 0.0 0.0 2 0.3 0.4
6時間 2 0.4 0.4 3 0.5 0.6
7時間 9 1.7 1.7 6 1.0 1.1
8時間 253 47.3 48.7 207 36.0 38.5
9時間 103 19.3 19.8 124 21.6 23.0
10時間以上 153 28.6 29.4 195 33.9 36.2
無効回答 15 2.8 - 37 6.4 -

合計 535 100.0 100.0 575 100.0 100.0

②父親－１週当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=535) (n=520) (n=575) (n=531)

～9時間 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
10～19時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
20～29時間 2 0.4 0.4 3 0.5 0.6
30～39時間 7 1.3 1.3 6 1.0 1.1
40～49時間 321 60.0 61.7 271 47.1 51.0
50時間～ 189 35.3 36.3 250 43.5 47.1
無効回答 15 2.8 - 44 7.7 -

合計 535 100.0 100.0 575 100.0 100.0

選択肢№
R5今回 H30前回

　「8時間」とする割合が48.7%で最も高く、次いで「10時間
以上」が29.4%となっている。前回H30と比較すると、「8時
間」の割合が増加し、「10時間以上」の割合が減少してい
る。

R5今回 H30前回

　「40～49時間」とする割合が61.7%で最も高く、次いで「50
時間以上」が36.3%となっている。前回H30と比較すると、
「40～49時間」の割合が増加し、「50時間以上」の割合が減
少している。

人人

人人
選択肢№

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

1.7 

48.7 

19.8 

29.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

0.6 

1.1 

38.5 

23.0 

36.2 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=520)

H30前回

(n=538)

（単位：％）

0.2 

0.0 

0.4 

1.3 

61.7 

36.3 

0.2 

0.0 

0.6 

1.1 

51.0 

47.1 

～9時間

10～19時間

20～29時間

30～39時間

40～49時間

50時間～

R5今回 (n=520)

H30前回

(n=531)

（単位：％）
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問９－２　家を出る時間と帰宅時間をお答えください。
※時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて回答を得ています

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について回答を得ています

※３０分以降は繰り下げて回答を得ています

①母親－家を出る時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=455) (n=443) (n=437)

～6時 7 1.5 1.5 0 0.0 0.0
7時 113 24.4 24.8 6 1.4 1.4
8時 241 52.1 53.0 102 23.0 23.3
9時 78 16.8 17.1 233 52.6 53.3
10時 9 1.9 2.0 69 15.6 15.8
11時 3 0.6 0.7 14 3.2 3.2
12時 1 0.2 0.2 4 0.9 0.9
13時～ 3 0.6 0.7 9 2.0 2.1
無効回答 8 1.7 - 6 1.4 -

合計 463 100.0 100.0 443 100.0 100.0

①母親－帰宅時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=455) (n=443) (n=437)

～12時 1 0.2 0.2 3 0.7 0.7
13時 8 1.7 1.8 1 0.2 0.2
14時 14 3.0 3.1 7 1.6 1.6
15時 25 5.4 5.5 13 2.9 3.0
16時 50 10.8 11.0 22 5.0 5.0
17時 106 22.9 23.3 47 10.6 10.8
18時 185 40.0 40.7 117 26.4 26.8
19時 49 10.6 10.8
19時～ 17 3.7 3.7
無効回答 8 1.7 - 6 1.4 -

合計 463 100.0 100.0 443 100.0 100.0
※「19時」「19時～」は前回調査と集計方法が異なるため、グラフでの前回比較は行っておりません。

　

227

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「8時」とする割合が53.0%で最も高く、次いで「7時」が
24.8%となっている。前回H30と比較すると、全体的に家を出
る時間帯が早くなっている。

№

人人
選択肢№

　「18時」とする割合が40.7%で最も高く、次いで「17時」が
23.3%となっている。前回H30と比較すると、「17時」「18
時」の割合が大きく増加している。

人人
選択肢

51.2 51.9

1.5 

24.8 

53.0 

17.1 

2.0 

0.7 

0.2 

0.7 

0.0 

1.4 

23.3 

53.3 

15.8 

3.2 

0.9 

2.1 

～6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=455)

H30前回

(n=437)

（単位：％）

0.2 

1.8 

3.1 

5.5 

11.0 

23.3 

40.7 

10.8 

3.7 

0.7 

0.2 

1.6 

3.0 

5.0 

10.8 

26.8 

～12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

19時～

R5今回

(n=455)

H30前回

(n=437)

（単位：％）
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②父親－家を出る時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=535) (n=522) (n=575) (n=543)

～6時 105 19.6 20.1 16 2.8 2.9
7時 205 38.3 39.3 99 17.2 18.2
8時 162 30.3 31.0 214 37.2 39.4
9時 30 5.6 5.7 163 28.3 30.0
10時 6 1.1 1.1 31 5.4 5.7
11時 1 0.2 0.2 4 0.7 0.7
12時 4 0.7 0.8 1 0.2 0.2
13時～ 9 1.7 1.7 15 2.6 2.8
無効回答 13 2.4 - 32 5.6 -

合計 535 100.0 100.0 575 100.0 100.0

②父親－帰宅時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=535) (n=522) (n=575) (n=539)

～12時 14 2.6 2.7 11 1.9 2.0
13時 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
14時 1 0.2 0.2 2 0.3 0.4
15時 2 0.4 0.4 1 0.2 0.2
16時 6 1.1 1.1 1 0.2 0.2
17時 40 7.5 7.7 8 1.4 1.5
18時 164 30.7 31.4 27 4.7 5.0
19時 136 25.4 26.1
19時～ 158 29.5 30.3
無効回答 13 2.4 - 36 6.3 -

合計 535 100.0 100.0 575 100.0 100.0
※「19時」「19時～」は前回調査と集計方法が異なるため、グラフでの前回比較は行っておりません。

R5今回 H30前回

　「7時」とする割合が39.3%で最も高く、次いで「8時」が
31.0%となっている。前回H30と比較すると、全体的に家を出
る時間帯が早くなっている。

人人
選択肢№

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

489 85.0 90.7

　「18時」とする割合が31.4%で最も高く、次いで「19時～」
が30.3%となっている。前回H30と比較すると、「18時」の割
合が大きく増加している。
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10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=522)

H30前回

(n=543)

（単位：％）
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1.1 

7.7 

31.4 
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30.3 
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0.4 

0.2 
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13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

19時～

R5今回

(n=522)

H30前回

(n=539)

（単位：％）
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問９で「３」「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方におたずねします。
問９－３　フルタイムヘの転換希望はありますか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=164) (n=163) (n=185) (n=180)

1
フルタイムヘの転換希望があり、実
現できる見込みがある

8 4.9 4.9 21 11.4 11.7

2
フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

57 34.8 35.0 48 25.9 26.7

3
パート・アルバイト等の就労を続け
ることを希望

93 56.7 57.1 109 58.9 60.6

4
パート・アルバイト等をやめて、子
育てや家事に専念したい

5 3.0 3.1 2 1.1 1.1

無効回答 1 0.6 - 5 2.7 -
合計 164 100.0 100.0 185 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=3) (n=3) (n=7) (n=6)

1
フルタイムヘの転換希望があり、実
現できる見込みがある

0 0.0 0.0 2 28.6 33.3

2
フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

2 66.7 66.7 2 28.6 33.3

3
パート・アルバイト等の就労を続け
ることを希望

1 33.3 33.3 2 28.6 33.3

4
パート・アルバイト等をやめて、子
育てや家事に専念したい

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

無効回答 0 0.0 - 1 14.3 -
合計 3 100.0 100.0 7 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「フルタイムヘの転換希望はあるが、実現できる見込みは
ない」とする割合が66.7%で最も高く、次いで「パート・アル
バイト等の就労を続けることを希望」が33.3%となっている。
前回H30と比較すると、「フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない」の割合が増加している。

　「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」とす
る割合が57.1%で最も高く、次いで「フルタイムヘの転換希望
はあるが、実現できる見込みはない」が35.0%となっている。
前回H30と比較すると、「フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない」の割合が増加している。

R5今回 H30前回

人人
選択肢№

人人
選択肢№

4.9 

35.0 

57.1 

3.1 

11.7 

26.7 

60.6 

1.1 

1

2

3

4

R5今回

(n=163)

H30前回

(n=180)

（単位：％）
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0.0 
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4

R5今回

(n=3)

H30前回

(n=6)（単位：％）
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問９で「５」（現在は就労していない）「６」（就労したことがない）に○をつけた方におたずねします。
問９－４　就労したいという希望はありますか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=101) (n=93) (n=176) (n=167)

1
子育てや家事などに専念したい（就
労の予定はない）

20 19.8 21.5 24 13.6 14.4

2 １年より先 35 34.7 37.6 87 49.4 52.1

3
すぐにでも、もしくは１年以内に就
労したい

38 37.6 40.9 56 31.8 33.5

無効回答 8 7.9 - 9 5.1 -
合計 101 100.0 100.0 176 100.0 100.0

①母親
「１年より先」とした方について、子どもが何歳になったときに就労したいか

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=35) (n=34) (n=87) (n=85)

1歳 2 5.7 5.9 13 14.9 15.3
2歳 3 8.6 8.8 4 4.6 4.7
3歳 13 37.1 38.2 23 26.4 27.1
4歳 4 11.4 11.8 18 20.7 21.2
5歳 2 5.7 5.9 7 8.0 8.2
6歳 3 8.6 8.8 9 10.3 10.6
7歳以降 7 20.0 20.6 11 12.6 12.9
無効回答 1 2.9 - 2 2.3 -

合計 35 100.0 100.0 87 100.0 100.0

　「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」とする割
合が40.9%で最も高く、次いで「１年より先」が37.6%となっ
ている。前回H30と比較すると、「すぐにでも、もしくは１年
以内に就労したい」の割合が増加し、「１年より先」の割合
が減少している。

人

№
人

選択肢

人
選択肢№

人

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「3歳」とする割合が38.2%で最も高く、次いで「7歳以降」
が20.6%となっている。前回H30と比較すると、「3歳」「7歳
以降」の割合が増加し、「1歳」「4歳」の割合が減少してい
る。

21.5 

37.6 

40.9 

14.4 

52.1 

33.5 

子育てや家事な

どに専念したい

（就労の予定は

ない）

１年より先

すぐにでも、もし

くは１年以内に

就労したい

R5今回

(n=93)

H30前回

(n=167)

（単位：％）

5.9 

8.8 

38.2 

11.8 

5.9 

8.8 

20.6 

15.3 

4.7 

27.1 

21.2 

8.2 

10.6 

12.9 

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以降

R5今回

(n=34)

H30前回

(n=85)

（単位：％）
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②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=4) (n=3) (n=6) (n=4)

1
子育てや家事などに専念したい（就
労の予定はない）

2 50.0 66.7 0 0.0 0.0

2 １年より先 0 0.0 0.0 1 16.7 25.0

3
すぐにでも、もしくは１年以内に就
労したい

1 25.0 33.3 3 50.0 75.0

無効回答 1 25.0 - 2 33.3 -
合計 4 100.0 100.0 6 100.0 100.0

②父親
「１年より先」とした方について、子どもが何歳になったときに就労したいか

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=1) (n=1)

1歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0
4歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7歳以降 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」と
する割合が66.7%で最も高く、次いで　「すぐにでも、もしく
は１年以内に就労したい」が33.3%となっている。前回H30と
比較すると、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定
はない）」の割合が増加し、「すぐにでも、もしくは１年以
内に就労したい」の割合が減少している。

人人
選択肢

　今回、対象者なし。

R5今回

№

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

H30前回

66.7 

0.0 

33.3 

0.0 

25.0 

75.0 

子育てや家事など

に専念したい（就

労の予定はない）

１年より先

すぐにでも、もしく

は１年以内に就労

したい

R5今回

(n=3)

H30前回

(n=4)

（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以降

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=1)

（単位：％）
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問９－４で「３」（すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい）に○をつけた方におたずねします。
問９－４－１　希望する就労形態

①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=38) (n=37) (n=56) (n=56)

1 フルタイム 6 15.8 16.2 9 16.1 16.1
2 パートタイム、アルバイト等 31 81.6 83.8 47 83.9 83.9
無効回答 1 2.6 - 0 0.0 -

合計 38 100.0 100.0 56 100.0 100.0

「パートタイム、アルバイト等」と回答した方の希望する勤務日数、時間（日／週）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=31) (n=29) (n=47) (n=45)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2日 1 3.2 3.4 0 0.0 0.0
3日 8 25.8 27.6 8 17.0 17.8
4日 12 38.7 41.4 17 36.2 37.8
5日 8 25.8 27.6 20 42.6 44.4
6日以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 2 6.5 - 2 4.3 -

合計 31 100.0 100.0 47 100.0 100.0

人

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「パートタイム、アルバイト等」とする割合が83.8%で最も
高くなっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられ
ない。

R5今回 H30前回

　「4日」とする割合が41.4%で最も高く、次いで「3日」「5
日」が27.6%となっている。前回H30と比較すると、「3日」の
割合が増加し、「5日」の割合が減少している。

人
選択肢№

16.2 

83.8 

16.1 

83.9 

フルタイム

パートタイ

ム、アルバ

イト等

R5今回

(n=37)

H30前回

(n=56)

（単位：％）

0.0 

3.4 

27.6 

41.4 

27.6 

0.0 

0.0 

0.0 

17.8 

37.8 

44.4 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

R5今回

(n=29)

H30前回

(n=45)

（単位：％）
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時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=31) (n=31) (n=47) (n=46)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 3 9.7 9.7 0 0.0 0.0
4時間 4 12.9 12.9 11 23.4 23.9
5時間 11 35.5 35.5 15 31.9 32.6
6時間 8 25.8 25.8 19 40.4 41.3
7時間 2 6.5 6.5 0 0.0 0.0
8時間 3 9.7 9.7 1 2.1 2.2
9時間以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 2.1 -

合計 31 100.0 100.0 47 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=1) (n=1) (n=3) (n=3)

1 フルタイム 1 100.0 100.0 3 100.0 100.0
2 パートタイム、アルバイト等 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 1 100.0 100.0 3 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「5時間」とする割合が35.5%で最も高く、次いで「6時間」
が25.8%となっている。前回H30と比較すると、「3時間」「8
時間」の割合が増加し、「6時間」の割合が減少している。

選択肢№
人

人人
選択肢№

人

R5今回 H30前回

　「フルタイム」とする割合が100.0%となっている。

0.0 

0.0 

9.7 

12.9 

35.5 

25.8 

6.5 

9.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

23.9 

32.6 

41.3 

0.0 

2.2 

0.0 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

R5今回

(n=31)

H30前回

(n=46)

（単位：％）

100.0 

0.0 

100.0 

0.0 

フルタイム

パートタイ

ム、アルバ

イト等

R5今回 (n=1)

H30前回

(n=3)
（単位：％）
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「パートタイム、アルバイト等」と回答した方の希望する勤務日数、時間（日／週）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
9時間以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

人人
選択肢

人人
選択肢№

№

　今回、対象者なし。

R5今回

R5今回 H30前回

H30前回

　今回、対象者なし。

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日以上

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=0)

（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間以上

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=0)

（単位：％）
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5 宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育サービスの

利用状況や病気の際の対応についておたずねします。

問１０　宛名のお子さんは現在、保育所や幼稚園、認定こども園などの

「日中の定期的な保育・教育サービス」を利用されていますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=567) (n=623) (n=622)

1 利用している 463 81.7 81.7 460 73.8 74.0
2 利用していない 104 18.3 18.3 162 26.0 26.0
無効回答 0 0.0 - 1 0.2 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

　「利用している」とする割合が81.7%で最も高くなってい
る。前回H30と比較すると、「利用している」の割合が増加
し、「利用していない」の割合は減少している。

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

81.7 

18.3 

74.0 

26.0 

利用している

利用していない
R5今回

(n=567)

H30前回

(n=622)（単位：％）
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問１０で「１．利用している」に○をつけた方におたずねします。
問１０－１　宛名のお子さんは、平日の日中どのような教育・保育サービスを利用していますか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=460) (n=460) (n=460)

1 幼稚園 63 13.6 13.7 104 22.6 22.6
2 幼稚園の預かり保育 26 5.6 5.7 32 7.0 7.0
3 認可保育所（園） 151 32.6 32.8 267 58.0 58.0
4 認定こども園 220 47.5 47.8 59 12.8 12.8
5 小規模な認可保育施設 6 1.3 1.3 5 1.1 1.1
6 家庭的保育 3 0.6 0.7 2 0.4 0.4
7 事業所内保育施設 2 0.4 0.4 3 0.7 0.7
8 認可外の保育施設 9 1.9 2.0 18 3.9 3.9
9 居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
10 ファミリー・サポート・センター 1 0.2 0.2 4 0.9 0.9
11 児童発達支援 24 5.2 5.2 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

12 その他 0 0.0 0.0 6 1.3 1.3
無効回答 3 0.6 - 0 0.0 -

対象者数 463 - - 460 - -

※その他記述なし

　「認定こども園」とする割合が47.8%で最も高く、次いで
「認可保育所（園）」が32.8%となっている。前回H30と比較
すると、「認定こども園」の割合が増加し、「幼稚園」「認
可保育所（園）」の割合が減少している。

R5今回

人人
選択肢№

H30前回

13.7 

5.7 

32.8 

47.8 

1.3 

0.7 

0.4 

2.0 

0.0 

0.2 

5.2 

0.0 

22.6 

7.0 

58.0 

12.8 

1.1 

0.4 

0.7 

3.9 

0.0 

0.9 

0.0 

1.3 

幼稚園

幼稚園の預かり

保育

認可保育所

（園）

認定こども園

小規模な認可保

育施設

家庭的保育

事業所内保育

施設

認可外の保育

施設

居宅訪問型保

育

ファミリー・サ

ポート・センター

児童発達支援

その他

R5今回

(n=460)

H30前回

(n=460)

（単位：％）
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問１０－２　平日に定期的に利用している教育・保育サービスについて、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。
(1)現在
日／週

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=461) (n=460) (n=449)

1日 2 0.4 0.4 5 1.1 1.1
2日 2 0.4 0.4 1 0.2 0.2
3日 1 0.2 0.2 3 0.7 0.7
4日 16 3.5 3.5 6 1.3 1.3
5日 378 81.6 82.0 330 71.7 73.5
6日 61 13.2 13.2 104 22.6 23.2
7日 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
無効回答 2 0.4 - 11 2.4 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=459) (n=460) (n=454)

4時間以下 8 1.7 1.7 6 1.3 1.3
5時間 12 2.6 2.6 11 2.4 2.4
6時間 41 8.9 8.9 68 14.8 15.0
7時間 58 12.5 12.6 30 6.5 6.6
8時間 134 28.9 29.2 124 27.0 27.3
9時間 108 23.3 23.5 96 20.9 21.1
10時間 68 14.7 14.8 90 19.6 19.8
11時間以上 30 6.5 6.5 29 6.3 6.4
無効回答 4 0.9 - 6 1.3 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「5日」とする割合が82.0%で最も高く、次いで「6日」が
13.2%となっている。前回H30と比較すると、「5日」の割合が
増加し、「6日」の割合が減少している。

R5今回 H30前回

　「8時間」とする割合が29.2%で最も高く、次いで「9時間」
が23.5%となっている。前回H30と比較すると、「7時間」の割
合が増加し、「6時間」「10時間」の割合が減少している。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

0.4 

0.4 

0.2 

3.5 

82.0 

13.2 

0.2 

1.1 

0.2 

0.7 

1.3 

73.5 

23.2 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=461)

H30前回

(n=449)

（単位：％）

1.7 

2.6 

8.9 

12.6 

29.2 

23.5 

14.8 

6.5 

1.3 

2.4 

15.0 

6.6 

27.3 

21.1 

19.8 

6.4 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

R5今回

(n=459)

H30前回

(n=454)

（単位：％）
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始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=460) (n=460) (n=454)

～7時 46 9.9 10.0 29 6.3 6.4
8時 239 51.6 52.0 292 63.5 64.3
9時 166 35.9 36.1 124 27.0 27.3
10時 4 0.9 0.9 7 1.5 1.5
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
13時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
14時～ 5 1.1 1.1 1 0.2 0.2
無効回答 3 0.6 - 6 1.3 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=459) (n=460) (n=454)

～16時 161 34.8 35.1 159 34.6 35.0
17時 166 35.9 36.2 154 33.5 33.9
18時 119 25.7 25.9 128 27.8 28.2
19時 12 2.6 2.6 12 2.6 2.6
20時 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
21時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
22時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
23時～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 4 0.9 - 6 1.3 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

№

人人
選択肢

人人
選択肢

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「8時」とする割合が52.0%で最も高く、次いで「9時」が
36.1%となっている。前回H30と比較すると、「9時」の割合が
増加し、「8時」の割合が減少している。

　「17時」とする割合が36.2%で最も高く、次いで「～16時」
が35.1%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化は
みられない。

№

10.0 

52.0 

36.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

6.4 

64.3 

27.3 

1.5 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時～

R5今回

(n=460)

H30前回

(n=454)

（単位：％）

35.1 

36.2 

25.9 

2.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

35.0 

33.9 

28.2 

2.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

～16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時～

R5今回
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(2)希望
日／週

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=377) (n=460) (n=313)

1日 1 0.2 0.3 1 0.2 0.3
2日 1 0.2 0.3 0 0.0 0.0
3日 1 0.2 0.3 3 0.7 1.0
4日 8 1.7 2.1 2 0.4 0.6
5日 293 63.3 77.7 202 43.9 64.5
6日 71 15.3 18.8 103 22.4 32.9
7日 2 0.4 0.5 2 0.4 0.6
無効回答 86 18.6 - 147 32.0 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=372) (n=460) (n=316)

4時間以下 3 0.6 0.8 3 0.7 0.9
5時間 2 0.4 0.5 5 1.1 1.6
6時間 23 5.0 6.2 19 4.1 6.0
7時間 51 11.0 13.7 31 6.7 9.8
8時間 112 24.2 30.1 96 20.9 30.4
9時間 95 20.5 25.5 56 12.2 17.7
10時間 55 11.9 14.8 65 14.1 20.6
11時間以上 31 6.7 8.3 41 8.9 13.0
無効回答 91 19.7 - 144 31.3 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「8時間」とする割合が30.1%で最も高く、次いで「9時間」
が25.5%となっている。前回H30と比較すると、「9時間」の割
合が増加し、「10時間」の割合が減少している。

　「5日」とする割合が77.7%で最も高く、次いで「6日」が
18.8%となっている。前回H30と比較すると、「5日」の割合が
増加し、「6日」の割合が減少している。

R5今回 H30前回
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始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=375) (n=460) (n=315)

～7時 50 10.8 13.3 36 7.8 7.8
8時 200 43.2 53.3 189 41.1 41.1
9時 122 26.3 32.5 84 18.3 18.3
10時 0 0.0 0.0 5 1.1 1.1
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
14時～ 3 0.6 0.8 1 0.2 0.2
無効回答 88 19.0 - 145 31.5 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 68.5

終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=376) (n=460) (n=314)

～16時 125 27.0 33.2 94 20.4 29.9
17時 117 25.3 31.1 99 21.5 31.5
18時 103 22.2 27.4 94 20.4 29.9
19時 29 6.3 7.7 25 5.4 8.0
20時 2 0.4 0.5 2 0.4 0.6
21時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
22時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
23時～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 87 18.8 - 146 31.7 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

H30前回

　「8時」とする割合が53.3%で最も高く、次いで「9時」が
32.5%となっている。前回H30と比較すると、「9時」以下の割
合が増加している。

R5今回 H30前回
選択肢№

　「～16時」とする割合が33.2%で最も高く、次いで「17時」
が31.1%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化は
みられない。

人人

人人
選択肢№
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問１０－３　現在、利用されている教育・保育サービスの実施場所についておたずねします。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=459) (n=460) (n=449)

1 居住している市町村内 386 83.4 84.1 400 87.0 89.1
2 他の市町村 73 15.8 15.9 49 10.7 10.9
無効回答 4 0.9 - 11 2.4 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

居住している市町村内（由布市内小学校区）内訳

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=386) (n=381) (n=400) (n=378)

1 石城小学校 2 0.5 0.5 5 1.3 1.3
2 由布川小学校 72 18.7 18.9 75 18.8 19.8
3 挾間小学校 147 38.1 38.6 134 33.5 35.4
4 谷小学校 10 2.6 2.6 2 0.5 0.5
5 阿南小学校 12 3.1 3.1 16 4.0 4.2
6 東庄内小学校 16 4.1 4.2 17 4.3 4.5
7 西庄内小学校 21 5.4 5.5 21 5.3 5.5
8 川西小学校 1 0.3 0.3 6 1.5 1.6
9 由布院小学校 99 25.6 26.0 101 25.3 26.6
10 塚原小学校 1 0.3 0.3 1 0.3 0.3

阿蘇野小学校 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 1 0.3 0.3
無効回答 5 1.3 - 21 5.3 -

合計 386 100.0 100.0 400 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「居住している市町村内」とする割合が84.1%で最も高く
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

人人
選択肢№

人
選択肢№

H30前回

人

R5今回

　「挾間小学校」の割合が38.6%で最も高く、次いで「由布院小学校」
が26.0%となっている。

84.1 

15.9 

89.1 

10.9 

居住している

市町村内

他の市町村

R5今回

(n=459)

H30前回

(n=449)（単位：％）
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他の市町村（市町村別）内訳

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=59) (n=49) (n=46)

1 大分市 52 71.2 88.1 36 73.5 76.6
2 別府市 3 4.1 5.1 2 4.1 4.3
3 中津市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4 日田市 0 0.0 0.0 1 2.0 2.1
5 佐伯市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6 臼杵市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7 津久見市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8 竹田市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
9 豊後高田市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
10 杵築市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11 宇佐市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12 豊後大野市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13 由布市 2 2.7 3.4 7 14.3 14.9
14 国東市 1 1.4 1.7 0 0.0 0.0
15 姫島村 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
16 日出町 1 1.4 1.7 0 0.0 0.0
17 九重町 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
18 玖珠町 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

県外 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 1 2.0 2.1
無効回答 14 19.2 - 2 4.1 -

サンプル数 73 100.0 100.0 49 100.0 100.0
※問10-3　「2.他の市町村」で「由布市」と記入した人は無効回答に含む。（H30前回も同じ）

H30前回

　「大分市」が最も高く、次いで「別府市」、「由布市」となってい
る。

選択肢
人人

R5今回
№

29



問１０－４　平日日中に定期的に教育・保育サービスを利用されている理由についておたずねします。

（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=456) (n=460) (n=452)

1 子どもの教育や発達のため 278 60.0 61.0 251 54.6 55.5

2
子育て（教育を含む）をしている方
が現在就労している

392 84.7 86.0 369 80.2 81.6

3
子育て（教育を含む）をしている方
が就労予定がある／求職中である

16 3.5 3.5 16 3.5 3.5

4
子育て（教育を含む）をしている方
が家族・親族などを介護している

4 0.9 0.9 2 0.4 0.4

5
子育て（教育を含む）をしている方
が病気や障がいがある

6 1.3 1.3 4 0.9 0.9

6
子育て（教育を含む）をしている方
が学生である

2 0.4 0.4 3 0.7 0.7

7 その他 3 0.6 0.7 11 2.4 2.4
無効回答 7 1.5 - 8 1.7 -

対象者数 463 - - 460 - -

※その他記述（抜粋）
●育休中
●妊娠中のため産前産後を利用

問１０－５　この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の教育・保育サービスが利用できなかった

ことはありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=463) (n=456) (n=460) (n=456)

1 あった 344 74.3 75.4 348 75.7 76.3
2 なかった 112 24.2 24.6 108 23.5 23.7
無効回答 7 1.5 - 4 0.9 -

合計 463 100.0 100.0 460 100.0 100.0

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「あった」とする割合が75.4%で最も高くなっている。前回
H30と比較すると、大きな変化はみられない。

人 人

　「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労してい
る」とする割合が86.0%で最も高く、次いで「子どもの教育や
発達のため」が61.0%となっている。前回H30と比較すると、
「子どもの教育や発達のため」の割合が増加している。

選択肢№

人人
選択肢№

61.0 

86.0 

3.5 

0.9 

1.3 

0.4 

0.7 

55.5 

81.6 

3.5 

0.4 

0.9 

0.7 

2.4 

1

2

3

4

5

6

7

R5今回

(n=456)

H30前回

(n=452)

（単位：％）

75.4 

24.6 

76.3 

23.7 

あった

なかった

R5今回

(n=456)

H30前回

(n=456)
（単位：％）

30



１．あった－その際の対処方法（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=344) (n=344) (n=348) (n=344)

ア 父親が休んだ 159 46.2 46.2 85 24.4 24.7
イ 母親が休んだ 304 88.4 88.4 284 81.6 82.6

ウ
（同居者を含む）親族・知人に子ど
もをみてもらった

106 30.8 30.8 103 29.6 29.9

エ
父親又は母親のうち就労していない
方が子どもをみた

40 11.6 11.6 43 12.4 12.5

オ 病児保育を利用した 23 6.7 6.7 25 7.2 7.3
カ ベビーシッターを利用した 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

キ
ファミリー・サポート・センターを
利用した

0 0.0 0.0 2 0.6 0.6

ク 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2 0.6 0.6 1 0.3 0.3
ケ その他 3 0.9 0.9 6 1.7 1.7

無効回答 0 0.0 - 4 1.1 -
対象者数 344 - - 348 - -

※その他記述（抜粋）
●入院していた
●家でみていた

ア．父親が休んだ－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=159) (n=153) (n=85) (n=73)

1日 19 11.9 12.4 11 12.9 15.1
2～3日 55 34.6 35.9 35 41.2 47.9
4～5日 40 25.2 26.1 15 17.6 20.5
6～10日 26 16.4 17.0 10 11.8 13.7
11～20日 11 6.9 7.2 2 2.4 2.7
21日～ 2 1.3 1.3 0 0.0 0.0
無効回答 6 3.8 - 12 14.1 -

合計 159 100.0 100.0 85 100.0 100.0

　「母親が休んだ」とする割合が88.4%で最も高く、次いで
「父親が休んだ」が46.2%となっている。前回H30と比較する
と、「父親が休んだ」「母親が休んだ」の割合が増加してい
る。

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「2～3日」とする割合が35.9%で最も高く、次いで「4～5
日」が26.1%となっている。前回H30と比較すると、「4～5
日」「6～10日」の割合が増加し、「2～3日」の割合が減少し
ている。
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イ．母親が休んだ－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=304) (n=289) (n=284) (n=258)

1日 10 3.3 3.5 17 6.0 6.6
2～3日 32 10.5 11.1 61 21.5 23.6
4～5日 55 18.1 19.0 55 19.4 21.3
6～10日 98 32.2 33.9 69 24.3 26.7
11～20日 68 22.4 23.5 37 13.0 14.3
21日～ 26 8.6 9.0 19 6.7 7.4
無効回答 15 4.9 - 26 9.2 -

合計 304 100.0 100.0 284 100.0 100.0

ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=106) (n=99) (n=103) (n=93)

1日 8 7.5 8.1 9 8.7 9.7
2～3日 42 39.6 42.4 32 31.1 34.4
4～5日 23 21.7 23.2 22 21.4 23.7
6～10日 14 13.2 14.1 20 19.4 21.5
11～20日 9 8.5 9.1 8 7.8 8.6
21日～ 3 2.8 3.0 2 1.9 2.2
無効回答 7 6.6 - 10 9.7 -

合計 106 100.0 100.0 103 100.0 100.0

H30前回

人人
選択肢№

　「6～10日」とする割合が33.9%で最も高く、次いで「11～
20日」が23.5%となっている。前回H30と比較すると、「6～10
日」以上の割合が増加し、「4～5日」以下の割合が減少して
いる。

人人
選択肢№

R5今回

R5今回 H30前回

　「2～3日」とする割合が42.4%で最も高く、次いで「4～5
日」が23.2%となっている。前回H30と比較すると、「2～3
日」の割合が増加し、「6～10日」の割合が減少している。
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工．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=40) (n=36) (n=43) (n=40)

1日 4 10.0 11.1 3 7.0 7.5
2～3日 5 12.5 13.9 11 25.6 27.5
4～5日 3 7.5 8.3 8 18.6 20.0
6～10日 9 22.5 25.0 14 32.6 35.0
11～20日 10 25.0 27.8 3 7.0 7.5
21日～ 5 12.5 13.9 1 2.3 2.5
無効回答 4 10.0 - 3 7.0 -

合計 40 100.0 100.0 43 100.0 100.0

オ．病児・病後児保育を利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=23) (n=21) (n=25) (n=24)

1日 4 17.4 19.0 9 36.0 37.5
2～3日 12 52.2 57.1 5 20.0 20.8
4～5日 2 8.7 9.5 5 20.0 20.8
6～10日 3 13.0 14.3 4 16.0 16.7
11～20日 0 0.0 0.0 1 4.0 4.2
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 2 8.7 - 1 4.0 -

合計 23 100.0 100.0 25 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が57.1%で最も高く、次いで「1日」
が19.0%となっている。前回H30と比較すると、「2～3日」の
割合が増加し、「1日」「4～5日」の割合が減少している。

選択肢№

人人
選択肢

人人

№
H30前回

R5今回 H30前回

　「11～20日」とする割合が27.8%で最も高く、次いで「6～
10日」が25.0%となっている。前回H30と比較すると、「11～0
日」以上の割合が増加し、「2～3日」「4～5日」「6～10日」
の割合が減少している。
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力．ベビーシッターを利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

キ．ファミリー・サポート・センターを利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=2) (n=1)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 1 50.0 100.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 50.0 -

合計 0 0.0 0.0 2 100.0 100.0

H30前回

H30前回

　今回、対象者なし

R5今回

R5今回

人人
選択肢№

人人
選択肢№

　今回、対象者なし

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=0)（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=1)
（単位：％）
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ク．仕方なく子どもだけで留守番をさせた－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=2) (n=2) (n=1) (n=0)

1日 1 50.0 50.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 1 50.0 50.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 100.0 -

合計 2 100.0 100.0 1 100.0 0.0

ケ．その他－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=3) (n=2) (n=6) (n=4)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 1 33.3 50.0 2 33.3 50.0
11～20日 0 0.0 0.0 2 33.3 50.0
21日～ 1 33.3 50.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 33.3 - 2 33.3 -

合計 3 100.0 100.0 6 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●入院していた
●家でみていた

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　回答者は2人で、「1日」「4～5日」を選んでいる。

R5今回 H30前回

　回答者は2人で、「6～10日」「21日～」を選んでいる。

人人
選択肢№

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=2)

H30前回

(n=0)
（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=2)

H30前回

(n=4)
（単位：％）
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問１０－５で「ア．父親が休んだ」「イ．母親が休んだ」のいずれかに回答した方におたずねします。
問１０－５－１　その際、「できれば病児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=315) (n=314) (n=297) (n=289)

1 できれば病児保育施設等を利用したい 104 33.0 33.1 100 33.7 34.6
2 利用したいとは思わない 210 66.7 66.9 189 63.6 65.4
無効回答 1 0.3 - 8 2.7 -

合計 315 100.0 100.0 297 100.0 100.0

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=104) (n=96) (n=100) (n=85)

1日 9 8.7 9.4 11 11.0 12.9
2～3日 38 36.5 39.6 30 30.0 35.3
4～5日 20 19.2 20.8 17 17.0 20.0
6～10日 24 23.1 25.0 20 20.0 23.5
11～20日 3 2.9 3.1 6 6.0 7.1
21日～ 2 1.9 2.1 1 1.0 1.2
無効回答 8 7.7 - 15 15.0 -

合計 104 100.0 100.0 100 100.0 100.0

　「利用したいとは思わない」とする割合が66.9%で最も高く
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

R5今回 H30前回

　「2～3日」とする割合が39.6%で最も高く、次いで「6～10
日」が25.0%となっている。前回H30と比較すると、大きな変
化はみられない。

人人
選択肢№

人

R5今回 H30前回

人
選択肢№

33.1 

66.9 

34.6 

65.4 

できれば病児

保育施設等を

利用したい

利用したいと

は思わない

R5今回

(n=314)

H30前回

(n=289)

（単位：％）

9.4 

39.6 

20.8 

25.0 

3.1 

2.1 

12.9 

35.3 

20.0 

23.5 

7.1 

1.2 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20

日

21日～

R5今回

(n=96)

H30前回

(n=85)

（単位：％）
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問１０－５－１で「１．できれば病児保育施設等を利用したい」に○をつけた方におたずねします。

問１０－５－２　病児保育で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=104) (n=99) (n=167) (n=167)

1
他の施設に併設した施設で子どもを
保育するサービス

62 59.6 62.6 66 66.0 66.0

2
小児科に併設した施設で子どもを保
育するサービス

76 73.1 76.8 76 76.0 76.0

3
地域住民等が子育て家庭等の身近な
場所で保育するサービス

21 20.2 21.2 8 8.0 8.0

4 その他 1 1.0 1.0 2 2.0 2.0
無効回答 5 4.8 - 0 0.0 -

対象者数 104 - - 167 - -

※その他記述（抜粋）
●発熱が落ち着いた後の24時間（回
復期間？）をみてほしい

R5今回 H30前回

　「小児科に併設した施設で子どもを保育するサービス」と
する割合が76.8%で最も高く、次いで「他の施設に併設した施
設で子どもを保育するサービス」が62.6%となっている。前回
H30と比較すると、大きな変化はみられない。

人人
選択肢№

62.6 

76.8 

21.2 

1.0 

66.0 

76.0 

8.0 

2.0 

他の施設に併設し

た施設で子どもを

保育するサービス

小児科に併設した

施設で子どもを保

育するサービス

地域住民等が子育

て家庭等の身近な

場所で保育する

サービス

その他

R5今回

(n=99)

H30前回

(n=167)

（単位：％）
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問１０－５－１で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方におたずねします。
問１０－５－３　利用しなかった理由は何ですか。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=104) (n=103)

1 予約がいっぱいで利用ができなかった 36 34.6 35.0
2 立地がよくない 32 30.8 31.1
3 利用可能時間がよくない 30 28.8 29.1
4 利用料がかかる・高い 29 27.9 28.2
5 利用方法がわからない 32 30.8 31.1
6 病児保育事業を知らなかった 5 4.8 4.9
7 その他 24 23.1 23.3
無効回答 1 1.0 -

対象者数 104 - -

※その他記述（抜粋）
●朝に熱が出たため

●手続きが面倒
●利用するまでの手続きが複雑

　「予約がいっぱいで利用ができなかった」とする割合が
34.6%で最も高く、次いで「立地がよくない」「利用方法がわ
からない」が30.8%となっている。

R5今回

人
選択肢№

●かかりつけ医の受診が難しかった
●前日の17時までの予約制で利用しずらい。
●熱が37.5°以下なのに利用前に毎回コロナ
●病気に沿ったケアをしてもらえるか不安
●利用前にその施設での診察必要等、利用に
制限があるため利用しづらい

35.0 

31.1 

29.1 

28.2 

31.1 

4.9 

23.3 

予約がいっぱいで利

用ができなかった

立地がよくない

利用可能時間がよく

ない

利用料がかかる・高

い

利用方法がわからな

い

病児保育事業を知ら

なかった

その他

R5今回

(n=103)
（単位：％）

38



問１０－５－１で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方におたずねします。
問１０－５－４　その理由は何ですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=210) (n=209) (n=189) (n=188)

1
病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安

84 40.0 40.2 66 34.9 35.1

2 サービスの質に不安がある 14 6.7 6.7 12 6.3 6.4

3
サービスの利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

61 29.0 29.2 49 25.9 26.1

4 利用料がかかる・高い 90 42.9 43.1 54 28.6 28.7
5 利用料がわからない 50 23.8 23.9 22 11.6 11.7
6 親が仕事を休んで対応する 127 60.5 60.8 129 68.3 68.6
7 その他 39 18.6 18.7 31 16.4 16.5
無効回答 1 0.5 - 1 0.5 -

対象者数 210 - - 189 - -

※その他記述（抜粋）
●子が親以外の看護をいやがる
●祖父母が見てくれるため
●体調が悪い時は側にいてあげたい。
●他の病気ももらいそうで不安
●利用方法が簡単でない
●預け先で診察出来ないのが不便

　「親が仕事を休んで対応する」とする割合が60.8%で最も高
く、次いで「利用料がかかる・高い」が43.1%となっている。
前回H30と比較すると、「病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安」「利用料がかかる・高い」「利用料がわからな
い」の割合が増加し、「親が仕事を休んで対応する」の割合
が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

40.2 

6.7 

29.2 

43.1 

23.9 

60.8 

18.7 

35.1 

6.4 

26.1 

28.7 

11.7 

68.6 

16.5 

病児・病後児を他人

に看護してもらうのは

不安

サービスの質に不安

がある

サービスの利便性

（立地や利用可能時

間・日数など）がよく

ない

利用料がかかる・高

い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対

応する

その他
R5今回

(n=209)

H30前回

(n=188)

（単位：％）
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問１０－５で「ウ」から「ケ」のいずれかに回答した方におたずねします。
問１０－５－５　その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看護したい」と思われましたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=151) (n=128) (n=154) (n=121)

1
できれば仕事を休んで看護したかっ
た（看護したい）

96 63.6 75.0 64 41.6 52.9

2
休んで看護することは非常に難し
かった（難しい）

32 21.2 25.0 57 37.0 47.1

無効回答 23 15.2 - 33 21.4 -
合計 151 100.0 100.0 154 100.0 100.0

１．できれば仕事を休んで看護したかった（看護したい）－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=96) (n=85) (n=64) (n=62)

1日 7 7.3 8.2 4 6.3 6.5
2～3日 26 27.1 30.6 18 28.1 29.0
4～5日 18 18.8 21.2 13 20.3 21.0
6～10日 26 27.1 30.6 20 31.3 32.3
11～20日 6 6.3 7.1 4 6.3 6.5
21日～ 2 2.1 2.4 3 4.7 4.8
無効回答 11 11.5 - 2 3.1 -

合計 96 100.0 100.0 64 100.0 100.0

　「できれば仕事を休んで看護したかった（看護したい）」
とする割合が75.0%で最も高く、次いで「休んで看護すること
は非常に難しかった（難しい）」が25.0となっている。前回
H30と比較すると、「できれば仕事を休んで看護したかった
（看護したい）」の割合が増加し、「休んで看護することは
非常に難しかった（難しい）」の割合は減少している。

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　「2～3日」「6～10日」とする割合が30.6%で最も高く、次
いで「4～5日」が21.2%となっている。前回H30と比較する
と、大きな変化はみられない。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

75.0 

25.0 

52.9 

47.1 

できれば仕事

を休んで看護

したかった（看

護したい）

休んで看護す

ることは非常

に難しかった

（難しい）

R5今回

(n=128)

H30前回

(n=121)

（単位：％）

8.2 

30.6 

21.2 

30.6 

7.1 

2.4 

6.5 

29.0 

21.0 

32.3 

6.5 

4.8 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=85)

H30前回

(n=62)
（単位：％）
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問１０－５－５で「２．休んで看護することは非常に難しかった（難しい）」に○をつけた方におたずねします。
問１０－５－６　その理由は何ですか（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=32) (n=30) (n=57) (n=57)

1 子どもの看護を理由に休みがとれない 10 31.3 33.3 29 50.9 50.9
2 自営業なので休めない 7 21.9 23.3 4 7.0 7.0
3 休暇日数が足りないので休めない 8 25.0 26.7 7 12.3 12.3
4 その他 11 34.4 36.7 24 42.1 42.1
無効回答 2 6.3 - 0 0.0 -

対象者数 32 - - 57 - -

※その他記述（抜粋）
●連日休むことに気が引けた
●人手不足
●収入が減る為
●その日の業務上
●休むと業務に支障が出るため
●職場にて休みが取りにくい

R5今回 H30前回

　「その他」とする割合が36.7%で最も高く、次いで「子ども
の看護を理由に休みがとれない」が33.3%となっている。前回
H30と比較すると、「自営業なので休めない」「休暇日数が足
りないので休めない」の割合が増加し、「子どもの看護を理
由に休みがとれない」「その他」の割合が減少している。

人 人
選択肢№

33.3 

23.3 

26.7 

36.7 

50.9 

7.0 

12.3 

42.1 

子どもの看護を理由

に休みがとれない

自営業なので休めな

い

休暇日数が足りない

ので休めない

その他

R5今回 (n=30)

H30前回 (n=57)

（単位：％）
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問１０－５で「１．あった」に○をつけた方におたずねします。

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=344) (n=320)

1 あった 248 72.1 77.5
2 なかった 72 20.9 22.5
無効回答 24 7.0 -

合計 344 100.0 100.0

１．あった－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=248) (n=234)

1日 37 14.9 15.8
2～3日 71 28.6 30.3
4～5日 62 25.0 26.5
6～10日 50 20.2 21.4
11～20日 10 4.0 4.3
21日～ 4 1.6 1.7
無効回答 14 5.6 -

合計 248 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回

人

　「あった」の割合が77.5%となっている。

問１０－６　この１年間（おおよそ令和４年１１月～令和５年１０月）に、通常教育・保育サービスの利用日に病
気やケガのため、途中でお迎えが必要となり、病院に連れて行ったことはありますか。

№ 選択肢
R5今回

人

　「2～3日」とする割合が28.6%で最も高く、次いで「4～5
日」が25.0%となっている。

77.5 

22.5 

あった

なかった

R5今回

(n=320)

（単位：％）
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26.5 

21.4 

4.3 
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1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～
R5今回

(n=234)

（単位：％）
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問１０－５で「１．あった」に○をつけた方におたずねします。

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=344) (n=291)

1 できれば利用したい 82 23.8 28.2
2 利用したいとは思わない 209 60.8 71.8
無効回答 53 15.4 -

合計 344 100.0 100.0

１．できれば利用したい－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=82) (n=75)

1日 16 19.5 21.3
2～3日 22 26.8 29.3
4～5日 19 23.2 25.3
6～10日 16 19.5 21.3
11～20日 2 2.4 2.7
21日～ 0 0.0 0.0
無効回答 7 8.5 -

合計 82 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が29.3%で最も高く、次いで「4～5
日」が25.3%となっている。

人

　「利用したいとは思わない」とする割合が71.8%となってい
る。

問１０－６－１　その際、病児保育施設のスタッフが通常教育・保育サービスを利用している施設にお子さん
を迎えに行き、病院を受診後、病児保育施設へ送迎するサービスがあれば利用したいと思いますか。

№

№ 選択肢
R5今回

人

選択肢
R5今回

28.2 

71.8 

できれば利用

したい

利用したいと

は思わない

R5今回

(n=291)
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21.3 

29.3 

25.3 

21.3 

2.7 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～
R5今回
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問１０－６－１で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方におたずねします。
問１０－６－２ 　その理由は何ですか。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=209) (n=201)

1
病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安

77 36.8 38.3

2 サービスの質に不安がある 20 9.6 10.0

3
サービスの利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

38 18.2 18.9

4 利用料がかかる 82 39.2 40.8
5 利用方法がわからない 30 14.4 14.9
6 親が仕事を休んで対応する 105 50.2 52.2
7 その他 27 12.9 13.4
無効回答 8 3.8 -

合計 209 - -

※その他記述（抜粋）
●かかりつけの病院へ連れて行きたいため

●かわいそうだから
●子の安心の為親か親族が対応したい。
●発症直後は自分で病状を聞くなど確認したい
●病児保育のスタッフに子どもが慣れないと思うので

№ 選択肢
R5今回

人

　「親が仕事を休んで対応する」とする割合が52.2%で最も高
く、次いで「利用料がかかる」が40.8%となっている。

38.3 

10.0 

18.9 

40.8 

14.9 

52.2 

13.4 

1

2

3

4

5

6

7
R5今回

(n=201)

（単位：％）
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問１０で「２．日中の定期的な教育・保育サービスを利用していない」に○をつけた方におたずねします。
問１０－７　利用していない理由は何ですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=104) (n=98) (n=162) (n=160)

1 利用する必要がない 36 34.6 36.7 81 50.0 50.6
2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 7 6.7 7.1 17 10.5 10.6

3
近所の人や父母の友人・知人がみて
いる

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

4
利用したいが、教育・保育サービス
に空きがない

13 12.5 13.3 34 21.0 21.3

5
利用したいが、経済的な理由でサー
ビスを利用できない

2 1.9 2.0 10 6.2 6.3

6
利用したいが、延長・夜間等の時間
帯の条件が合わない

0 0.0 0.0 5 3.1 3.1

7
利用したいが、サービスの質や場所
など、納得できるサービスがない

1 1.0 1.0 6 3.7 3.8

8 子どもがまだ小さいため 50 48.1 51.0 60 37.0 37.5
9 その他 9 8.7 9.2 13 8.0 8.1
無効回答 6 5.8 - 2 1.2 -

対象者数 104 - - 162 - -

※その他記述（抜粋）
●自営業のため

●入りたい幼稚園が年中からの為
●育児休暇中のため

人

R5今回 H30前回

人
選択肢№

　「子どもがまだ小さいため」とする割合が51.0%で最も高
く、次いで「利用する必要がない」が36.7%となっている。前
回H30と比較すると、「子どもがまだ小さいため」の割合が増
加し、「利用する必要がない」「利用したいが、教育・保育
サービスに空きがない」の割合が減少している。

●幼稚園の年少から預けたかったが、この地
域が年中からしかなかったため
●保育士による暴力・虐待のニュースをよく
目にしてとても怖いから

36.7 

7.1 

0.0 

13.3 

2.0 

0.0 

1.0 

51.0 

9.2 

50.6 

10.6 

0.0 

21.3 

6.3 

3.1 

3.8 

37.5 

8.1 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

R5今回

(n=98)

H30前回

(n=160)

（単位：％）
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到達したら預けようと考えている年齢

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=50) (n=45) (n=60) (n=56)

1歳 28 56.0 62.2 22 36.7 39.3
2歳 5 10.0 11.1 4 6.7 7.1
3歳 8 16.0 17.8 18 30.0 32.1
4歳 4 8.0 8.9 9 15.0 16.1
5歳 0 0.0 0.0 2 3.3 3.6
6歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7歳以降 0 0.0 0.0 1 1.7 1.8
無効回答 5 10.0 - 4 6.7 -

合計 50 100.0 100.0 60 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

　「1歳」とする割合が62.2%で最も高く、次いで「3歳」が
17.8%となっている。前回H30と比較すると、「1歳」の割合が
増加し、「3歳」「4歳」の割合が減少している。

62.2 

11.1 

17.8 

8.9 

0.0 

0.0 

0.0 

39.3 

7.1 

32.1 

16.1 

3.6 

0.0 

1.8 

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以降

R5今回

(n=45)

H30前回

(n=56)

（単位：％）

46



問１１　現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育サービス

として、「定期的に」利用したいと考えるサービスを答えてください。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=549) (n=623) (n=615)

1 幼稚園 210 37.0 38.3 317 50.9 51.5
2 幼稚園の預かり保育 147 25.9 26.8 184 29.5 29.9
3 認可保育所（園） 256 45.1 46.6 405 65.0 65.9
4 認定こども園 311 54.9 56.6 187 30.0 30.4
5 小規模な認可保育施設 62 10.9 11.3 62 10.0 10.1
6 家庭的保育 24 4.2 4.4 13 2.1 2.1
7 事業所内保育施設 40 7.1 7.3 35 5.6 5.7
8 認可外の保育施設 21 3.7 3.8 26 4.2 4.2
9 居宅訪問型保育 29 5.1 5.3 12 1.9 2.0
10 ファミリー・サポート・センター 40 7.1 7.3 40 6.4 6.5
11 その他 5 0.9 0.9 12 1.9 2.0
12 利用するつもりはない（必要ない） 17 3.0 3.1 11 1.8 1.8

無効回答 18 3.2 - 8 1.3 -
合計 567 - - 623 - -

※その他記述（抜粋）
●病児・病後児保育
●児童発達支援
●プリスクールやインターナショナルスクール
●こども園や幼稚園に併設されている療育施設

人人

　「認定こども園」とする割合が56.6%で最も高く、次いで
「認可保育所（園）」が46.6%となっている。前回H30と比較
すると、「認定こども園」の割合が増加し、「幼稚園」「認
可保育所（園）」の割合が減少している。

R5今回
選択肢№

H30前回

●子どもが側にいながらも、親がリフレッ
シュできるような施設(託児付きカフェランチ
のようなイメージ)

38.3 

26.8 

46.6 

56.6 

11.3 

4.4 

7.3 

3.8 

5.3 

7.3 

0.9 

3.1 

51.5 

29.9 

65.9 

30.4 

10.1 

2.1 

5.7 

4.2 

2.0 

6.5 

2.0 

1.8 

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

認定こども園

小規模な認可保育施

設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・

センター

その他

利用するつもりはない

（必要ない）

R5今回

(n=549)

H30前回

(n=615)

（単位：％）
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問１１－１　教育・保育サービスを利用したい場所についておたずねします。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=541) (n=604) (n=570)

1 居住している市町村内（地区名） 498 87.8 92.1 533 88.2 93.5
2 他の市町村（市町村名） 43 7.6 7.9 37 6.1 6.5
無効回答 26 4.6 - 34 5.6 -

合計 567 100.0 100.0 604 100.0 100.0

居住している市町村内（由布市内小学校区）内訳

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=498) (n=491) (n=533) (n=499)

1 石城小学校 6 1.2 1.2 10 1.9 2.0
2 由布川小学校 99 19.9 20.2 107 20.1 21.4
3 挾間小学校 195 39.2 39.7 181 34.0 36.2
4 谷小学校 14 2.8 2.9 4 0.8 0.8
5 阿南小学校 13 2.6 2.6 17 3.2 3.4
6 東庄内小学校 16 3.2 3.3 12 2.3 2.4
7 西庄内小学校 20 4.0 4.1 22 4.1 4.4
8 川西小学校 2 0.4 0.4 11 2.1 2.2
9 由布院小学校 125 25.1 25.5 135 25.3 27.0
10 塚原小学校 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0

阿蘇野小学校 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 1 0.2 0.2
無効回答 7 1.4 - 33 6.2 -

合計 498 100.0 100.0 533 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「居住している市町村内」とする割合が92.1%で最も高く
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

R5今回

　「挾間小学校」の割合が39.7%で最も高く、次いで「由布院小学校」
が25.5%となっている。

H30前回

人人
選択肢№

人人
選択肢№

92.1 

7.9 

93.5 

6.5 

居住してい

る市町村内

（地区名）

他の市町村

（市町村名）

R5今回

(n=541)

H30前回

(n=570)（単位：％）
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他の市町村（市町村別）内訳

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=43) (n=35) (n=37) (n=32)

1 大分市 26 60.5 74.3 25 67.6 78.1
2 別府市 5 11.6 14.3 2 5.4 6.3
3 中津市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4 日田市 0 0.0 0.0 1 2.7 3.1
5 佐伯市 1 2.3 2.9 0 0.0 0.0
6 臼杵市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7 津久見市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8 竹田市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
9 豊後高田市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
10 杵築市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11 宇佐市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12 豊後大野市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13 由布市 2 4.7 5.7 3 8.1 9.4
14 国東市 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15 姫島村 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
16 日出町 1 2.3 2.9 0 0.0 0.0
17 九重町 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
18 玖珠町 0 0.0 0.0 1 2.7 3.1

県外 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 0 0.0 0.0
無効回答 8 18.6 - 5 13.5 -

サンプル数 43 100.0 100.0 37 100.0 100.0
※問11-1　「2.他の市町村」で「由布市」と記入した人は無効回答に含む。（H30前回も同じ）

H30前回

　「大分市」が最も高くなっている。

R5今回
選択肢

人人
№
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問１１で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ「３」～「１２」の

いずれかにも○をつけた方におたずねします。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=153) (n=147) (n=219) (n=214)

1 はい 90 58.8 61.2 141 64.4 65.9
2 いいえ 57 37.3 38.8 73 33.3 34.1
無効回答 6 3.9 - 5 2.3 -

合計 153 100.0 100.0 219 100.0 100.0

R5今回 H30前回

人
選択肢№

問１１－２　特に幼稚園（預かり保育を含む）の利用を強く希望しますか。

　「はい」とする割合が61.2%で最も高くなっている。前回
H30と比較すると、大きな変化はみられない。

人

61.2 

38.8 

65.9 

34.1 

はい

いいえ

R5今回

(n=147)

H30前回

(n=214)（単位：％）
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6

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=71) (n=59)

1 定期利用 33 46.5 55.9
2 自由利用 24 33.8 40.7
3 利用しない 2 2.8 3.4
無効回答 12 16.9 -

合計 71 100.0 100.0

問１２で「３．利用しない」に○をつけた方におたずねします。

問１２－１　利用しないを選んだ理由は何ですか。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=2) (n=2)

1 制度の内容（実施園等）が未確定 1 50.0 50.0
2 一時預かりを利用 1 50.0 50.0
3 利用料がかかる 1 50.0 50.0
4 必要性を感じていない 0 0.0 0.0
5 その他 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 2 - -

※その他記述なし

宛名のお子さんが０歳６ヶ月～２歳で、現在、保育所、認定こども園、地域型保育事業所等を利用していな
い方におたずねします。

問１２　こども誰でも通園制度が実施された場合、利用しようとする方法について、当てはまる番号１つに
○をつけてください。

　回答者は2人で、「制度の内容（実施園等）が未確定」「一
時預かりを利用」「利用料がかかる」を選んでいる。

人
選択肢№

R5今回

人
選択肢№

　「定期利用」とする割合が55.9%で最も高く、次いで「自由
利用」が40.7%となっている。

R5今回

「こども誰でも通園制度（仮称）」が実施された場合の利用意向に
ついておたずねします。

55.9 

40.7 

3.4 

定期利用

自由利用

利用しない

R5今回 (n=59)

（単位：％）

50.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

幼稚園

認可保育所（園）

認定こども園（幼稚園

部分・１号認定）

認定こども園（保育園

部分・２、３号認定）

認可外の保育施設

R5今回 (n=2)

（単位：％）
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7

問１３　宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=533) (n=623) (n=608)

1 地域子育て支援拠点事業 74 13.1 13.9 100 16.1 16.4
2 その他本市で実施している類似の事業 9 1.6 1.7 30 4.8 4.9
3 利用していない 456 80.4 85.6 497 79.8 81.7
無効回答 34 6.0 - 15 2.4 -

合計 567 - - 623 - -

１．地域子育て支援拠点事業－1週当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=74) (n=35) (n=100) (n=57)

1回 14 18.9 40.0 19 19.0 33.3
2回 11 14.9 31.4 15 15.0 26.3
3回 6 8.1 17.1 14 14.0 24.6
4回 2 2.7 5.7 5 5.0 8.8
5回 2 2.7 5.7 3 3.0 5.3
6回 0 0.0 0.0 1 1.0 1.8
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 39 52.7 - 43 43.0 -

合計 74 100.0 100.0 100 100.0 100.0

R5今回 H30前回

　「利用していない」とする割合が85.6%で最も高く、次いで
「地域子育て支援拠点事業」が13.9%となっている。前回H30
と比較すると、大きな変化はみられない。

R5今回 H30前回

　「1回」とする割合が40.0%で最も高く、次いで「2回」が
31.4%となっている。前回H30と比較すると、「1回」「2回」
の割合が増加し、「3回」の割合が減少している。

宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について

選択肢№

人人
選択肢№

また、おおよその利用回数（頻度）を記入してください。

人人

おたずねします。

13.9 

1.7 

85.6 

16.4 

4.9 

81.7 

地域子育て支援

拠点事業

その他本市で実

施している類似

の事業

利用していない

R5今回

(n=533)

H30前回

(n=608)

（単位：％）

40.0 

31.4 

17.1 

5.7 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

26.3 

24.6 

8.8 

5.3 

1.8 

0.0 

0.0 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=35)

H30前回

(n=57)

（単位：％）
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１．地域子育て支援拠点事業－1ヶ月当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=74) (n=54) (n=100) (n=65)

1回 19 25.7 35.2 28 28.0 43.1
2回 7 9.5 13.0 10 10.0 15.4
3回 10 13.5 18.5 5 5.0 7.7
4回 5 6.8 9.3 4 4.0 6.2
5回 1 1.4 1.9 1 1.0 1.5
6回 4 5.4 7.4 1 1.0 1.5
7回 1 1.4 1.9 1 1.0 1.5
8回以上 7 9.5 13.0 15 15.0 23.1
無効回答 20 27.0 - 35 35.0 -

合計 74 100.0 100.0 100 100.0 100.0

２．その他本市で実施している類似の事業－1週当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=9) (n=1) (n=30) (n=13)

1回 0 0.0 0.0 10 33.3 76.9
2回 0 0.0 0.0 2 6.7 15.4
3回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4回 0 0.0 0.0 1 3.3 7.7
5回 1 11.1 100.0 0 0.0 0.0
6回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 8 88.9 - 17 56.7 -

合計 9 100.0 100.0 30 100.0 100.0

　「1回」とする割合が35.2%で最も高く、次いで「3回」が
18.5%となっている。前回H30と比較すると、「3回」「6回」
の割合が増加し、「1回」「8回以上」の割合が減少してい
る。

人人
選択肢№

H30前回

　回答者は1人で、「5回」を選んでいる。

人人
選択肢№

R5今回 H30前回

R5今回

35.2 

13.0 

18.5 

9.3 

1.9 

7.4 

1.9 

13.0 

43.1 

15.4 

7.7 

6.2 

1.5 

1.5 

1.5 

23.1 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=54)

H30前回

(n=65)

（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

76.9 

15.4 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=1)

H30前回

(n=13)
（単位：％）
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２．その他本市で実施している類似の事業－1ヶ月当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=9) (n=7) (n=30) (n=22)

1回 4 44.4 57.1 16 53.3 72.7
2回 1 11.1 14.3 2 6.7 9.1
3回 0 0.0 0.0 1 3.3 4.5
4回 0 0.0 0.0 2 6.7 9.1
5回 1 11.1 14.3 0 0.0 0.0
6回 1 11.1 14.3 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 0 0.0 0.0 1 3.3 4.5
無効回答 2 22.2 - 8 26.7 -

合計 9 100.0 100.0 30 100.0 100.0

問１３で「１」「２」に○をつけた方におたずねします。
問１３－１　地域子育て支援拠点事業について、利用回数を増やしたいですか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=77) (n=70) (n=111) (n=110)

1 利用回数を増やしたい 21 27.3 30.0 48 43.2 43.6

2
利用回数を増やしたいとは思わない
（現状のままでよい）

49 63.6 70.0 62 55.9 56.4

無効回答 7 9.1 - 1 0.9 -
合計 77 100.0 100.0 111 100.0 100.0

　「利用回数を増やしたいとは思わない（現状のままでよ
い）」とする割合が70.0%、次いで「利用回数を増やしたい」
が30.0%となっている。前回H30と比較すると、「利用回数を
増やしたいとは思わない（現状のままでよい）」の割合が増
加し、「利用回数を増やしたい」の割合は減少している。

　「1回」とする割合が57.1%で最も高く、次いで「2回」「5
回」「6回」が14.3%となっている。前回H30と比較すると、
「2回」「5回」「6回」の割合が増加し、「1回」「4回」の割
合が減少している。

H30前回

人人
選択肢

R5今回

R5今回 H30前回

№

人人
選択肢№

57.1 

14.3 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

0.0 

0.0 

72.7 

9.1 

4.5 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=7)

H30前回

(n=22)

（単位：％）

30.0 

70.0 

43.6 

56.4 

利用回数を
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利用回数を
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ままでよい）

R5今回

(n=70)

H30前回

(n=110)
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１．増やしたい利用回数－1週当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=21) (n=13) (n=48) (n=32)

1回 7 33.3 53.8 11 22.9 34.4
2回 2 9.5 15.4 13 27.1 40.6
3回 2 9.5 15.4 3 6.3 9.4
4回 1 4.8 7.7 2 4.2 6.3
5回 1 4.8 7.7 3 6.3 9.4
6回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 8 38.1 - 16 33.3 -

合計 21 100.0 100.0 48 100.0 100.0

１．増やしたい利用回数－1ヶ月当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=21) (n=13) (n=48) (n=21)

1回 1 4.8 7.7 0 0.0 0.0
2回 7 33.3 53.8 11 22.9 52.4
3回 0 0.0 0.0 3 6.3 14.3
4回 4 19.0 30.8 3 6.3 14.3
5回 0 0.0 0.0 1 2.1 4.8
6回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 1 4.8 7.7 3 6.3 14.3
無効回答 8 38.1 - 27 56.3 -

合計 21 100.0 100.0 48 100.0 100.0

人
選択肢№

人人
選択肢

　「2回」とする割合が53.8%で最も高く、次いで「4回」が
30.8%となっている。前回H30と比較すると、「1回」「4回」
の割合が増加し、「3回」「8回以上」の割合が減少してい
る。

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

人

　「1回」とする割合が53.8%で最も高く、次いで「2回」「3
回」が15.4%となっている。前回H30と比較すると、「1回」
「3回」の割合が増加し、「2回」の割合が減少している。

№

53.8 

15.4 

15.4 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

34.4 

40.6 

9.4 

6.3 

9.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=13)

H30前回

(n=32)

（単位：％）

7.7 

53.8 

0.0 

30.8 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0.0 

52.4 

14.3 

14.3 

4.8 

0.0 

0.0 

14.3 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=13)

H30前回

(n=21)

（単位：％）
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問１３で「３．利用していない」に○をつけた方におたずねします。
問１３－２　今は利用していないが、できれば今後利用したいと思いますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=456) (n=451) (n=497) (n=482)

1 今は利用していないが、今後利用したい 145 31.8 32.2 163 32.8 33.8
2 今後も、利用したいとは思わない 306 67.1 67.8 319 64.2 66.2
無効回答 5 1.1 - 15 3.0 -

合計 456 100.0 100.0 497 100.0 100.0

１．今は利用していないが、今後利用したい回数－1週当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=145) (n=59) (n=163) (n=64)

1回 37 25.5 62.7 42 25.8 65.6
2回 10 6.9 16.9 10 6.1 15.6
3回 9 6.2 15.3 7 4.3 10.9
4回 1 0.7 1.7 1 0.6 1.6
5回 2 1.4 3.4 4 2.5 6.3
6回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 86 59.3 - 99 60.7 -

合計 145 100.0 100.0 163 100.0 100.0

H30前回

　「今後も、利用したいとは思わない」とする割合が65.2%、
次いで「今は利用していないが、今後利用したい」が34.8%と
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

R5今回

人
選択肢№

R5今回

H30前回

　「1回」とする割合が62.7%で最も高く、次いで「2回」が
16.9%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみ
られない。

人人
選択肢№

人

32.2 

67.8 

33.8 

66.2 

今は利用し

ていない

が、今後利

用したい

今後も、利

用したいと

は思わない

R5今回

(n=451)

H30前回

(n=482)

（単位：％）

62.7 

16.9 

15.3 

1.7 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

65.6 

15.6 

10.9 

1.6 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=59)

H30前回

(n=64)
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１．今は利用していないが、今後利用したい回数－1ヶ月当たり

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=145) (n=118) (n=163) (n=118)

1回 61 42.1 51.7 47 28.8 39.8
2回 25 17.2 21.2 38 23.3 32.2
3回 7 4.8 5.9 9 5.5 7.6
4回 12 8.3 10.2 17 10.4 14.4
5回 3 2.1 2.5 2 1.2 1.7
6回 2 1.4 1.7 0 0.0 0.0
7回 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8回以上 8 5.5 6.8 5 3.1 4.2
無効回答 27 18.6 - 45 27.6 -

合計 145 100.0 100.0 163 100.0 100.0

R5今回 H30前回

人人
選択肢№

　「1回」とする割合が51.7%で最も高く、次いで「2回」が
21.2%となっている。前回H30と比較すると、「1回」の割合が
増加し、「2回」の割合が減少している。

51.7 

21.2 

5.9 

10.2 

2.5 

1.7 

0.0 

6.8 

39.8 

32.2 

7.6 

14.4 

1.7 

0.0 

0.0 

4.2 

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回以上

R5今回

(n=118)

H30前回

(n=118)（単位：％）

57



問１４　事業別認知度・利用度・満足度・利用意向

①各保健センターでの母親父親になるための母親学級、両親学級など－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=540) (n=623) (n=582)

1 はい 314 55.4 58.1 293 47.0 50.3
2 いいえ 226 39.9 41.9 289 46.4 49.7
無効回答 27 4.8 - 41 6.6 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

①各保健センターでの母親父親になるための母親学級、両親学級など－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=496) (n=623) (n=520)

1 はい 82 14.5 16.5 94 15.1 18.1
2 いいえ 414 73.0 83.5 426 68.4 81.9
無効回答 71 12.5 - 103 16.5 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

①各保健センターでの母親父親になるための母親学級、両親学級など－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=272) (n=94) (n=81)

1 はい 110 19.4 40.4 71 75.5 87.7
2 いいえ 162 28.6 59.6 10 10.6 12.3
無効回答 295 52.0 - 13 13.8 -

合計 567 100.0 100.0 94 100.0 100.0

①各保健センターでの母親父親になるための母親学級、両親学級など－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=478) (n=623) (n=488)

1 はい 167 29.5 34.9 168 27.0 34.4
2 いいえ 311 54.9 65.1 320 51.4 65.6
無効回答 89 15.7 - 135 21.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人
選択肢№

人
№

人人

選択肢

人

№
R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

H30前回

H30前回

選択肢

R5今回

人人
選択肢№

　『各保健センターでの母親父親になるための母親学級、両親学級など』について、「知っている」
58.1%、「これまでに利用したことがある」16.5%、「利用しやすい（満足している）」40.4%、「今後
利用したい」34.9%となっている。
　前回H30と比較すると、「知っている」の割合が増加し、「利用しやすい（満足している）」の割合
が減少している。

人

R5今回

58.1 

50.3 

16.5 

18.1 

40.4 

87.7 

34.9 

34.4 

R5今回

H30前回

知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい

（単位：％）

58



②各保健センターの情報・相談サービス－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=538) (n=623) (n=583)

1 はい 358 63.1 66.5 370 59.4 63.5
2 いいえ 180 31.7 33.5 213 34.2 36.5
無効回答 29 5.1 - 40 6.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

②各保健センターの情報・相談サービス－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=495) (n=623) (n=512)

1 はい 143 25.2 28.9 125 20.1 24.4
2 いいえ 352 62.1 71.1 387 62.1 75.6
無効回答 72 12.7 - 111 17.8 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

②各保健センターの情報・相談サービス－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=298) (n=125) (n=115)

1 はい 149 26.3 50.0 101 80.8 87.8
2 いいえ 149 26.3 50.0 14 11.2 12.2
無効回答 269 47.4 - 10 8.0 -

合計 567 100.0 100.0 125 100.0 100.0

②各保健センターの情報・相談サービス－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=482) (n=623) (n=479)

1 はい 275 48.5 57.1 263 42.2 54.9
2 いいえ 207 36.5 42.9 216 34.7 45.1
無効回答 85 15.0 - 144 23.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人

　『各保健センターの情報・相談サービス』について、「知っている」66.5%、「これまでに利用した
ことがある」28.9%、「利用しやすい（満足している）」50.0%、「今後利用したい」57.1%となってい
る。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回 H30前回

H30前回

人
選択肢№

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

R5今回

選択肢№
人

選択肢
人人

人

№

人人
選択肢№

66.5 

63.5 

28.9 

24.4 

50.0 

87.8 

57.1 

54.9 

R5今回

H30前回

知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい

（単位：％）
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③各地域の公民館での家庭教育講座など－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=541) (n=623) (n=585)

1 はい 160 28.2 29.6 175 28.1 29.9
2 いいえ 381 67.2 70.4 410 65.8 70.1
無効回答 26 4.6 - 38 6.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

③各地域の公民館での家庭教育講座など－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=484) (n=623) (n=494)

1 はい 41 7.2 8.5 37 5.9 7.5
2 いいえ 443 78.1 91.5 457 73.4 92.5
無効回答 83 14.6 - 129 20.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

③各地域の公民館での家庭教育講座など－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=246) (n=37) (n=33)

1 はい 57 10.1 23.2 26 70.3 78.8
2 いいえ 189 33.3 76.8 7 18.9 21.2
無効回答 321 56.6 - 4 10.8 -

合計 567 100.0 100.0 37 100.0 100.0

③各地域の公民館での家庭教育講座など－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=479) (n=623) (n=480)

1 はい 208 36.7 43.4 206 33.1 42.9
2 いいえ 271 47.8 56.6 274 44.0 57.1
無効回答 88 15.5 - 143 23.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人人

人人
選択肢№

H30前回

　『各地域の公民館での家庭教育講座など』について、「知っている」29.6%、「これまでに利用した
ことがある」8.5%、「利用しやすい（満足している）」23.2%、「今後利用したい」43.4%となってい
る。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回 H30前回
№

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

選択肢№

人人
選択肢№

人人
選択肢

R5今回

29.6 

29.9 

8.5 

7.5 

23.2 

78.8 

43.4 

42.9 

R5今回

H30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい
（単位：％）
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④保育所や幼稚園の園庭等の開放－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=535) (n=623) (n=582)

1 はい 325 57.3 60.7 259 41.6 44.5
2 いいえ 210 37.0 39.3 323 51.8 55.5
無効回答 32 5.6 - 41 6.6 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

④保育所や幼稚園の園庭等の開放－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=501) (n=623) (n=509)

1 はい 139 24.5 27.7 120 19.3 23.6
2 いいえ 362 63.8 72.3 389 62.4 76.4
無効回答 66 11.6 - 114 18.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

④保育所や幼稚園の園庭等の開放－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=294) (n=120) (n=110)

1 はい 154 27.2 52.4 97 80.8 88.2
2 いいえ 140 24.7 47.6 13 10.8 11.8
無効回答 273 48.1 - 10 8.3 -

合計 567 100.0 100.0 120 100.0 100.0

④保育所や幼稚園の園庭等の開放－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=490) (n=623) (n=503)

1 はい 344 60.7 70.2 364 58.4 72.4
2 いいえ 146 25.7 29.8 139 22.3 27.6
無効回答 77 13.6 - 120 19.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

　『保育所や幼稚園の園庭等の開放』について、「知っている」60.7%、「これまでに利用したことが
ある」27.7%、「利用しやすい（満足している）」52.4%、「今後利用したい」70.2%となっている。
　前回H30と比較すると、「知っている」の割合が増加し、「利用しやすい（満足している）」の割合
が減少している。

R5今回 H30前回

人人

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

人人
選択肢№

人人
選択肢№

人

選択肢№

人
選択肢№

60.7 

44.5 

27.7 

23.6 

52.4 

88.2 

70.2 

72.4 

R5今回

H30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい（単位：％）
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⑤地域子育て支援拠点－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=536) (n=623) (n=576)

1 はい 282 49.7 52.6 303 48.6 52.6
2 いいえ 254 44.8 47.4 273 43.8 47.4
無効回答 31 5.5 - 47 7.5 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑤地域子育て支援拠点－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=496) (n=623) (n=511)

1 はい 171 30.2 34.5 183 29.4 35.8
2 いいえ 325 57.3 65.5 328 52.6 64.2
無効回答 71 12.5 - 112 18.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑤地域子育て支援拠点－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=313) (n=183) (n=171)

1 はい 168 29.6 53.7 135 73.8 78.9
2 いいえ 145 25.6 46.3 36 19.7 21.1
無効回答 254 44.8 - 12 6.6 -

合計 567 100.0 100.0 183 100.0 100.0

⑤地域子育て支援拠点－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=475) (n=623) (n=477)

1 はい 275 48.5 57.9 259 41.6 54.3
2 いいえ 200 35.3 42.1 218 35.0 45.7
無効回答 92 16.2 - 146 23.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

R5今回 H30前回

　『地域子育て支援拠点』について、「知っている」52.6%、「これまでに利用したことがある」
34.5%、「利用しやすい（満足している）」53.7%、「今後利用したい」57.9%となっている。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回 H30前回

人人
選択肢№

人人
選択肢№

人人
選択肢№

選択肢
人人

№

52.6 

52.6 

34.5 

35.8 

53.7 

78.9 

57.9 

54.3 

R5今回

H30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい（単位：％）
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⑥児童館－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=537) (n=623) (n=583)

1 はい 385 67.9 71.7 442 70.9 75.8
2 いいえ 152 26.8 28.3 141 22.6 24.2
無効回答 30 5.3 - 40 6.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑥児童館－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=496) (n=623) (n=525)

1 はい 140 24.7 28.2 149 23.9 28.4
2 いいえ 356 62.8 71.8 376 60.4 71.6
無効回答 71 12.5 - 98 15.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑥児童館－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=294) (n=149) (n=132)

1 はい 146 25.7 49.7 114 76.5 86.4
2 いいえ 148 26.1 50.3 18 12.1 13.6
無効回答 273 48.1 - 17 11.4 -

合計 567 100.0 100.0 149 100.0 100.0

⑥児童館－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=491) (n=623) (n=488)

1 はい 369 65.1 75.2 362 58.1 74.2
2 いいえ 122 21.5 24.8 126 20.2 25.8
無効回答 76 13.4 - 135 21.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人人
選択肢№

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

　『児童館』について、「知っている」71.7%、「これまでに利用したことがある」28.2%、「利用しや
すい（満足している）」49.7%、「今後利用したい」75.2%となっている。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

71.7 

75.8 

28.2 

28.4 

49.7 

86.4 

75.2 

74.2 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい
（単位：％）
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⑦ファミリー・サポート・センター－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=542) (n=623) (n=589)

1 はい 232 40.9 42.8 273 43.8 46.3
2 いいえ 310 54.7 57.2 316 50.7 53.7
無効回答 25 4.4 - 34 5.5 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑦ファミリー・サポート・センター－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=487) (n=623) (n=492)

1 はい 12 2.1 2.5 25 4.0 5.1
2 いいえ 475 83.8 97.5 467 75.0 94.9
無効回答 80 14.1 - 131 21.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑦ファミリー・サポート・センター－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=240) (n=25) (n=21)

1 はい 44 7.8 18.3 17 68.0 81.0
2 いいえ 196 34.6 81.7 4 16.0 19.0
無効回答 327 57.7 - 4 16.0 -

合計 567 100.0 100.0 25 100.0 100.0

⑦ファミリー・サポート・センター－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=473) (n=623) (n=478)

1 はい 204 36.0 43.1 220 35.3 46.0
2 いいえ 269 47.4 56.9 258 41.4 54.0
無効回答 94 16.6 - 145 23.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人人
№

　『ファミリー・サポート・センター』について、「知っている」42.8%、「これまでに利用したこと
がある」2.5%、「利用しやすい（満足している）」18.3%、「今後利用したい」43.1%となっている。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

人人
選択肢№

選択肢

42.8 

46.3 

2.5 

5.1 

18.3 

81.0 

43.1 

46.0 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい（単位：％）
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⑧子育ての総合相談窓口－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=540) (n=623) (n=587)

1 はい 308 54.3 57.0 307 49.3 52.3
2 いいえ 232 40.9 43.0 280 44.9 47.7
無効回答 27 4.8 - 36 5.8 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑧子育ての総合相談窓口－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=493) (n=623) (n=493)

1 はい 55 9.7 11.2 51 8.2 10.3
2 いいえ 438 77.2 88.8 442 70.9 89.7
無効回答 74 13.1 - 130 20.9 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑧子育ての総合相談窓口－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=253) (n=51) (n=50)

1 はい 90 15.9 35.6 40 78.4 80.0
2 いいえ 163 28.7 64.4 10 19.6 20.0
無効回答 314 55.4 - 1 2.0 -

合計 567 100.0 100.0 51 100.0 100.0

⑧子育ての総合相談窓口－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=478) (n=623) (n=479)

1 はい 271 47.8 56.7 263 42.2 54.9
2 いいえ 207 36.5 43.3 216 34.7 45.1
無効回答 89 15.7 - 144 23.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

人人
選択肢№

人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

　『子育ての総合相談窓口』について、「知っている」57.0%、「これまでに利用したことがある」
11.2%、「利用しやすい（満足している）」35.6%、「今後利用したい」56.7%となっている。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

人

57.0 

52.3 

11.2 

10.3 

35.6 

80.0 

56.7 

54.9 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい
（単位：％）
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⑨養育支援訪問事業－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=540) (n=623) (n=584)

1 はい 120 21.2 22.2 105 16.9 18.0
2 いいえ 420 74.1 77.8 479 76.9 82.0
無効回答 27 4.8 - 39 6.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑨養育支援訪問事業－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=481) (n=623) (n=473)

1 はい 20 3.5 4.2 26 4.2 5.5
2 いいえ 461 81.3 95.8 447 71.7 94.5
無効回答 86 15.2 - 150 24.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑨養育支援訪問事業－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=237) (n=26) (n=26)

1 はい 43 7.6 18.1 25 96.2 96.2
2 いいえ 194 34.2 81.9 1 3.8 3.8
無効回答 330 58.2 - 0 0.0 -

合計 567 100.0 100.0 26 100.0 100.0

⑨養育支援訪問事業－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=470) (n=623) (n=466)

1 はい 146 25.7 31.1 122 19.6 26.2
2 いいえ 324 57.1 68.9 344 55.2 73.8
無効回答 97 17.1 - 157 25.2 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

選択肢№

　『養育支援訪問事業』について、「知っている」22.2%、「これまでに利用したことがある」4.2%、
「利用しやすい（満足している）」18.1%、「今後利用したい」31.1%となっている。
　前回H30と比較すると、「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

人人

22.2 

18.0 

4.2 

5.5 

18.1 

96.2 

31.1 

26.2 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい
（単位：％）
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⑩市町村が発行している子育て情報誌－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=541) (n=623) (n=584)

1 はい 303 53.4 56.0 286 45.9 49.0
2 いいえ 238 42.0 44.0 298 47.8 51.0
無効回答 26 4.6 - 39 6.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑩市町村が発行している子育て情報誌－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=488) (n=623) (n=488)

1 はい 152 26.8 31.1 145 23.3 29.7
2 いいえ 336 59.3 68.9 343 55.1 70.3
無効回答 79 13.9 - 135 21.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑩市町村が発行している子育て情報誌－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=293) (n=145) (n=130)

1 はい 157 27.7 53.6 111 76.6 85.4
2 いいえ 136 24.0 46.4 19 13.1 14.6
無効回答 274 48.3 - 15 10.3 -

合計 567 100.0 100.0 145 100.0 100.0

⑩市町村が発行している子育て情報誌－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=480) (n=623) (n=479)

1 はい 334 58.9 69.6 345 55.4 72.0
2 いいえ 146 25.7 30.4 134 21.5 28.0
無効回答 87 15.3 - 144 23.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

　『市町村が発行している子育て情報誌』について、「知っている」56.0%、「これまでに利用したこ
とがある」31.1%、「利用しやすい（満足している）」53.6%、「今後利用したい」69.6%となってい
る。
　前回H30と比較すると、「知っている」の割合が増加し、「利用しやすい（満足している）」の割合
が減少している。

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

R5今回  R30前回  

人人
選択肢№

人人
選択肢№

人人
選択肢№

選択肢№
人人

56.0 

49.0 

31.1 

29.7 

53.6 

85.4 

69.6 

72.0 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい
（単位：％）
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⑪病児・病後児保育事業－知っている

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=539) (n=623) (n=585)

1 はい 305 53.8 56.6 371 59.6 63.4
2 いいえ 234 41.3 43.4 214 34.3 36.6
無効回答 28 4.9 - 38 6.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑪病児・病後児保育事業－これまでに利用したことがある

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=495) (n=623) (n=509)

1 はい 45 7.9 9.1 45 7.2 8.8
2 いいえ 450 79.4 90.9 464 74.5 91.2
無効回答 72 12.7 - 114 18.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

⑪病児・病後児保育事業－利用しやすい（満足している）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=263) (n=45) (n=41)

1 はい 57 10.1 21.7 22 48.9 53.7
2 いいえ 206 36.3 78.3 19 42.2 46.3
無効回答 304 53.6 - 4 8.9 -

合計 567 100.0 100.0 45 100.0 100.0

⑪病児・病後児保育事業－今後利用したい

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=485) (n=623) (n=501)

1 はい 287 50.6 59.2 283 45.4 56.5
2 いいえ 198 34.9 40.8 218 35.0 43.5
無効回答 82 14.5 - 122 19.6 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

※各値の「ｎ値（母数）」は上記の表を参照

選択肢№

　『病児・病後児保育事業』について、「知っている」56.6%、「これまでに利用したことがある」
9.1%、「利用しやすい（満足している）」21.7%、「今後利用したい」59.2%となっている。
　前回H30と比較すると、「知っている」「利用しやすい（満足している）」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

人人

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

選択肢№

人人

56.6 

63.4 

9.1 

8.8 

21.7 

53.7 

59.2 

56.5 

R5今回

R30前回
知っている

これまでに利用したことがある

利用しやすい（満足している）

今後利用したい（単位：％）
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8 宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」

教育・保育サービスの利用希望についておたずねします。

問１５　宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日･祝日に、定期的な教育・保育サービスの
利用希望はありますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を記入してください。

（１）土曜日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=560) (n=623) (n=614)

1 利用する必要はない 262 46.2 46.8 260 41.7 42.3
2 ほぼ毎週利用したい 113 19.9 20.2 163 26.2 26.5
3 月に１～２回は利用したい 185 32.6 33.0 191 30.7 31.1
無効回答 7 1.2 - 9 1.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=298) (n=288) (n=354) (n=341)

4時間以下 14 4.7 4.9 19 5.4 5.6
5時間 6 2.0 2.1 10 2.8 2.9
6時間 17 5.7 5.9 24 6.8 7.0
7時間 40 13.4 13.9 32 9.0 9.4
8時間 65 21.8 22.6 70 19.8 20.5
9時間 76 25.5 26.4 77 21.8 22.6
10時間 43 14.4 14.9 74 20.9 21.7
11時間以上 27 9.1 9.4 35 9.9 10.3
無効回答 10 3.4 - 13 3.7 -

合計 298 100.0 100.0 354 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

　「利用する必要はない」とする割合が46.8%で最も高く、次
いで「月に１～２回は利用したい」が33.0%となっている。前
回H30と比較すると、「ほぼ毎週利用したい」の割合が減少し
ている。

H30前回 

　「9時間」とする割合が26.4%で最も高く、次いで「8時間」
が22.6%となっている。前回H30と比較すると、「10時間」の
割合が減少している。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  

46.8 

20.2 

33.0 

42.3 

26.5 

31.1 

利用する必要

はない

ほぼ毎週利用

したい

月に１～２回は

利用したい

R5今回

(n=560)

H30前回

(n=614)

（単位：％）

4.9 

2.1 

5.9 

13.9 

22.6 

26.4 

14.9 

9.4 

5.6 

2.9 

7.0 

9.4 

20.5 

22.6 

21.7 

10.3 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

R5今回

(n=288)

H30前回

(n=341)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=298) (n=288) (n=354) (n=341)

～7時 32 10.7 11.1 36 10.2 10.6
8時 114 38.3 39.6 162 45.8 47.5
9時 131 44.0 45.5 126 35.6 37.0
10時 7 2.3 2.4 14 4.0 4.1
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 1 0.3 0.3 0 0.0 0.0
13時 3 1.0 1.0 1 0.3 0.3
14時～ 0 0.0 0.0 2 0.6 0.6
無効回答 10 3.4 - 13 3.7 -

合計 298 100.0 100.0 354 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=298) (n=288) (n=354) (n=341)

～16時 91 30.5 31.6 101 28.5 29.6
17時 103 34.6 35.8 112 31.6 32.8
18時 84 28.2 29.2 107 30.2 31.4
19時 9 3.0 3.1 19 5.4 5.6
20時 1 0.3 0.3 0 0.0 0.0
21時 0 0.0 0.0 1 0.3 0.3
22時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
23時～ 0 0.0 0.0 1 0.3 0.3
無効回答 10 3.4 - 13 3.7 -

合計 298 100.0 100.0 354 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

　「9時」とする割合が45.5%で最も高く、次いで「8時」が
39.6%となっている。前回H30と比較すると、「9時」の割合が
増加している。

R5今回  H30前回 

　「17時」とする割合が35.8%で最も高く、次いで「～16時」
が31.6%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化は
みられない。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

11.1 

39.6 

45.5 

2.4 

0.0 

0.3 

1.0 

0.0 

10.6 

47.5 

37.0 

4.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.6 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時～

R5今回

(n=288)

H30前回

(n=341)

（単位：％）

31.6 

35.8 

29.2 

3.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

29.6 

32.8 

31.4 

5.6 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

～16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時～

R5今回

(n=288)

H30前回

(n=341)

（単位：％）
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（２）日曜・祝日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=556) (n=623) (n=614)

1 利用する必要はない 408 72.0 73.4 440 70.6 71.7
2 ほぼ毎週利用したい 20 3.5 3.6 26 4.2 4.2
3 月に１～２回は利用したい 128 22.6 23.0 148 23.8 24.1
無効回答 11 1.9 - 9 1.4 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=148) (n=146) (n=174) (n=171)

4時間以下 9 6.1 6.2 8 4.6 4.7
5時間 2 1.4 1.4 4 2.3 2.3
6時間 8 5.4 5.5 15 8.6 8.8
7時間 15 10.1 10.3 9 5.2 5.3
8時間 32 21.6 21.9 35 20.1 20.5
9時間 41 27.7 28.1 38 21.8 22.2
10時間 22 14.9 15.1 44 25.3 25.7
11時間以上 17 11.5 11.6 18 10.3 10.5
無効回答 2 1.4 - 3 1.7 -

合計 148 100.0 100.0 174 100.0 100.0

　「利用する必要はない」とする割合が73.4%で最も高く、次
いで「月に１～２回は利用したい」が23.0%となっている。前
回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

　「9時間」とする割合が28.1%で最も高く、次いで「8時間」
が21.9%となっている。前回H30と比較すると、「7時間」「9
時間」の割合が増加し、「10時間」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

人
選択肢№

人

R5今回  H30前回 

人
選択肢№

人

73.4 

3.6 

23.0 

71.7 

4.2 

24.1 

利用する必要はな

い

ほぼ毎週利用した

い

月に１～２回は利

用したい

R5今回

(n=556)

H30前回

(n=614)

（単位：％）

6.2 

1.4 

5.5 

10.3 

21.9 

28.1 

15.1 

11.6 

4.7 

2.3 

8.8 

5.3 

20.5 

22.2 

25.7 

10.5 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

R5今回

(n=146)

H30前回

(n=171)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=148) (n=146) (n=174) (n=171)

～7時 19 12.8 13.0 17 9.8 9.9
8時 46 31.1 31.5 78 44.8 45.6
9時 73 49.3 50.0 61 35.1 35.7
10時 4 2.7 2.7 12 6.9 7.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時 3 2.0 2.1 1 0.6 0.6
14時～ 1 0.7 0.7 2 1.1 1.2
無効回答 2 1.4 - 3 1.7 -

合計 148 100.0 100.0 174 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=148) (n=146) (n=174) (n=171)

～16時 37 25.0 25.3 42 24.1 24.6
17時 51 34.5 34.9 50 28.7 29.2
18時 52 35.1 35.6 67 38.5 39.2
19時 4 2.7 2.7 11 6.3 6.4
20時 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
21時 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
22時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
23時～ 0 0.0 0.0 1 0.6 0.6
無効回答 2 1.4 - 3 1.7 -

合計 148 100.0 100.0 174 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

　「9時」とする割合が50.0%で最も高く、次いで「8時」が
31.5%となっている。前回H30と比較すると、「9時」の割合が
増加し、「8時」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

　「18時」とする割合が35.6%で最も高く、次いで「17時」が
34.9%となっている。前回H30と比較すると、「17時」の割合
が増加している。

人人
選択肢№

13.0 

31.5 

50.0 

2.7 

0.0 

0.0 

2.1 

0.7 

9.9 

45.6 

35.7 

7.0 

0.0 

0.0 

0.6 

1.2 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時～

R5今回

(n=146)

H30前回

(n=171)

（単位：％）

25.3 

34.9 

35.6 

2.7 

0.7 

0.7 

0.0 

0.0 

24.6 

29.2 

39.2 

6.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

～16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時～

R5今回

(n=146)

H30前回

(n=171)
（単位：％）
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問１５の（１）もしくは（２）で「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方におたずねします。
問１５－１　毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=240) (n=233) (n=267) (n=265)

1 月に数回仕事が入るため 146 60.8 62.7 172 64.4 64.9

2
平日に済ませられない用事をまとめ
て済ませるため

98 40.8 42.1 106 39.7 40.0

3 親等親族の介護や手伝いが必要なため 7 2.9 3.0 3 1.1 1.1
4 リフレッシュのため 98 40.8 42.1 87 32.6 32.8
5 その他 26 10.8 11.2 24 9.0 9.1
無効回答 7 2.9 - 2 0.7 -

対象者数 240 - - 267 - -

※その他記述（抜粋）
●上の子との時間をとりたい
●急な子供の（兄弟児）の受診のため
●きょうだい児の行事で連れていけない時
●子守をしてくれる親が来れない時
●兄弟の習い事のため

●親や親族で対応できない場合に利用したい

「幼稚園」を利用されている方におたずねします。
問１６　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の教育・保育サービスの

利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=69) (n=68) (n=104) (n=101)

1 利用する必要はない 27 39.1 39.7 33 31.7 32.7
2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 26 37.7 38.2 33 31.7 32.7
3 休みの期間中、週に数日利用したい 15 21.7 22.1 35 33.7 34.7
無効回答 1 1.4 - 3 2.9 -

合計 69 100.0 100.0 104 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

　「月に数回仕事が入るため」とする割合が62.7%で最も高
く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませる
ため」「リフレッシュのため」が42.1%となっている。前回
H30と比較すると、「リフレッシュのため」の割合が増加して
いる。

　「利用する必要はない」とする割合が39.7%で最も高く、次
いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が38.2%となって
いる。前回H30と比較すると、「休みの期間中、週に数日利用
したい」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

№
人人

選択肢

人人
選択肢№

●上の子どものスポーツクラブの試合や大
会、または役員の仕事があるため

62.7 

42.1 

3.0 

42.1 

11.2 

64.9 

40.0 

1.1 

32.8 

9.1 

月に数回仕事が入るた

め

平日に済ませられない用

事をまとめて済ませるた

め

親等親族の介護や手伝

いが必要なため

リフレッシュのため

その他 R5今回

(n=233)

H30前回

(n=265)
（単位：％）

39.7 

38.2 

22.1 

32.7 

32.7 

34.7 

利用する必要

はない

休みの期間

中、ほぼ毎日

利用したい

休みの期間

中、週に数日

利用したい

R5今回

(n=68)

H30前回

(n=101)

（単位：％）
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利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=41) (n=39) (n=68) (n=66)

4時間以下 0 0.0 0.0 1 1.5 1.5
5時間 1 2.4 2.6 3 4.4 4.5
6時間 3 7.3 7.7 10 14.7 15.2
7時間 4 9.8 10.3 9 13.2 13.6
8時間 14 34.1 35.9 10 14.7 15.2
9時間 11 26.8 28.2 17 25.0 25.8
10時間 5 12.2 12.8 12 17.6 18.2
11時間以上 1 2.4 2.6 4 5.9 6.1
無効回答 2 4.9 - 2 2.9 -

合計 41 100.0 100.0 68 100.0 100.0

利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=41) (n=39) (n=68) (n=66)

～7時 3 7.3 7.7 3 4.4 4.5
8時 22 53.7 56.4 44 64.7 66.7
9時 14 34.1 35.9 19 27.9 28.8
10時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
14時～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 2 4.9 - 2 2.9 -

合計 41 100.0 100.0 68 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

　「8時」とする割合が56.4%で最も高く、次いで「9時」が
35.9%となっている。前回H30と比較すると、「9時」の割合が
増加し、「8時」の割合が減少している。

　「8時間」とする割合が35.9%で最も高く、次いで「9時間」
が28.2%となっている。前回H30と比較すると、「8時間」の割
合が増加し、「6時間」の割合が減少している。

0.0 

2.6 

7.7 

10.3 

35.9 

28.2 

12.8 

2.6 

1.5 

4.5 

15.2 

13.6 

15.2 

25.8 

18.2 

6.1 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

R5今回

(n=39)

H30前回

(n=66)

（単位：％）

7.7 

56.4 

35.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

66.7 

28.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時～

R5今回

(n=39)

H30前回

(n=66)

（単位：％）
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利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=41) (n=39) (n=68) (n=66)

～16時 16 39.0 41.0 29 42.6 43.9
17時 16 39.0 41.0 18 26.5 27.3
18時 6 14.6 15.4 17 25.0 25.8
19時 1 2.4 2.6 2 2.9 3.0
20時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
22時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
23時～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 2 4.9 - 2 2.9 -

合計 41 100.0 100.0 68 100.0 100.0

問１６で「３．週に数日利用したい」に○をつけた方におたずねします。
問１６－１　毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=15) (n=15) (n=35) (n=35)

1 週に数回仕事が入るため 5 33.3 33.3 16 45.7 45.7
2 買物等の用事をまとめて済ませるため 7 46.7 46.7 16 45.7 45.7
3 親等親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0 0.0 1 2.9 2.9
4 リフレッシュのため 7 46.7 46.7 11 31.4 31.4
5 その他 5 33.3 33.3 6 17.1 17.1
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

対象者数 15 - - 35 - -

※その他記述（抜粋）
●周りに子どもが少ないため友達と
遊んでもらうため
●1～2週間程度の短期のパート・仕事
●預かりにかけるお金があまりない
●親族が対応できないことがあるため
●他の子たちとの時間

R5今回  

　「～16時」「17時」とする割合が41.0%で最も高く、次いで
「18時」が15.4%となっている。前回H30と比較すると、「17
時」の割合が増加し、「18時」の割合が減少している。

H30前回 

人人
選択肢№

人人
選択肢№

　「買物等の用事をまとめて済ませるため」「リフレッシュ
のため」とする割合が46.7%で最も高く、次いで「週に数回仕
事が入るため」「その他」が33.3%となっている。前回H30と
比較すると、「リフレッシュのため」「その他」の割合が増
加し、「週に数回仕事が入るため」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 
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41.0 
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0.0 

0.0 

43.9 

27.3 
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H30前回

(n=66)

（単位：％）
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46.7 
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46.7 
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45.7 
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31.4 

17.1 

週に数回仕事が

入るため

買物等の用事をま

とめて済ませるた

め

親等親族の介護

や手伝いが必要

なため

リフレッシュのため

その他

R5今回

(n=15)

H30前回

(n=35)

（単位：％）
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9 宛名のお子さんの不定期の教育・保育サービスや宿泊を伴う

一時預かり等の利用についておたずねします。

問１７　宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、
不定期の就労等の目的で不定期に利用しているサービスはありますか。（複数回答）
ある場合は、おおよその利用日数も記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=551) (n=623) (n=613)

1 一時預かり 30 5.3 5.4 19 3.0 3.1
2 幼稚園の預かり保育 24 4.2 4.4 42 6.7 6.9
3 ファミリー・サポート・センター 7 1.2 1.3 7 1.1 1.1
4 夜間養護等事業（トワイライトステイ） 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
5 ベビーシッター 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
6 障害福祉サービス（短期入所、日中一時支援事業） 0 0.0 0.0 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

7 その他 2 0.4 0.4 3 0.5 0.5
8 利用していない 492 86.8 89.3 546 87.6 89.1
無効回答 16 2.8 - 10 1.6 -

対象者数 567 100.0 - 623 - -

※その他記述（抜粋）
●病児保育

１．一時預かり－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=30) (n=30) (n=19) (n=18)

1日 4 13.3 13.3 5 26.3 27.8
2～3日 4 13.3 13.3 3 15.8 16.7
4～5日 6 20.0 20.0 5 26.3 27.8
6～10日 5 16.7 16.7 4 21.1 22.2
11～20日 7 23.3 23.3 0 0.0 0.0
21日～ 4 13.3 13.3 1 5.3 5.6
無効回答 0 0.0 - 1 5.3 -

合計 30 100.0 100.0 19 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

　「11～20日」とする割合が23.3%で最も高く、次いで「4～5
日」が20.0%となっている。前回H30と比較すると、「11～20
日」以上の割合が増加し、「1日」「4～5日」「6～10日」の
割合が減少している。

人人
選択肢№

№ 選択肢
人

　「利用していない」とする割合が89.3%で最も高く、次いで
「一時預かり」が5.4%となっている。前回H30と比較すると、
大きな変化はみられない。

R5今回  H30前回 

人

5.4 

4.4 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

89.3 

3.1 

6.9 

1.1 

0.2 

0.2 

0.5 

89.1 

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・セン

ター

夜間養護等事業（トワイラ

イトステイ）

ベビーシッター

障害福祉サービス（短期

入所、日中一時支援事…

その他

利用していない

R5今回

(n=551)

H30前回

(n=613)

（単位：％）
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13.3 
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16.7 

23.3 

13.3 

27.8 

16.7 

27.8 

22.2 

0.0 

5.6 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=30)

H30前回

(n=18)

（単位：％）
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２．幼稚園の預かり保育－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=24) (n=22) (n=42) (n=39)

1日 2 8.3 9.1 5 11.9 12.8
2～3日 4 16.7 18.2 3 7.1 7.7
4～5日 1 4.2 4.5 5 11.9 12.8
6～10日 5 20.8 22.7 11 26.2 28.2
11～20日 2 8.3 9.1 7 16.7 17.9
21日～ 8 33.3 36.4 8 19.0 20.5
無効回答 2 8.3 - 3 7.1 -

合計 24 100.0 100.0 42 100.0 100.0

３．ファミリー・サポート・センター－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=7) (n=6) (n=7) (n=7)

1日 1 14.3 16.7 1 14.3 14.3
2～3日 2 28.6 33.3 3 42.9 42.9
4～5日 1 14.3 16.7 0 0.0 0.0
6～10日 1 14.3 16.7 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 1 14.3 16.7 3 42.9 42.9
無効回答 1 14.3 - 0 0.0 -

合計 7 100.0 100.0 7 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

　「21日～」とする割合が36.4%で最も高く、次いで「6～10
日」が22.7%となっている。前回H30と比較すると、「2～3
日」「21日～」の割合が増加し、「4～5日」「6～10日」「11
～20日」の割合が減少している。

人人
選択肢№

　「2～3日」とする割合が33.3%で最も高く、次いで「1日」
「4～5日」「6～10日」「21日～」が16.7%となっている。前
回H30と比較すると、「4～5日」「6～10日」の割合が増加
し、「2～3日」「21日～」の割合が減少している。
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22.7 

9.1 

36.4 

12.8 

7.7 

12.8 

28.2 

17.9 

20.5 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=22)

H30前回

(n=39)

（単位：％）

16.7 

33.3 

16.7 

16.7 

0.0 

16.7 

14.3 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

42.9 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=6)

H30前回

(n=7)

（単位：％）
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４．夜間養護等事業（トワイライトステイ）－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=1) (n=1)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0

５．ベビーシッター－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=1) (n=1)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

H30前回 

R5今回  H30前回 

R5今回  

　今回、対象者なし。

　今回、対象者なし。

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=1)（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=1)（単位：％）
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６．障害福祉サービス（短期入所、日中一時支援事業）－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0)

1日 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0

７．その他－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=2) (n=2) (n=3) (n=3)

1日 0 0.0 0.0 1 33.3 33.3
2～3日 1 50.0 50.0 1 33.3 33.3
4～5日 1 50.0 50.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 1 33.3 33.3
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 2 100.0 100.0 3 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●病児保育

人人
選択肢№

№ 選択肢
R5今回  

人

　今回、対象者なし。

R5今回  H30前回 

　回答者は2人で、「2～3日」「4～5日」を選んでいる。
0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=2)

H30前回

(n=3)（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～ R5今回

(n=0)

（単位：％）
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※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=59) (n=58)

1 利用できた 46 78.0 79.3
2 利用できなかった 12 20.3 20.7
無効回答 1 1.7 -

合計 59 100.0 100.0

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=12) (n=11)

1 一時預かり 7 58.3 63.6
2 幼稚園の預かり保育 1 8.3 9.1
3 ファミリー・サポート・センター 2 16.7 18.2

4
夜間養護等事業（トワイライトステ
イ）

0 0.0 0.0

5 ベビーシッター 0 0.0 0.0

6
障害福祉サービス（短期入所、日中
一時支援事業）

0 0.0 0.0

7 その他 1 8.3
無効回答 1 8.3 -

合計 12 - -

選択肢
R5今回  

人

　「利用できた」とする割合が79.3%で最も高くなっている。

№ 選択肢
R5今回  

人

　「一時預かり」とする割合が63.6%で最も高く、次いで
「ファミリー・サポート・センター」が18.2%となっている。

問１７―１で「２．利用できなかった」と答えた方におたずねします。

問１７－２　利用できなかったサービスは何ですか。（複数回答）

問１７で「１」から「７」のいずれかに〇をつけた方におたずねします。

問１７－１　サービスを利用したいときに利用ができたと考えますか。

№

79.3 

20.7 

利用したい

利用する必

要はない
R5今回

(n=58)

（単位：％）

63.6 

9.1 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・

センター

夜間養護等事業（トワ

イライトステイ）

ベビーシッター

障害福祉サービス（短

期入所、日中一時…

その他

R5今回

(n=11)

（単位：％）
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利用できなかった理由（複数回答）
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=12) (n=11)

1
希望する日・時間帯の予約ができな
かったため

6 50.0 54.5

2
ひと月に利用できる日数を超過した
ため

0 0.0 0.0

3 その他 5 41.7 45.5
無効回答 1 8.3 -

合計 12 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●日曜に仕事が入るが、利用可能な施設がない

●子どもが預かりを嫌がったため

予約ができなかった日数（年間）
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=6) (n=6)

1日 0 0.0 0.0
2～3日 1 16.7 16.7
4～5日 2 33.3 33.3
6～10日 3 50.0 50.0
11～20日 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 6 100.0 100.0

選択肢
人

№ 選択肢
R5今回  

人

　「希望する日・時間帯の予約ができなかったため」とする
割合が54.5%で最も高く、次いで「その他」が45.5%となって
いる。

№
R5今回  

　「6～10日」とする割合が50.0%で最も高く、次いで「4～5
日」が33.3%となっている。

●登録したが、由布市にサポートする人が二
人しかいなかった。
●保育園から週５日預かっているので土曜日位は
自宅でみて下さいと言われたため

●コロナの関係や人員不足で利用出来る時
間、日数が少ない。

54.5 

0.0 

45.5 

希望する日・時間帯

の予約ができなかっ

たため

ひと月に利用できる

日数を超過したため

その他

R5今回

(n=11)

（単位：％）

0.0 

16.7 

33.3 

50.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～
R5今回

(n=6)

（単位：％）
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問１７で「８．利用していない」と答えた方におたずねします。
問１７－３　現在利用していない理由は何ですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=492) (n=471) (n=546) (n=542)

1 特に利用する必要がない 361 73.4 76.6 400 73.3 73.8
2 利用したいサービスが地域にない 45 9.1 9.6 48 8.8 8.9
3 サービスの質に不安がある 23 4.7 4.9 37 6.8 6.8

4
サービスの利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

22 4.5 4.7 41 7.5 7.6

5 利用料がかかる・高い 58 11.8 12.3 71 13.0 13.1
6 利用料がわからない 65 13.2 13.8 56 10.3 10.3

7
自分がサービスの対象者になるのか
どうかわからない

76 15.4 16.1 82 15.0 15.1

8
サービスの利用方法（手続き等）が
わからない

80 16.3 17.0 108 19.8 19.9

9 その他 20 4.1 4.2 31 5.7 5.7
無効回答 21 4.3 - 4 0.7 -

対象者数 492 - - 546 - -

※その他記述（抜粋）

●祖父母に預かってもらう
●利用条件が様々あり面倒
●感染症への不安
●育休中のため

人人
選択肢№

　「特に利用する必要がない」とする割合が76.6%で最も高
く、次いで「サービスの利用方法（手続き等）がわからな
い」が17.0%となっている。前回H30と比較すると、大きな変
化はみられない。

R5今回  H30前回 

●子供支援センターでの一時預かりで二週間
前までに予約しないといけない
●障がい児の受け入れ先が少ない、使いたい
けど使えない。

76.6 

9.6 

4.9 

4.7 

12.3 

13.8 

16.1 

17.0 

4.2 

73.8 

8.9 

6.8 

7.6 

13.1 

10.3 

15.1 

19.9 

5.7 

特に利用する必要がな

い

利用したいサービスが地

域にない

サービスの質に不安が

ある

サービスの利便性（立地

や利用可能時間・日数な

ど）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分がサービスの対象

者数になるのかどうかわ

からない

サービスの利用方法（手

続き等）がわからない

その他
R5今回

(n=471)

H30前回

(n=542)
（単位：％）
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比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=550) (n=623) (n=573)

1 利用したい 209 36.9 38.0 242 38.8 42.2
2 利用する必要はない 341 60.1 62.0 331 53.1 57.8
無効回答 17 3.0 - 50 8.0 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

１．利用したい（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=209) (n=205) (n=242) (n=234)

ア
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含
む）や親の習い事等）、リフレッ
シュ目的

153 73.2 74.6 164 67.8 70.1

イ
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟
姉妹を含む）や親の通院 等

118 56.5 57.6 135 55.8 57.7

ウ 不定期の就労 82 39.2 40.0 85 35.1 36.3
エ その他 7 3.3 3.4 8 3.3 3.4

無効回答 4 1.9 - 8 3.3 -
対象者数 209 - - 242 - -

※その他記述（抜粋）
●地区苦役等対応、農作業など
●夜勤をしたいから
●睡眠時間の確保

選択肢№

№

人人

　「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的」とする割合が74.6%で最も高く、次
いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親
の通院 等」が57.6%となっている。前回H30と比較すると、大
きな変化はみられない。

R5今回  H30前回 

サービスを利用する必要があると思いますか。

　「利用する必要はない」とする割合が62.0%で最も高くなっ
ている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

R5今回  H30前回 

問１８　宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

人人
選択肢

38.0 

62.0 

42.2 

57.8 

利用したい

利用する必

要はない

R5今回

(n=550)

H30前回

(n=573)

（単位：％）

74.6 

57.6 

40.0 

3.4 

70.1 

57.7 

36.3 

3.4 

私用、リフレッ

シュ目的

冠婚葬祭、学校

行事、子どもや

親の通院 等

不定期の就労

その他
R5今回

(n=205)

H30前回

(n=234)（単位：％）
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１．利用したい－日数合計

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=209) (n=196) (n=242) (n=189)

1日 16 7.7 8.2 1 0.4 0.5
2～3日 36 17.2 18.4 12 5.0 6.3
4～5日 27 12.9 13.8 21 8.7 11.1
6～10日 36 17.2 18.4 48 19.8 25.4
11～20日 46 22.0 23.5 60 24.8 31.7
21～30日 13 6.2 6.6 22 9.1 11.6
31～40日 5 2.4 2.6 9 3.7 4.8
41日～ 17 8.1 8.7 16 6.6 8.5
無効回答 13 6.2 - 53 21.9 -

合計 209 100.0 100.0 242 100.0 100.0

ア．私用、リフレッシュ目的－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=153) (n=148) (n=164) (n=158)

1日 32 20.9 21.6 8 4.9 5.1
2～3日 35 22.9 23.6 28 17.1 17.7
4～5日 17 11.1 11.5 29 17.7 18.4
6～10日 20 13.1 13.5 37 22.6 23.4
11～20日 28 18.3 18.9 37 22.6 23.4
21日～ 16 10.5 10.8 19 11.6 12.0
無効回答 5 3.3 - 6 3.7 -

合計 153 100.0 100.0 164 100.0 100.0

人
選択肢№

人人
選択肢№

　「11～20日」とする割合が23.5%で最も高く、次いで「2～3
日」「6～10日」が18.4%となっている。前回H30と比較する
と、「1日」「2～3日」の割合が増加し、「6～10日」「11～
20日」「21～30日」の割合が減少している。

R5今回  

　「2～3日」とする割合が23.6%で最も高く、次いで「1日」
が21.6%となっている。前回H30と比較すると、「2～3日」以
下の割合が増加し、「4～5日」以上の割合が減少している。

人

H30前回 

R5今回  H30前回 

8.2 

18.4 

13.8 

18.4 

23.5 

6.6 

2.6 

8.7 

0.5 

6.3 

11.1 

25.4 

31.7 

11.6 

4.8 

8.5 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21～30日

31～40日

41日～

R5今回

(n=196)

H30前回

(n=189)（単位：％）

21.6 

23.6 

11.5 

13.5 

18.9 

10.8 

5.1 

17.7 

18.4 

23.4 

23.4 

12.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=148)

H30前回

(n=158)（単位：％）
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イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=118) (n=113) (n=135) (n=131)

1日 25 21.2 22.1 9 6.7 6.9
2～3日 31 26.3 27.4 34 25.2 26.0
4～5日 22 18.6 19.5 26 19.3 19.8
6～10日 25 21.2 22.1 42 31.1 32.1
11～20日 8 6.8 7.1 17 12.6 13.0
21日～ 2 1.7 1.8 3 2.2 2.3
無効回答 5 4.2 - 4 3.0 -

合計 118 100.0 100.0 135 100.0 100.0

ウ．不定期の就労－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=82) (n=79) (n=85) (n=75)

1日 11 13.4 13.9 1 1.2 1.3
2～3日 15 18.3 19.0 8 9.4 10.7
4～5日 12 14.6 15.2 10 11.8 13.3
6～10日 16 19.5 20.3 26 30.6 34.7
11～20日 13 15.9 16.5 13 15.3 17.3
21日～ 12 14.6 15.2 17 20.0 22.7
無効回答 3 3.7 - 10 11.8 -

合計 82 100.0 100.0 85 100.0 100.0

№

人人
選択肢

H30前回 

№

　「2～3日」とする割合が26.3%で最も高く、次いで「1日」
「6～10日」が22.1%となっている。前回H30と比較すると、
「1日」の割合が増加し、「6～10日」「11～20日」の割合が
減少している。

　「6～10日」とする割合が20.3%で最も高く、次いで「2～3
日」が19.0%となっている。前回H30と比較すると、「2～3
日」以下の割合が増加し、「6～10日」「21日～」の割合が減
少している。

R5今回  H30前回 

人
選択肢

人

R5今回  

22.1 

27.4 

19.5 

22.1 

7.1 

1.8 

6.9 

26.0 

19.8 

32.1 

13.0 

2.3 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=113)

H30前回

(n=131)
（単位：％）

13.9 

19.0 

15.2 

20.3 

16.5 

15.2 

1.3 

10.7 

13.3 

34.7 

17.3 

22.7 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=79)

H30前回

(n=75)

（単位：％）

85



エ．その他－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=7) (n=5) (n=8) (n=8)

1日 1 14.3 20.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 1 12.5 12.5
4～5日 3 42.9 60.0 2 25.0 25.0
6～10日 1 14.3 20.0 1 12.5 12.5
11～20日 0 0.0 0.0 1 12.5 12.5
21日～ 0 0.0 0.0 3 37.5 37.5
無効回答 2 28.6 - 0 0.0 -

合計 7 100.0 100.0 8 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●地区苦役等対応、農作業など
●夜勤をしたいから
●睡眠時間の確保

問１８で「１．利用したい」に○をつけた方におたずねします。

問１８－１　問１８の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

(複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=209) (n=202) (n=242) (n=236)

1
幼稚園、保育所、認定こども園等で
子どもを保育するサービス

138 66.0 68.3 195 80.6 82.6

2 小規模施設で子どもを保育するサービス 116 55.5 57.4 111 45.9 47.0

3
地域住民等が子育て家庭等の近くの
場所で保育するサービス

60 28.7 29.7 47 19.4 19.9

4 その他 2 1.0 1.0 5 2.1 2.1
無効回答 7 3.3 - 6 2.5 -

対象者数 209 - - 242 - -

※その他記述（抜粋）
●ベビーシッター
●病児保育が小児科と連動しててほしい

人人
選択肢

H30前回 

　「4～5日」とする割合が60.0%で最も高く、次いで「1日」
「6～10日」が20.0%となっている。前回H30と比較すると、
「1日」「4～5日」の割合が増加し、「2～3日」「11～20日」
「21日～」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

№

人人
選択肢№

R5今回  

　「幼稚園、保育所、認定こども園等で子どもを保育する
サービス」とする割合が68.3%で最も高く、次いで「小規模施
設で子どもを保育するサービス」が57.4%となっている。前回
H30と比較すると、「小規模施設で子どもを保育するサービ
ス」「地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する
サービス」の割合が増加し、「幼稚園、保育所、認定こども
園等で子どもを保育するサービス」の割合が減少している。

20.0 

0.0 

60.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

25.0 

12.5 

12.5 

37.5 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=5)

H30前回

(n=8)

（単位：％）

68.3 

57.4 

29.7 

1.0 

82.6 

47.0 

19.9 

2.1 

幼稚園、保育所、認定

こども園等で子どもを

保育するサービス

小規模施設で子どもを

保育するサービス

地域住民等が子育て

家庭等の近くの場所で

保育するサービス

その他

R5今回

(n=202)

H30前回

(n=236)（単位：％）
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※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=567) (n=553)

1 利用したい 73 12.9 13.2
2 利用する必要はない 480 84.7 86.8
無効回答 14 2.5 -

合計 567 100.0 100.0

１．利用したい（複数回答）
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=71)

ア 冠婚葬祭 32 43.8 45.1
イ 保護者や家族の育児疲れ・不安 52 71.2 73.2
ウ 保護者や家族の病気 46 63.0 64.8
エ その他 0 0.0 0.0

無効回答 2 2.7 -
対象者数 73 - -

※その他記述なし

R5今回  

問１９　宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育
児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。

人
選択肢№

人
選択肢№

　「利用する必要はない」とする割合が86.8%で最も高くなっ
ている。

R5今回  

　「保護者や家族の育児疲れ・不安」とする割合が73.2%で最
も高く、次いで「保護者や家族の病気」が63.0%となってい
る。

13.2 

86.8 

利用したい

利用する必

要はない

R5今回

(n=553)

（単位：％）

45.1 

73.2 

64.8 

0.0 

冠婚葬祭

保護者や家族の育

児疲れ・不安

保護者や家族の病

気

その他 R5今回

(n=71)
（単位：％）
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１．利用したい－泊数合計
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=67)

1泊 9 12.3 13.4
2～3泊 15 20.5 22.4
4～5泊 18 24.7 26.9
6～10泊 13 17.8 19.4
11～20泊 11 15.1 16.4
21～30泊 1 1.4 1.5
31～40泊 0 0.0 0.0
41泊～ 0 0.0 0.0
無効回答 6 8.2 -

合計 73 100.0 100.0

ア．冠婚葬祭－泊数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=32) (n=20)

1泊 6 18.8 30.0
2～3泊 12 37.5 60.0
4～5泊 1 3.1 5.0
6～10泊 1 3.1 5.0
11～20泊 0 0.0 0.0
21泊～ 0 0.0 0.0
無効回答 12 37.5 -

合計 32 100.0 100.0

　「4～5泊」とする割合が24.7%で最も高く、次いで「2～3
泊」が22.4%となっている。

人
選択肢№

R5今回  

R5今回  

　「2～3泊」とする割合が60.0%で最も高く、次いで「1泊」
が30.0%となっている。

人
選択肢№

13.4 

22.4 

26.9 

19.4 

16.4 

1.5 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

11～20日

21日～

R5今回

(n=67)

（単位：％）

30.0 

60.0 

5.0 

5.0 

0.0 

0.0 

1泊

2～3泊

4～5泊

6～10泊

11～20泊

21泊～

R5今回

(n=20)

（単位：％）
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イ．保護者や家族の育児疲れ・不安－泊数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=52) (n=27)

1泊 9 17.3 33.3
2～3泊 7 13.5 25.9
4～5泊 4 7.7 14.8
6～10泊 4 7.7 14.8
11～20泊 3 5.8 11.1
21泊～ 0 0.0 0.0
無効回答 25 48.1 -

合計 52 100.0 100.0

ウ．保護者や家族の病気－泊数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=46) (n=25)

1泊 2 4.3 8.0
2～3泊 8 17.4 32.0
4～5泊 7 15.2 28.0
6～10泊 8 17.4 32.0
11～20泊 0 0.0 0.0
21泊～ 0 0.0 0.0
無効回答 21 45.7 -

合計 46 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回  

人

　「1泊」とする割合が33.3%で最も高く、次いで「2～3泊」
が25.9%となっている。

R5今回  

　「2～3泊」「6～10泊」とする割合が32.0%で最も高く、次
いで「4～5泊」が28.0%となっている。

人
選択肢№

33.3 

25.9 

14.8 

14.8 

11.1 

0.0 

1泊

2～3泊

4～5泊

6～10泊

11～20泊

21泊～

R5今回

(n=27)

（単位：％）
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21泊～

R5今回

(n=25)

（単位：％）
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エ．その他－泊数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0)

1泊 0 0.0 0.0
2～3泊 0 0.0 0.0
4～5泊 0 0.0 0.0
6～10泊 0 0.0 0.0
11～20泊 0 0.0 0.0
21泊～ 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0

※その他記述なし

№ 選択肢
R5今回  

人

　今回、対象者なし。
0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1泊

2～3泊

4～5泊

6～10泊

11～20泊

21泊～

R5今回

(n=0)

（単位：％）
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10

問２０　宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=564) (n=623) (n=609)

1 働いていなかった 168 29.6 29.8 232 37.2 37.2
2 取得した（取得中である） 331 58.4 58.7 280 44.9 44.9
3 取得していない 65 11.5 11.5 97 15.6 15.6
無効回答 3 0.5 - 14 2.2 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 97.8

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

すべての方に、育児休業についておたずねします。

　「取得した（取得中である）」とする割合が58.7%で最も高
く、次いで「働いていなかった」が29.8%となっている。前回
H30と比較すると、「取得した（取得中である）」の割合が増
加し、「働いていなかった」の割合が減少している。

29.8 
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11.5 
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44.9 

15.6 
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取得した（取得中

である）

取得していない

R5今回

(n=564)

H30前回

(n=609)

（単位：％）
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母親－取得していない理由（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=65) (n=64) (n=97) (n=95)

1
職場に育児休業を取りにくい雰囲気
があった

10 15.4 15.6 14 14.4 14.7

2 仕事が忙しかった 4 6.2 6.3 10 10.3 10.5

3
（産休後に）仕事に早く復帰した
かった

1 1.5 1.6 4 4.1 4.2

4 仕事に戻るのが難しそうだった 7 10.8 10.9 12 12.4 12.6
5 昇給・昇格などが遅れそうだった 1 1.5 1.6 1 1.0 1.1
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 7 10.8 10.9 5 5.2 5.3

7
保育所（園）などに預けることがで
きた

4 6.2 6.3 3 3.1 3.2

8 配偶者が育児休業制度を利用した 2 3.1 3.1 0 0.0 0.0

9
配偶者が無職、祖父母等の親族にみ
てもらえるなど、制度を利用する必
要がなかった

2 3.1 3.1 5 5.2 5.3

10 子育てや家事に専念するため退職した 20 30.8 31.3 30 30.9 31.6

11
職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

15 23.1 23.4 31 32.0 32.6

12
有期雇用のため育児休業の取得要件
を満たさなかった

8 12.3 12.5 6 6.2 6.3

13
育児休業を取得できることを知らな
かった

0 0.0 0.0 2 2.1 2.1

14
産前産後の休暇（産前６週間、産後
８週間）を取得できることを知ら
ず、退職した

0 0.0 0.0 5 5.2 5.3

15 その他 11 16.9 17.2 21 21.6 22.1
無効回答 1 1.5 - 2 2.1 -

対象者数 65 - - 97 - -

※その他記述（抜粋）

●自営のため
●他県からの引っ越しのため退職

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

　「子育てや家事に専念するため退職した」とする割合が
31.3%で最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）」が23.4%となっている。前回
H30と比較すると、「収入減となり、経済的に苦しくなる」
「有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった」の
割合が増加し、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった）」「産前産後の休暇（産前６週間、産
後８週間）を取得できることを知らず、退職した」の割合が
減少している。

●保険に入らせてもらえず育休を取れなかっ
たのでやむを得ず退職した
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②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=547) (n=623) (n=575)

1 働いていなかった 4 0.7 0.7 5 0.8 0.9
2 取得した（取得中である） 65 11.5 11.9 25 4.0 4.3
3 取得していない 478 84.3 87.4 545 87.5 94.8
無効回答 20 3.5 - 48 7.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

人人
選択肢№

　「取得していない」とする割合が87.4%で最も高く、次いで
「取得した（取得中である）」が11.9%となっている。前回
H30と比較すると、「取得した（取得中である）」の割合が増
加し、「取得していない」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 
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R5今回

(n=547)

H30前回
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父親－取得していない理由（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=478) (n=460) (n=545) (n=515)

1
職場に育児休業を取りにくい雰囲気
があった

167 34.9 36.3 192 35.2 37.3

2 仕事が忙しかった 206 43.1 44.8 216 39.6 41.9

3
（産休後に）仕事に早く復帰した
かった

3 0.6 0.7 0 0.0 0.0

4 仕事に戻るのが難しそうだった 9 1.9 2.0 13 2.4 2.5
5 昇給・昇格などが遅れそうだった 20 4.2 4.3 13 2.4 2.5
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 152 31.8 33.0 152 27.9 29.5

7
保育所（園）などに預けることがで
きた

9 1.9 2.0 7 1.3 1.4

8 配偶者が育児休業制度を利用した 138 28.9 30.0 170 31.2 33.0

9
配偶者が無職、祖父母等の親族にみ
てもらえるなど、制度を利用する必
要がなかった

74 15.5 16.1 129 23.7 25.0

10 子育てや家事に専念するため退職した 6 1.3 1.3 1 0.2 0.2

11
職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

56 11.7 12.2 71 13.0 13.8

12
有期雇用のため育児休業の取得要件
を満たさなかった

4 0.8 0.9 3 0.6 0.6

13
育児休業を取得できることを知らな
かった

16 3.3 3.5 16 2.9 3.1

14
産前産後の休暇（産前６週間、産後
８週間）を取得できることを知ら
ず、退職した

0 0.0 0.0 1 0.2 0.2

15 その他 41 8.6 8.9 29 5.3 5.6
無効回答 18 3.8 - 30 5.5 -

対象者数 478 - - 545 - -

※その他記述（抜粋）
●フリーランスのため
●まだ就職して日が浅かった
●勤務時間を調整することができた
●自営業のため
●職場が人員不足のため休めない
●制度がない、必要ない
●祖父母と半同居なので休む必要が
なかった
●短期の育児休業があったため、そ
ちらを利用した
●病気療養のため休職中だった
●有給休暇を使用した

R5今回  H30前回 

　「仕事が忙しかった」とする割合が44.8%で最も高く、次い
で「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が36.3%と
なっている。前回H30と比較すると、「配偶者が無職、祖父母
等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかっ
た」の割合が減少している。

人人
選択肢№
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問２０で「２．取得した（取得中である）」と回答した方におたずねします。
問２０－１　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=331) (n=331) (n=280) (n=280)

1 育児休業取得後、職場に復帰した 259 78.2 78.2 225 80.4 80.4
2 現在も育児休業中である 55 16.6 16.6 43 15.4 15.4
3 育児休業中に離職した 17 5.1 5.1 12 4.3 4.3
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 331 100.0 100.0 280 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=65) (n=64) (n=25) (n=23)

1 育児休業取得後、職場に復帰した 60 92.3 93.8 23 92.0 100.0
2 現在も育児休業中である 3 4.6 4.7 0 0.0 0.0
3 育児休業中に離職した 1 1.5 1.6 0 0.0 0.0
無効回答 1 1.5 - 2 8.0 -

合計 65 100.0 100.0 25 100.0 100.0

R5今回  H30前回 
№

人人
選択肢№

人

　「育児休業取得後、職場に復帰した」とする割合が78.2%で
最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が16.6%となっ
ている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

　「育児休業取得後、職場に復帰した」とする割合が93.8%で
最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が4.7%となっ
ている。前回H30と比較すると、「育児休業取得後、職場に復
帰した」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

人
選択肢

78.2 

16.6 

5.1 

80.4 

15.4 

4.3 

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中

である

育児休業中に離職

した

R5今回

(n=331)

H30前回

(n=280)

（単位：％）

93.8 

4.7 

1.6 

100.0 

0.0 

0.0 

育児休業取得

後、職場に復帰し

た

現在も育児休業

中である

育児休業中に離

職した

R5今回

(n=64)

H30前回

(n=23)

（単位：％）

95



問２０－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方におたずねします。

問２０－２　育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの認可保育所等の入所に合わせたタイミング

でしたか。あるいはそれ以外でしたか。

①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=259) (n=258) (n=225) (n=222)

1
年度初めの入所に合わせたタイミン
グだった

144 55.6 55.8 103 45.8 46.4

2 それ以外だった 114 44.0 44.2 119 52.9 53.6
無効回答 1 0.4 - 3 1.3 -

合計 259 100.0 100.0 225 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=60) (n=55) (n=23) (n=19)

1
年度初めの入所に合わせたタイミン
グだった

5 8.3 9.1 0 0.0 0.0

2 それ以外だった 50 83.3 90.9 19 82.6 100.0
無効回答 5 8.3 - 4 17.4 -

合計 60 100.0 100.0 23 100.0 100.0

人人

R5今回  H30前回 

　「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」とする割
合が55.8%で最も高くなっている。前回H30と比較すると、
「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」の割合が増
加し、「それ以外だった」の割合は減少している。

　「それ以外だった」とする割合が90.9%で最も高くなってい
る。前回H30と比較すると、「年度初めの入所に合わせたタイ
ミングだった」の割合が増加し、「それ以外だった」の割合
は減少している。

R5今回  H30前回 

選択肢№

人人
選択肢№

55.8 

44.2 

46.4 

53.6 

年度初めの入所

に合わせたタイミ

ングだった

それ以外だった

R5今回

(n=258)

H30前回

(n=222)

（単位：％）

9.1 

90.9 

0.0 

100.0 

年度初めの入所

に合わせたタイミ

ングだった

それ以外だった

R5今回

(n=55)

H30前回

(n=19)

（単位：％）
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問２０－３　育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。

また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。
①母親－実際

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=259) (n=246) (n=225) (n=194)

～0歳6ヶ月 19 7.3 7.7 19 8.4 9.8
0歳7ヶ月 5 1.9 2.0 1 0.4 0.5
0歳8ヶ月 10 3.9 4.1 9 4.0 4.6
0歳9ヶ月 8 3.1 3.3 4 1.8 2.1
0歳10ヶ月 15 5.8 6.1 12 5.3 6.2
0歳11ヶ月 28 10.8 11.4 18 8.0 9.3
1歳0ヶ月 55 21.2 22.4 60 26.7 30.9
1歳1ヶ月 18 6.9 7.3 13 5.8 6.7
1歳2ヶ月 14 5.4 5.7 12 5.3 6.2
1歳3ヶ月 10 3.9 4.1 7 3.1 3.6
1歳4ヶ月 12 4.6 4.9 6 2.7 3.1
1歳5ヶ月 6 2.3 2.4 7 3.1 3.6
1歳6ヶ月 20 7.7 8.1 9 4.0 4.6
1歳7ヶ月～ 26 10.0 10.6 17 7.6 8.8
無効回答 13 5.0 - 31 13.8 -

合計 259 100.0 100.0 225 100.0 100.0

　母親の実際と希望は、ともに「1歳0か月」が最も高くなっ
ているが、その割合は希望の方が高くなっている。
（※希望の結果は次ページ参照）

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№
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2.1 

6.2 

9.3 

30.9 

6.7 

6.2 

3.6 

3.1 

3.6 

4.6 

8.8 

～0歳6ヶ月

0歳7ヶ月

0歳8ヶ月

0歳9ヶ月

0歳10ヶ月

0歳11ヶ月

1歳0ヶ月

1歳1ヶ月

1歳2ヶ月

1歳3ヶ月

1歳4ヶ月

1歳5ヶ月

1歳6ヶ月

1歳7ヶ月～

R5今回

(n=246)

H30前回

(n=194)

（単位：％）
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①母親－希望

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=259) (n=235) (n=225) (n=179)

～0歳6ヶ月 9 3.5 3.8 6 2.7 3.4
0歳7ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳8ヶ月 3 1.2 1.3 1 0.4 0.6
0歳9ヶ月 3 1.2 1.3 2 0.9 1.1
0歳10ヶ月 2 0.8 0.9 1 0.4 0.6
0歳11ヶ月 7 2.7 3.0 5 2.2 2.8
1歳0ヶ月 107 41.3 45.5 86 38.2 48.0
1歳1ヶ月 6 2.3 2.6 6 2.7 3.4
1歳2ヶ月 3 1.2 1.3 5 2.2 2.8
1歳3ヶ月 2 0.8 0.9 2 0.9 1.1
1歳4ヶ月 5 1.9 2.1 2 0.9 1.1
1歳5ヶ月 1 0.4 0.4 1 0.4 0.6
1歳6ヶ月 23 8.9 9.8 22 9.8 12.3
1歳7ヶ月～ 64 24.7 27.2 40 17.8 22.3
無効回答 24 9.3 - 46 20.4 -

合計 259 100.0 100.0 225 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№
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1.3 

0.9 
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48.0 
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0.6 
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22.3 

～0歳6ヶ月

0歳7ヶ月

0歳8ヶ月

0歳9ヶ月

0歳10ヶ月

0歳11ヶ月

1歳0ヶ月

1歳1ヶ月

1歳2ヶ月

1歳3ヶ月

1歳4ヶ月

1歳5ヶ月

1歳6ヶ月

1歳7ヶ月～

R5今回

(n=235)
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②父親－実際

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=60) (n=44) (n=23) (n=13)

～0歳6ヶ月 34 56.7 77.3 11 47.8 84.6
0歳7ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳8ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳9ヶ月 1 1.7 2.3 0 0.0 0.0
0歳10ヶ月 1 1.7 2.3 0 0.0 0.0
0歳11ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳0ヶ月 5 8.3 11.4 1 4.3 7.7
1歳1ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳2ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳3ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳4ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳5ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳6ヶ月 1 1.7 2.3 0 0.0 0.0
1歳7ヶ月～ 2 3.3 4.5 1 4.3 7.7
無効回答 16 26.7 - 10 43.5 -

合計 60 100.0 100.0 23 100.0 100.0

人人
選択肢№

　父親の実際と希望は、ともに「～0歳6ヶ月」が最も高く
なっているものの、希望では「1歳0ヶ月」を選択する割合が
高くなっている。
（※希望の詳細結果は次ページ参照）

R5今回  H30前回 
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②父親－希望

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=60) (n=42) (n=23) (n=11)

～0歳6ヶ月 22 36.7 52.4 8 34.8 72.7
0歳7ヶ月 1 1.7 2.4 0 0.0 0.0
0歳8ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳9ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳10ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
0歳11ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳0ヶ月 13 21.7 31.0 2 8.7 18.2
1歳1ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳2ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳3ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳4ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳5ヶ月 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
1歳6ヶ月 1 1.7 2.4 0 0.0 0.0
1歳7ヶ月～ 5 8.3 11.9 1 4.3 9.1
無効回答 18 30.0 - 12 52.2 -

合計 60 100.0 100.0 23 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 
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0.0 

0.0 

31.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

11.9 

72.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

～0歳6ヶ月
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0歳8ヶ月
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1歳0ヶ月

1歳1ヶ月
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問２０－３で実際の復帰と希望が異なる方におたずねします。
問２０－５　希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（複数回答）
（１）「希望」より早く復帰した方
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=119) (n=72) (n=89) (n=85)

1 希望する保育所に入るため 30 25.2 41.7 39 43.8 45.9
2 配偶者や家族の希望があったため 3 2.5 4.2 2 2.2 2.4

3
経済的な理由で早く復帰する必要が
あったから

24 20.2 33.3 34 38.2 40.0

4
人事異動や業務の節目の時期に合わ
せるため

17 14.3 23.6 19 21.3 22.4

5 その他 16 13.4 22.2 17 19.1 20.0
無効回答 47 39.5 - 4 4.5 -

対象者数 119 - - 89 - -

※その他記述（抜粋）

●職場からの希望
●職場の人員不足

●だいたい、1歳で復職する人が多いため

●1歳の誕生日の前日までと決まっていたから

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=22) (n=12) (n=5) (n=5)

1 希望する保育所に入るため 2 9.1 16.7 0 0.0 0.0
2 配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

3
経済的な理由で早く復帰する必要が
あったから

2 9.1 16.7 1 20.0 20.0

4
人事異動や業務の節目の時期に合わ
せるため

3 13.6 25.0 1 20.0 20.0

5 その他 7 31.8 58.3 3 60.0 60.0
無効回答 10 45.5 - 0 0.0 -

対象者数 22 - - 5 - -

※その他記述（抜粋）
●仕事の都合上長期ではとれなかった
●職場の都合
●長く育児休暇が取れる会社ではなかった

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

　「希望する保育所に入るため」とする割合が41.7%で最も高
く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があったか
ら」が33.3%となっている。前回H30と比較すると、「経済的
な理由で早く復帰する必要があったから」の割合が減少して
いる。

「その他」とする割合が41.3%で最も高く、次いで「人事異動
や業務の節目の時期に合わせるため」が25.0%となっている。

R5今回  H30前回 

●男性ばかりの職場であり、育休を取得した
職員がいなかった。また、取得を伺うと異動
を余儀なくされる状況

●長子の保育園を退所させられないようにす
るため

●会社から三カ月以上は休みをあげられない
と言われた

●切迫早産で早めの産休入りとなり、職場に
迷惑をかけたので早めの復帰にした
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（２）「希望」より遅く復帰した方
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=50) (n=39) (n=28) (n=26)

1 希望する保育所に入れなかったため 35 70.0 89.7 24 85.7 92.3

2
自分や子どもなどの体調が思わしく
なかったから

1 2.0 2.6 1 3.6 3.8

3 配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

4
職場の受け入れ態勢が整っていな
かったため

1 2.0 2.6 0 0.0 0.0

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 4 8.0 10.3 5 17.9 19.2
6 その他 5 10.0 12.8 2 7.1 7.7
無効回答 11 22.0 - 2 7.1 -

対象者数 50 - - 28 - -

※その他記述（抜粋）
●どこの保育園も入れなかったため
●年度初めの入所のタイミングに合わせた
●引っ越しなどで延長してもらった
●２人目を出産したため
●２人目の妊娠出産で育休期間が伸びたため

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=5) (n=2) (n=0) (n=0)

1 希望する保育所に入れなかったため 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

2
自分や子どもなどの体調が思わしく
なかったから

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

3 配偶者や家族の希望があったため 1 20.0 50.0 0 0.0 0.0

4
職場の受け入れ態勢が整っていな
かったため

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6 その他 1 20.0 50.0 0 0.0 0.0
無効回答 3 60.0 - 0 0.0 -

対象者数 5 - - 0 - -

※その他記述（抜粋）
●取得期間が一週間

　「希望する保育所に入れなかったため」とする割合が89.7%
で最も高く、次いで「その他」が12.8%となっている。前回
H30と比較すると、「その他」の割合が増加し、「子どもをみ
てくれる人がいなかったため」の割合が減少している。

R5今回  H30前回 

　回答者は2人で、「配偶者や家族の希望があったため」「そ
の他」を選んでいる。

人人
選択肢№

人人
選択肢№
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問２０－１で「２．現在も育児休業中である」と回答した方におたずねします。

問２０－５　宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できるサービスがあれば、１歳になるまで

育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=55) (n=54) (n=43) (n=42)

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 49 89.1 90.7 39 90.7 92.9
2 １歳になる前に復帰したい 5 9.1 9.3 3 7.0 7.1
無効回答 1 1.8 - 1 2.3 -

合計 55 100.0 100.0 43 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=3) (n=3) (n=0) (n=0)

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2 １歳になる前に復帰したい 3 100.0 100.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 3 100.0 100.0 0 0.0 0.0

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

　「１歳になるまで育児休業を取得したい」とする割合が
90.7%で最も高くなっている。前回H30と比較すると、大きな
変化はみられない。

R5今回  H30前回 

　「１歳になる前に復帰したい」の割合が100.0%となってい
る。
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11 宛名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の

過ごし方についておたずねします。

問２１　宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校下校後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと思いますか。（複数回答）　また、それぞれ利用を希望する日数を記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=254) (n=218) (n=120) (n=104)

1 自宅 97 38.2 44.5 59 49.2 56.7
2 祖父母宅や友人・知人宅 25 9.8 11.5 13 10.8 12.5

3
習い事（ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

67 26.4 30.7 55 45.8 52.9

4 放課後児童クラブ［学童保育］ 152 59.8 69.7 66 55.0 63.5
5 放課後子ども教室 36 14.2 16.5 22 18.3 21.2
6 児童館 7 2.8 3.2 6 5.0 5.8
7 ファミリー・サポート・センター 3 1.2 1.4 1 0.8 1.0
8 放課後等デイサービス 16 6.3 7.3 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

9 その他（公民館、公園など） 13 5.1 6.0 7 5.8 6.7
無効回答 36 14.2 - 16 13.3 -

対象者数 254 - - 120 - -

人人
選択肢№

　「放課後児童クラブ［学童保育］」とする割合が69.7%で最
も高く、次いで「自宅」が44.5%となっている。
　前回H30と比較すると、「放課後児童クラブ［学童保育］」
の割合が増加し、「自宅」「習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）」の割合が減少している。

　低学年（1～3年生）での利用希望日数について、自宅は、
「5日」35.2%、習い事は、「1日」44.3%、放課後児童クラブ
は、「5日」61.7%が最も高くなっている。
（※他の利用希望日数の詳細については次ページ参照）

　高学年（4～6年生）での利用希望日数について、自宅は、
「5日」44.7%、習い事は、「2日」42.0%、放課後児童クラブ
は、「6日」45.3%が最も高くなっている。
（※他の利用希望日数の詳細については次ページ参照）

R5今回  H30前回 

44.5 

11.5 

30.7 

69.7 

16.5 

3.2 

1.4 

7.3 

6.0 

56.7 

12.5 

52.9 

63.5 

21.2 

5.8 

1.0 

6.7 

自宅

祖父母宅や友人・

知人宅

習い事（ピアノ教

室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

放課後児童クラブ

［学童保育］

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポー

ト・センター

放課後等デイサー

ビス

その他（公民館、公

園など）

R5今回

(n=218)

H30前回

(n=104)（単位：％）
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1.自宅－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=97) (n=71) (n=59) (n=39)

1日 10 10.3 14.1 4 6.8 10.3
2日 15 15.5 21.1 7 11.9 17.9
3日 10 10.3 14.1 4 6.8 10.3
4日 6 6.2 8.5 5 8.5 12.8
5日 25 25.8 35.2 18 30.5 46.2
6日 1 1.0 1.4 0 0.0 0.0
7日 4 4.1 5.6 1 1.7 2.6
無効回答 26 26.8 - 20 33.9 -

合計 97 100.0 100.0 59 100.0 100.0

1.自宅－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=97) (n=76) (n=59) (n=48)

1日 5 5.2 6.6 5 8.5 10.4
2日 16 16.5 21.1 7 11.9 14.6
3日 15 15.5 19.7 11 18.6 22.9
4日 1 1.0 1.3 6 10.2 12.5
5日 34 35.1 44.7 17 28.8 35.4
6日 1 1.0 1.3 1 1.7 2.1
7日 4 4.1 5.3 1 1.7 2.1
無効回答 21 21.6 - 11 18.6 -

合計 97 100.0 100.0 59 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

14.1 

21.1 

14.1 

8.5 

35.2 

1.4 

5.6 

10.3 

17.9 

10.3 

12.8 

46.2 

0.0 

2.6 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=71)

H30前回

(n=39)

（単位：％）

6.6 

21.1 

19.7 

1.3 

44.7 

1.3 

5.3 

10.4 

14.6 

22.9 

12.5 

35.4 

2.1 

2.1 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=76)

H30前回

(n=48)

（単位：％）
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2.祖父母宅や友人・知人宅－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=25) (n=25) (n=13) (n=10)

1日 4 16.0 16.0 5 38.5 50.0
2日 4 16.0 16.0 3 23.1 30.0
3日 5 20.0 20.0 0 0.0 0.0
4日 1 4.0 4.0 0 0.0 0.0
5日 10 40.0 40.0 2 15.4 20.0
6日 1 4.0 4.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 3 23.1 -

合計 25 100.0 100.0 13 100.0 100.0

2.祖父母宅や友人・知人宅－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=25) (n=16) (n=13) (n=9)

1日 2 8.0 12.5 2 15.4 22.2
2日 5 20.0 31.3 3 23.1 33.3
3日 3 12.0 18.8 2 15.4 22.2
4日 1 4.0 6.3 1 7.7 11.1
5日 4 16.0 25.0 1 7.7 11.1
6日 1 4.0 6.3 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 9 36.0 - 4 30.8 -

合計 25 100.0 100.0 13 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

16.0 

16.0 

20.0 

4.0 

40.0 

4.0 

0.0 

50.0 

30.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=25)

H30前回

(n=10)（単位：％）

12.5 

31.3 

18.8 

6.3 

25.0 

6.3 

0.0 

22.2 

33.3 

22.2 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=16)

H30前回

(n=9)（単位：％）
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3.習い事－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=67) (n=61) (n=55) (n=45)

1日 27 40.3 44.3 20 36.4 44.4
2日 24 35.8 39.3 18 32.7 40.0
3日 9 13.4 14.8 6 10.9 13.3
4日 0 0.0 0.0 1 1.8 2.2
5日 1 1.5 1.6 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 6 9.0 - 10 18.2 -

合計 67 100.0 100.0 55 100.0 100.0

3.習い事－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=67) (n=50) (n=55) (n=45)

1日 12 17.9 24.0 11 20.0 24.4
2日 21 31.3 42.0 23 41.8 51.1
3日 15 22.4 30.0 10 18.2 22.2
4日 1 1.5 2.0 1 1.8 2.2
5日 1 1.5 2.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 17 25.4 - 10 18.2 -

合計 67 100.0 100.0 55 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

44.3 

39.3 

14.8 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

44.4 

40.0 

13.3 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=61)

H30前回

(n=45)

（単位：％）

24.0 

42.0 

30.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

24.4 

51.1 

22.2 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=50)

H30前回

(n=45)
（単位：％）
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4.放課後児童クラブ－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=149) (n=66) (n=65)

1日 5 3.3 3.4 1 1.5 1.5
2日 6 3.9 4.0 3 4.5 4.6
3日 13 8.6 8.7 7 10.6 10.8
4日 17 11.2 11.4 12 18.2 18.5
5日 92 60.5 61.7 35 53.0 53.8
6日 15 9.9 10.1 7 10.6 10.8
7日 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
無効回答 3 2.0 - 1 1.5 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

4.放課後児童クラブ－低学年時－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=88) (n=66) (n=64)

～13時 3 2.0 3.4 0 0.0 0.0
14時 6 3.9 6.8 0 0.0 0.0
15時 20 13.2 22.7 0 0.0 0.0
16時 5 3.3 5.7 2 3.0 3.1
17時 48 31.6 54.5 22 33.3 34.4
18時 6 3.9 6.8 30 45.5 46.9
19時～ 0 0.0 0.0 10 15.2 15.6
無効回答 64 42.1 - 2 3.0 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

人人
選択肢№

3.4 

4.0 

8.7 

11.4 

61.7 

10.1 

0.7 

1.5 

4.6 

10.8 

18.5 

53.8 

10.8 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=149)

H30前回

(n=65)

（単位：％）

3.4 

6.8 

22.7 

5.7 

54.5 

6.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

34.4 

46.9 

15.6 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=88)

H30前回

(n=64)

（単位：％）
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4.放課後児童クラブ－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=148) (n=66) (n=34)

1日 0 0.0 0.0 2 3.0 5.9
2日 0 0.0 0.0 5 7.6 14.7
3日 1 0.7 0.7 11 16.7 32.4
4日 8 5.3 5.4 3 4.5 8.8
5日 52 34.2 35.1 12 18.2 35.3
6日 67 44.1 45.3 1 1.5 2.9
7日 20 13.2 13.5 0 0.0 0.0
無効回答 4 2.6 - 32 48.5 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

4.放課後児童クラブ－高学年時－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=88) (n=66) (n=33)

～13時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
14時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
16時 6 3.9 6.8 1 1.5 3.0
17時 30 19.7 34.1 10 15.2 30.3
18時 39 25.7 44.3 19 28.8 57.6
19時～ 13 8.6 14.8 3 4.5 9.1
無効回答 64 42.1 - 33 50.0 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

人人

0.0 

0.0 

0.7 

5.4 

35.1 

45.3 

13.5 

5.9 

14.7 

32.4 

8.8 

35.3 

2.9 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=148)

H30前回

(n=34)

（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

6.8 

34.1 

44.3 

14.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

30.3 

57.6 

9.1 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=88)

H30前回

(n=33)

（単位：％）
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5.放課後子ども教室－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=36) (n=27) (n=22) (n=22)

1日 11 30.6 40.7 4 18.2 18.2
2日 7 19.4 25.9 8 36.4 36.4
3日 2 5.6 7.4 3 13.6 13.6
4日 0 0.0 0.0 1 4.5 4.5
5日 7 19.4 25.9 5 22.7 22.7
6日 0 0.0 0.0 1 4.5 4.5
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 9 25.0 - 0 0.0 -

合計 36 100.0 100.0 22 100.0 100.0

5.放課後子ども教室－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=36) (n=28) (n=22) (n=18)

1日 9 25.0 32.1 2 9.1 11.1
2日 4 11.1 14.3 5 22.7 27.8
3日 8 22.2 28.6 5 22.7 27.8
4日 0 0.0 0.0 1 4.5 5.6
5日 7 19.4 25.0 5 22.7 27.8
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 8 22.2 - 4 18.2 -

合計 36 100.0 100.0 22 100.0 100.0

人人
選択肢

選択肢№
R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 
№

人人

40.7 

25.9 

7.4 

0.0 

25.9 

0.0 

0.0 

18.2 

36.4 

13.6 

4.5 

22.7 

4.5 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=27)

H30前回

(n=22)
（単位：％）

32.1 

14.3 

28.6 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

11.1 

27.8 

27.8 

5.6 

27.8 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=28)

H30前回

(n=18)（単位：％）
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6.児童館－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=7) (n=6) (n=6) (n=4)

1日 1 14.3 16.7 2 33.3 50.0
2日 1 14.3 16.7 1 16.7 25.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 3 42.9 50.0 1 16.7 25.0
6日 1 14.3 16.7 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 14.3 - 2 33.3 -

合計 7 100.0 100.0 6 100.0 100.0

6.児童館－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=7) (n=6) (n=6) (n=5)

1日 1 14.3 16.7 1 16.7 20.0
2日 1 14.3 16.7 1 16.7 20.0
3日 0 0.0 0.0 1 16.7 20.0
4日 1 14.3 16.7 0 0.0 0.0
5日 3 42.9 50.0 2 33.3 40.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 14.3 - 1 16.7 -

合計 7 100.0 100.0 6 100.0 100.0

人人
選択肢№

H30前回 R5今回  

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

16.7 

16.7 

0.0 

0.0 

50.0 

16.7 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=6)

H30前回

(n=4)（単位：％）

16.7 

16.7 

0.0 

16.7 

50.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

20.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=6)

H30前回

(n=5)

（単位：％）
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7.ファミリー・サポート・センター－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=3) (n=2) (n=1) (n=1)

1日 2 66.7 100.0 0 0.0 0.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 1 100.0 100.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 33.3 - 0 0.0 -

合計 3 100.0 100.0 1 100.0 100.0

7.ファミリー・サポート・センター－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=3) (n=2) (n=1) (n=0)

1日 2 66.7 100.0 0 0.0 0.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 33.3 - 1 100.0 -

合計 3 100.0 100.0 1 100.0 0.0

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

人人
選択肢№

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=2)

H30前回

(n=1)

（単位：％）

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=2)

H30前回

(n=0)

（単位：％）
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8.放課後等デイサービス－低学年時－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=16) (n=15)

1日 2 12.5 13.3
2日 1 6.3 6.7
3日 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0
5日 9 56.3 60.0
6日 3 18.8 20.0
7日 0 0.0 0.0
無効回答 1 6.3 -

合計 16 100.0 100.0

8.放課後等デイサービス－高学年時－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=16) (n=11)

1日 2 12.5 18.2
2日 0 0.0 0.0
3日 1 6.3 9.1
4日 1 6.3 9.1
5日 5 31.3 45.5
6日 2 12.5 18.2
7日 0 0.0 0.0
無効回答 5 31.3 -

合計 16 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回  

人

№ 選択肢
人

R5今回  

13.3 

6.7 

0.0 

0.0 

60.0 

20.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=15)

（単位：％）

18.2 

0.0 

9.1 

9.1 

45.5 

18.2 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=11)

（単位：％）
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9.その他－低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=13) (n=10) (n=7) (n=6)

1日 3 23.1 30.0 1 14.3 16.7
2日 4 30.8 40.0 4 57.1 66.7
3日 3 23.1 30.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 1 14.3 16.7
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 3 23.1 - 1 14.3 -

合計 13 100.0 100.0 7 100.0 100.0

9.その他－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=13) (n=11) (n=7) (n=4)

1日 4 30.8 36.4 2 28.6 50.0
2日 4 30.8 36.4 1 14.3 25.0
3日 3 23.1 27.3 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 1 14.3 25.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 2 15.4 - 3 42.9 -

合計 13 100.0 100.0 7 100.0 100.0

人人
選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

30.0 

40.0 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=10)

H30前回

(n=6)

（単位：％）

36.4 

36.4 

27.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=11)

H30前回

(n=4)

（単位：％）
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問２１で「４．放課後児童クラブ」を利用したいと回答した方におたずねします。

問２２　宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

（１）土曜日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=149) (n=66) (n=61)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 44 28.9 29.5 25 37.9 41.0
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 33 21.7 22.1 12 18.2 19.7
3 利用する必要はない 72 47.4 48.3 24 36.4 39.3
無効回答 3 2.0 - 5 7.6 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=77) (n=76) (n=37) (n=37)

4時間以下 6 7.8 7.9 1 2.7 2.7
5時間 1 1.3 1.3 1 2.7 2.7
6時間 2 2.6 2.6 1 2.7 2.7
7時間 4 5.2 5.3 2 5.4 5.4
8時間 18 23.4 23.7 7 18.9 18.9
9時間 9 11.7 11.8 8 21.6 21.6
10時間以上 36 46.8 47.4 17 45.9 45.9
無効回答 1 1.3 - 0 0.0 -

合計 77 100.0 100.0 37 100.0 100.0

　土曜日の利用希望は、「利用する必要はない」48.3%が最も
高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」
29.5%となっている。H30と比較すると「利用する必要はな
い」の割合が増加し、「低学年（１～３年生）の間は利用し
たい」の割合が減少している。
　利用希望時間数は、「10時間以上」47.4%が最も高く、次い
で「8時間」23.7%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「8時」47.4%、終時間が
「18時」40.8%が最も高くなっている。

R5今回  
№

選択肢№

人人

R5今回  

H30前回 

人人

選択肢

H30前回 

29.5 

22.1 

48.3 

41.0 

19.7 

39.3 

低学年（１～３年

生）の間は利用し

たい

高学年（４～６年

生）になっても利

用したい

利用する必要は

ない

R5今回

(n=149)

H30前回

(n=61)

（単位：％）

7.9 

1.3 

2.6 

5.3 

23.7 

11.8 

47.4 

2.7 

2.7 

2.7 

5.4 

18.9 

21.6 

45.9 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=76)

H30前回

(n=37)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=77) (n=76) (n=37) (n=37)

～7時 10 13.0 13.2 4 10.8 10.8
8時 36 46.8 47.4 17 45.9 45.9
9時 25 32.5 32.9 16 43.2 43.2
10時 1 1.3 1.3 0 0.0 0.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 4 5.2 5.3 0 0.0 0.0
無効回答 1 1.3 - 0 0.0 -

合計 77 100.0 100.0 37 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=77) (n=76) (n=37) (n=37)

～13時 3 3.9 3.9 2 5.4 5.4
14時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15時 1 1.3 1.3 2 5.4 5.4
16時 9 11.7 11.8 2 5.4 5.4
17時 24 31.2 31.6 7 18.9 18.9
18時 31 40.3 40.8 20 54.1 54.1
19時～ 8 10.4 10.5 4 10.8 10.8
無効回答 1 1.3 - 0 0.0 -

合計 77 100.0 100.0 37 100.0 100.0

H30前回 
選択肢№

人人
選択肢№

人人

R5今回  

R5今回  H30前回 

13.2 

47.4 

32.9 

1.3 

0.0 

0.0 

5.3 

10.8 

45.9 

43.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=76)

H30前回

(n=37)
（単位：％）

3.9 

0.0 

1.3 

11.8 

31.6 

40.8 

10.5 

5.4 

0.0 

5.4 

5.4 

18.9 

54.1 

10.8 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=76)

H30前回

(n=37)

（単位：％）
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（２）日曜・祝日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=152) (n=148) (n=66) (n=62)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 17 11.2 11.5 6 9.1 9.7
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 10 6.6 6.8 3 4.5 4.8
3 利用する必要はない 121 79.6 81.8 53 80.3 85.5
無効回答 4 2.6 - 4 6.1 -

合計 152 100.0 100.0 66 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=27) (n=27) (n=9) (n=9)

4時間以下 1 3.7 3.7 0 0.0 0.0
5時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6時間 1 3.7 3.7 0 0.0 0.0
7時間 2 7.4 7.4 0 0.0 0.0
8時間 9 33.3 33.3 2 22.2 22.2
9時間 2 7.4 7.4 3 33.3 33.3
10時間以上 12 44.4 44.4 4 44.4 44.4
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 27 100.0 100.0 9 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

　日曜日の利用希望は、「利用する必要はない」81.8%が最も
高く、次いで「低学年（1～3年生）の間は利用したい」11.5%
となっている。H30と比較すると、大きな変化はみられない。
　利用希望時間数は、「10時間以上」44.4%が最も高く、次い
で「8時間」33.3%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「9時」44.4%、終時間が
「17時」37.0%が最も高くなっている。

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

人 人
№ 選択肢

11.5 

6.8 

81.8 

9.7 

4.8 

85.5 

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

R5今回

(n=148)

H30前回

(n=62)

（単位：％）

3.7 

0.0 

3.7 

7.4 

33.3 

7.4 

44.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

33.3 

44.4 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=27)

H30前回

(n=9)

（単位：％）

117



利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=27) (n=27) (n=9) (n=9)

～7時 5 18.5 18.5 2 22.2 22.2
8時 9 33.3 33.3 2 22.2 22.2
9時 12 44.4 44.4 5 55.6 55.6
10時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 1 3.7 3.7 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 27 100.0 100.0 9 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=27) (n=27) (n=9) (n=9)

～13時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
14時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15時 1 3.7 3.7 0 0.0 0.0
16時 3 11.1 11.1 0 0.0 0.0
17時 10 37.0 37.0 2 22.2 22.2
18時 9 33.3 33.3 5 55.6 55.6
19時～ 4 14.8 14.8 2 22.2 22.2
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 27 100.0 100.0 9 100.0 100.0

R5今回  H30前回 

人人
選択肢№

選択肢
R5今回  H30前回 

№
人人

18.5 

33.3 

44.4 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

22.2 

22.2 

55.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=27)

H30前回

(n=9)

（単位：％）
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0.0 

3.7 

11.1 

37.0 

33.3 

14.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

22.2 

55.6 

22.2 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=27)

H30前回

(n=9)
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問２３　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=254) (n=166) (n=120) (n=58)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 65 25.6 39.2 33 27.5 56.9
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 80 31.5 48.2 24 20.0 41.4
3 利用する必要はない 21 8.3 12.7 1 0.8 1.7
無効回答 88 34.6 - 62 51.7 -

合計 254 100.0 100.0 120 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=145) (n=144) (n=57) (n=57)

4時間以下 2 1.4 1.4 0 0.0 0.0
5時間 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
6時間 3 2.1 2.1 0 0.0 0.0
7時間 4 2.8 2.8 2 3.5 3.5
8時間 34 23.4 23.6 13 22.8 22.8
9時間 36 24.8 25.0 16 28.1 28.1
10時間以上 64 44.1 44.4 26 45.6 45.6
無効回答 1 0.7 - 0 0.0 -

合計 145 100.0 100.0 57 100.0 100.0

人人
№ 選択肢

人

R5今回  H30前回 

R5今回  H30前回 

人
選択肢№

　放課後児童クラブの利用希望は、「高学年（4～6年生）に
なっても利用したい」48.2%が最も高く、次いで「低学年（１
～３年生）の間は利用したい」39.2%となっている。H30と比
較すると、「利用する必要はない」の割合が増加し、低学年
（１～３年生）の間は利用したい」の割合が減少している。
　利用希望時間数は、「10時間以上」44.4%が最も高く、次い
で「9時間」25.0%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「8時」54.2%、終時間が
「18時」41.0%が最も高くなっている。
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なっても利用したい

利用する必要はない

R5今回

(n=166)

H30前回

(n=58)
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8時間
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(n=144)

H30前回
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=145) (n=144) (n=57) (n=57)

～7時 17 11.7 11.8 5 8.8 8.8
8時 78 53.8 54.2 31 54.4 54.4
9時 46 31.7 31.9 21 36.8 36.8
10時 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 2 1.4 1.4 0 0.0 0.0
無効回答 1 0.7 - 0 0.0 -

合計 145 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=145) (n=144) (n=57) (n=57)

～13時 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
14時 1 0.7 0.7 0 0.0 0.0
15時 2 1.4 1.4 0 0.0 0.0
16時 13 9.0 9.0 5 8.8 8.8
17時 50 34.5 34.7 18 31.6 31.6
18時 59 40.7 41.0 28 49.1 49.1
19時～ 18 12.4 12.5 6 10.5 10.5
無効回答 1 0.7 - 0 0.0 -

合計 145 100.0 100.0 57 100.0 100.0

選択肢№

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

人

R5今回  H30前回 

人
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54.2 
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0.0 
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0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=144)

H30前回

(n=57)

（単位：％）
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12

問２４  子育てが地域の人に（もしくは社会で）支えられていると感じますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=541) (n=623) (n=610)

1 十分に感じる 85 15.0 15.7 97 15.6 15.9
2 まあまあ感じる 265 46.7 49.0 306 49.1 50.2
3 あまり感じない 162 28.6 29.9 166 26.6 27.2
4 まったく感じない 29 5.1 5.4 41 6.6 6.7
無効回答 26 4.6 - 13 2.1 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

問２５  希望した時期や時間に教育・保育サービスが利用できますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=531) (n=623) (n=590)

1 できる 423 74.6 79.7 434 69.7 73.6
2 できない 108 19.0 20.3 156 25.0 26.4
無効回答 36 6.3 - 33 5.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

子育て満足度（子育てのしやすさ）についておたずねします。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

H30前回 

　「できる」とする割合が79.7%で最も高くなっている。前回
H30と比較すると、「できる」の割合が増加し、「できない」
の割合は減少している。

R5今回  H30前回 

　「まあまあ感じる」とする割合が49.0%で最も高く、次いで
「あまり感じない」が29.9%となっている。前回H30と比較す
ると、大きな変化はみられない。

R5今回  

15.7 

49.0 

29.9 

5.4 

15.9 

50.2 

27.2 

6.7 

十分に感じる

まあまあ感じる

あまり感じない

まったく感じない

R5今回

(n=541)

H30前回

(n=610)
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問２６  宛名のお子さんの妊娠期から出産までの期間の満足感・充実感はいかがでしたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=536) (n=623) (n=605)

1 十分あった 197 34.7 36.8 256 41.1 42.3
2 まあまああった 255 45.0 47.6 243 39.0 40.2
3 あまりなかった 74 13.1 13.8 80 12.8 13.2
4 まったくなかった 10 1.8 1.9 26 4.2 4.3
無効回答 31 5.5 - 18 2.9 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

問２７  父親・母親の子育てに関する役割分担に関して理想と現実の姿をおたずねします。
母親－理想

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=527) (n=623) (n=584)

1 もっぱら母親が行う 7 1.2 1.3 8 1.3 1.4
2 主に母親が行うが、父親も行う 152 26.8 28.8 231 37.1 39.6
3 母親も父親も同じように行う 366 64.6 69.4 341 54.7 58.4
4 主に父親が行うが、母親も行う 0 0.0 0.0 3 0.5 0.5
5 もっぱら父親が行う 2 0.4 0.4 1 0.2 0.2
無効回答 40 7.1 - 39 6.3 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

　「まあまああった」とする割合が47.6%で最も高く、次いで
「十分あった」が36.8%となっている。前回H30と比較する
と、「まあまああった」の割合が増加し、「十分あった」の
割合が減少している。

人人
選択肢№

R5今回  H30前回 

　「母親も父親も同じように行う」とする割合が69.4%で最も
高く、次いで「主に母親が行うが、父親も行う」が28.8%と
なっている。前回H30と比較すると、「母親も父親も同じよう
に行う」の割合が増加し、「主に母親が行うが、父親も行
う」の割合が減少している。

36.8 

47.6 

13.8 

1.9 

42.3 

40.2 

13.2 

4.3 

十分あった

まあまああった

あまりなかった

まったくなかった

R5今回
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H30前回

(n=605)
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母親－現実

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=522) (n=623) (n=581)

1 もっぱら母親が行う 114 20.1 21.8 133 21.3 22.9
2 主に母親が行うが、父親も行う 286 50.4 54.8 335 53.8 57.7
3 母親も父親も同じように行う 118 20.8 22.6 107 17.2 18.4
4 主に父親が行うが、母親も行う 3 0.5 0.6 4 0.6 0.7
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 2 0.3 0.3
無効回答 45 7.9 - 42 6.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

父親－理想

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=495) (n=623) (n=541)

1 もっぱら母親が行う 12 2.1 2.4 27 4.3 5.0
2 主に母親が行うが、父親も行う 146 25.7 29.5 221 35.5 40.9
3 母親も父親も同じように行う 334 58.9 67.5 288 46.2 53.2
4 主に父親が行うが、母親も行う 2 0.4 0.4 2 0.3 0.4
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 3 0.5 0.6
無効回答 72 12.7 - 82 13.2 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

H30前回 

R5今回  H30前回 

　「母親も父親も同じように行う」とする割合が67.5%で最も
高く、次いで「主に母親が行うが、父親も行う」が29.5%と
なっている。前回H30と比較すると、「母親も父親も同じよう
に行う」の割合が増加し、「主に母親が行うが、父親も行
う」は減少している。

人人
選択肢№

人人
選択肢№

　「主に母親が行うが、父親も行う」とする割合が54.8%で最
も高く、次いで「母親も父親も同じように行う」が22.6%と
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

R5今回  

21.8 

54.8 

22.6 

0.6 

0.2 

22.9 

57.7 

18.4 

0.7 

0.3 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=522)

H30前回

(n=581)

（単位：％）

2.4 

29.5 

67.5 

0.4 

0.2 

5.0 

40.9 

53.2 

0.4 

0.6 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよ

うに行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=495)

H30前回

(n=541)

（単位：％）
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父親－現実

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=494) (n=623) (n=539)

1 もっぱら母親が行う 85 15.0 17.2 112 18.0 20.8
2 主に母親が行うが、父親も行う 280 49.4 56.7 313 50.2 58.1
3 母親も父親も同じように行う 124 21.9 25.1 109 17.5 20.2
4 主に父親が行うが、母親も行う 4 0.7 0.8 4 0.6 0.7
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
無効回答 73 12.9 - 84 13.5 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

問２８  お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=567) (n=537) (n=623) (n=606)

1 満足度が低い 35 6.2 6.5 47 7.5 7.8
2 86 15.2 16.0 110 17.7 18.2
3 194 34.2 36.1 178 28.6 29.4
4 158 27.9 29.4 194 31.1 32.0
5 満足度が高い 64 11.3 11.9 77 12.4 12.7
無効回答 30 5.3 - 17 2.7 -

合計 567 100.0 100.0 623 100.0 100.0

人
選択肢№

R5今回  H30前回 

H30前回 

　「満足度が普通」とする割合が36.1%で最も高く、次いで
「満足度がやや高い」が29.4%となっている。前回H30と比較
すると、「満足度が普通」の割合が増加している。

人人
選択肢№

　「主に母親が行うが、父親も行う」とする割合が56.7%で最
も高く、次いで「母親も父親も同じように行う」が25.1%と
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

R5今回  

人

17.2 

56.7 

25.1 

0.8 

0.2 

20.8 

58.1 

20.2 

0.7 

0.2 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=494)

H30前回

(n=539)

（単位：％）

6.5 

16.0 

36.1 

29.4 

11.9 

7.8 

18.2 

29.4 

32.0 

12.7 

満足度が低い

満足度がやや低い

満足度が普通

満足度がやや高い

満足度が高い

R5今回

(n=537)

H30前回

(n=606)

（単位：％）
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問２９以降は由布市からの質問です。

５年以内に由布市へ居住した方、又は５年以内に由布市で子どもを出産した方にお伺いします。
問２９　由布市へ居住したきっかけ、又は由布市で出産したきっかけは何か教えてください。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=567) (n=454)

1 立地環境 230 40.6 50.7
2 保育教育環境 149 26.3 32.8
3 移住支援 14 2.5 3.1
4 その他 180 31.7 39.6
無効回答 113 19.9 -

対象者数 567 - -

※その他記述（抜粋）
●夫の転勤の為
●子育て支援が手厚い
●子育てに優しい市だと聞いたから
●子供医療費制度
●実家があるため
●もともと由布市民である
●持ち家があったから
●持ち土地があったから

　「立地環境」とする割合が50.7%で最も高く、次いで「その
他」が39.6%となっている。

R5今回  
№ 選択肢

人

50.7 

32.8 

3.1 

39.6 

立地環境

保育教育環境

移住支援

その他

R5今回

(n=454)

（単位：％）
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問２９で「２．保育・教育環境」に〇をつけた方におうかがいします。
問２９－１　具体的な理由を教えて下さい。（○は５つまで）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=149) (n=149)

1 子ども・高校生等の医療費助成 146 98.0 98.0
2 保育料の料金 50 33.6 33.6
3 保育所等の一時保育の実施 10 6.7 6.7
4 おむつクーポン券の配布 71 47.7 47.7

5
子育て支援センターによる相談体制
の充実

19 12.8 12.8

6
母子・父子自立支援員や家庭相談員
等の配置

1 0.7 0.7

7
各種相談対応を行う子育てコーディ
ネーターの配置

5 3.4 3.4

8 放課後児童クラブなどの居場所の充実 25 16.8 16.8

9
予防接種の充実（麻しん風しん混
合、おたふくかぜなど）

43 28.9 28.9

10 市内に病児保育施設が立地 5 3.4 3.4
11 ５歳児健診の実施 7 4.7 4.7
12 就学相談対応を行う就学支援員の配置 2 1.3 1.3

13
公立幼稚園の長期休業中の預かり保
育（拡充）

1 0.7 0.7

14 その他 4 2.7 2.7
無効回答 0 0.0 -

対象者数 149 - -

※その他記述（抜粋）
●希望する保育施設の存在
●保育園の待機児童が少ないこと
●実家が由布市

　「子ども・高校生等の医療費助成」とする割合が98.0%で最
も高く、次いで「おむつクーポン券の配布」が47.7%となって
いる。

R5今回  

人
選択肢№

98.0 

33.6 

6.7 

47.7 

12.8 

0.7 

3.4 

16.8 

28.9 

3.4 

4.7 

1.3 

0.7 

2.7 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14 R5今回

(n=149)

（単位：％）

126



問３０ 今後必要な子育て支援サービスについてお聞きします。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=567) (n=537)

1 待機児童解消の取り組み 204 36.0 38.0
2 認定こども園や保育所の整備及び充実 225 39.7 41.9
3 児童手当の拡充 373 65.8 69.5
4 こども誰でも通園制度の実施 119 21.0 22.2
5 一時預かり事業（一般型）の充実 165 29.1 30.7

6
ファミリー・サポート・センター事
業の充実

69 12.2 12.8

7 こども食堂についての情報提供 81 14.3 15.1
8 子育てに関する相談体制の充実 88 15.5 16.4

9
放課後児童クラブ（学童保育）の整
備及び充実

283 49.9 52.7

10
放課後子ども教室（公民館教室）の
充実

167 29.5 31.1

11
放課後デイサービス事業の整備及び
充実

91 16.0 16.9

12
公立の認定こども園の整備（幼保連
携型、幼稚園型）

111 19.6 20.7

13
公立幼稚園のサービスの充実（３歳
児保育や土曜保育など）

126 22.2 23.5

14 幼児教育期の支援の充実 113 19.9 21.0
15 修学支援の充実 93 16.4 17.3
16 就学前の相談体制の充実 93 16.4 17.3
17 その他 33 5.8 6.1

無効回答 30 5.3 -
対象者数 567 - -

※その他記述（抜粋）
●公園の充実
●医療機関の充実
●小児医療の充実
●学校教育の向上
●小学校まで遠いのでバスや交通機関の整備

●児童発達支援の充実
●小学校の制服導入、費用、衣服の費用補助

●学童無償化、給食費無償化、制服購入支援
●病児保育の充実

●発達障がい、またはグレーゾーンの子供に
対する対応（中学生までは充実してほしい）

№ 選択肢
R5今回  

人

　「児童手当の拡充」とする割合が69.5%で最も高く、次いで
「放課後児童クラブ（学童保育）の整備及び充実」が49.9%と
なっている。

●子供を安心して遊ばせることができる児童
館、公園の充実、歩道の整備。

38.0 

41.9 

69.5 

22.2 

30.7 

12.8 

15.1 

16.4 

52.7 

31.1 

16.9 

20.7 

23.5 

21.0 

17.3 

17.3 

6.1 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17
R5今回

(n=537)

（単位：％）
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1 居住している地域について

問１　お住まいの地区（小学校区）として当てはまる番号１つに○をつけてください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=613) (n=503) (n=529) (n=523)

1 石城小学校 16 2.9 3.2 11 2.1 2.1
2 由布川小学校 187 33.6 37.2 147 27.8 28.1
3 挾間小学校 173 31.1 34.4 147 27.8 28.1
4 谷小学校 15 2.7 3.0 17 3.2 3.3
5 阿南小学校 17 3.1 3.4 18 3.4 3.4
6 東庄内小学校 17 3.1 3.4 24 4.5 4.6
7 西庄内小学校 22 3.9 4.4 31 5.9 5.9
8 川西小学校 17 3.1 3.4 5 0.9 1.0
9 由布院小学校 17 3.1 3.4 118 22.3 22.6

10 塚原小学校 22 3.9 4.4 4 0.8 0.8
阿蘇野小学校 今回比較無し 今回比較無し 今回比較無し 1 0.2 0.2
無効回答 110 19.7 - 6 1.1 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0
※各設問の比率1は無効回答を含む比率、比率2は無効回答を除く比率。　（以下の各設問も同様）

※集計表内における「無効回答」について

　空白や無効回答、単数回答設問に対し複数の回答があった場合等が「無効回答」となります。

　（以下の各設問も同様）

「由布川小学校」とする割合が37.2%で最も高く、次いで「挾間小学校」
が34.4%となっている。

Ⅲ　調査結果（小学生）

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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2 宛名のお子さんとご家族の状況についておたずねします。

問２　宛名のお子さんの生年月を記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=534) (n=529) (n=521)

2011年4月～2012年3月（6年生） 127 22.8 23.8 116 21.9 22.3
2012年4月～2013年3月（5年生） 127 22.8 23.8 129 24.4 24.8
2013年4月～2014年3月（4年生） 95 17.1 17.8 104 19.7 20.0
2014年4月～2015年3月（3年生） 69 12.4 12.9 74 14.0 14.2
2015年4月～2016年3月（2年生） 57 10.2 10.7 49 9.3 9.4
2016年4月～2017年3月（1年生） 59 10.6 11.0 49 9.3 9.4
無効回答 23 4.1 - 8 1.5 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「2011年4月～2012年3月（6年生）」「2012年4月～2013年3月（5年
生）」とする割合が23.8%で最も高く、次いで「2013年4月～2014年3月
（4年生）」が17.8%となっている。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

23.8 

23.8 

17.8 

12.9 

10.7 

11.0 

22.3 

24.8 

20.0 

14.2 

9.4 

9.4 

2011年4月～2012年3月（6年生）

2012年4月～2013年3月（5年生）

2013年4月～2014年3月（4年生）

2014年4月～2015年3月（3年生）

2015年4月～2016年3月（2年生）

2016年4月～2017年3月（1年生）

R5今回

(n=534)

H30前回

(n=521)
（単位：％）
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問３　宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（宛名のお子さんも含めた人数）
きょうだいの人数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=531) (n=529) (n=506)

1人 93 16.7 17.5 93 17.6 18.4
2人 257 46.1 48.4 243 45.9 48.0
3人 152 27.3 28.6 142 26.8 28.1
4人 21 3.8 4.0 22 4.2 4.3
5人 7 1.3 1.3 6 1.1 1.2
6人以上 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
無効回答 26 4.7 - 23 4.3 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

末子の生年月

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=438) (n=411) (n=529) (n=404)

2011年4月～2012年3月（12歳） 39 8.9 9.5 43 8.1 10.6
2012年4月～2013年3月（11歳） 42 9.6 10.2 40 7.6 9.9
2013年4月～2014年3月（10歳） 58 13.2 14.1 66 12.5 16.3
2014年4月～2015年3月（9歳） 55 12.6 13.4 58 11.0 14.4
2015年4月～2016年3月（8歳） 52 11.9 12.7 56 10.6 13.9
2016年4月～2017年3月（7歳） 53 12.1 12.9 69 13.0 17.1
2017年4月～2018年3月（6歳） 22 5.0 5.4 10 1.9 2.5
2018年4月～2019年3月（5歳） 22 5.0 5.4 17 3.2 4.2
2019年4月～2020年3月（4歳） 20 4.6 4.9 13 2.5 3.2
2020年4月～2021年3月（3歳） 16 3.7 3.9 10 1.9 2.5
2021年4月～2022年3月（2歳） 15 3.4 3.6 9 1.7 2.2
2022年4月～2023年3月（1歳） 8 1.8 1.9 10 1.9 2.5
2023年4月～（0歳） 9 2.1 2.2 3 0.6 0.7
無効回答 27 6.2 - 125 23.6 -

合計 438 100.0 100.0 529 100.0 100.0
※末子の年齢の対象者数は、前回調査同様一人っ子も含めた数

№ 回答
R5今回 H30前回

人 人

　「2013年4月～2014年3月（10歳）」とする割合が14.1%で最
も高く、次いで「2014年4月～2015年3月（9歳）」が13.4%と
なっている。

　「2人」とする割合が48.4%で最も高く、次いで「3人」が
28.6%となっている。前回H30と比較すると大きな変化はみら
れない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

17.5 

48.4 

28.6 

4.0 

1.3 

0.2 

18.4 

48.0 

28.1 

4.3 

1.2 

0.0 

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

R5今回 (n=531)

H30前回

(n=506)（単位：％）

9.5 

10.2 

14.1 

13.4 
12.7 

12.9 

5.4 

5.4 

4.9 

3.9 

3.6 

1.9 

2.2 

10.6 

9.9 

16.3 

14.4 

13.9 

17.1 

2.5 

4.2 

3.2 

2.5 

2.2 

2.5 

0.7 

2011年4月～2012年3月（12歳）

2012年4月～2013年3月（11歳）

2013年4月～2014年3月（10歳）

2014年4月～2015年3月（9歳）

2015年4月～2016年3月（8歳）

2016年4月～2017年3月（7歳）

2017年4月～2018年3月（6歳）

2018年4月～2019年3月（5歳）

2019年4月～2020年3月（4歳）

2020年4月～2021年3月（3歳）

2021年4月～2022年3月（2歳）

2022年4月～2023年3月（1歳）

2023年4月～（0歳）

R5今回

(n=411)

H30前回

(n=404)
（単位：％）
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問４　この調査票に回答していただく方はどなたですか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=546) (n=529) (n=523)

1 母親 484 86.9 88.6 463 87.5 88.5
2 父親 57 10.2 10.4 56 10.6 10.7
3 その他 5 0.9 0.9 4 0.8 0.8
無効回答 11 2.0 - 6 1.1 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●祖母
●施設職員

問５　この調査票に回答していただいている方の配偶関係について答えてください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=543) (n=529) (n=519)

1 配偶者がいる 481 86.4 88.6 456 86.2 87.9
2 配偶者はいない 62 11.1 11.4 63 11.9 12.1
無効回答 14 2.5 - 10 1.9 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「母親」とする割合が88.6%で最も高く、次いで「父親」が
10.4%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみ
られない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「配偶者がいる」とする割合が88.6%で最も高くなってい
る。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

88.6 

10.4 

0.9 

88.5 

10.7 

0.8 

母親

父親

その他 R5今回

(n=546)

H30前回

(n=523)
（単位：％）
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12.1 
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R5今回

(n=543)

H30前回

(n=519)

（単位：％）
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問６　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=545) (n=529) (n=522)

1 父母ともに 313 56.2 57.4 298 56.3 57.1
2 主に母親 220 39.5 40.4 206 38.9 39.5
3 主に父親 5 0.9 0.9 7 1.3 1.3
4 主に祖父母 2 0.4 0.4 9 1.7 1.7
5 その他 5 0.9 0.9 2 0.4 0.4
無効回答 12 2.2 - 7 1.3 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

※その他記述（抜粋）
●もくり学園
●施設職員
●施設・学校
●施設・支援学校

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「父母ともに」とする割合が57.4%で最も高く、次いで「主
に母親」が40.4%となっている。前回H30と比較すると、大き
な変化はみられない。
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問７　日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=554) (n=529) (n=526)

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 163 29.3 29.4 191 36.1 36.3

2
緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

332 59.6 59.9 300 56.7 57.0

3
日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

25 4.5 4.5 36 6.8 6.8

4
緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

85 15.3 15.3 95 18.0 18.1

5 いずれもいない 68 12.2 12.3 42 7.9 8.0
無効回答 3 0.5 - 3 0.6 -

対象者数 557 100.0 - 529 - -

　「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもら
える」とする割合が59.9%で最も高く、次いで「日常的に祖父
母等の親族にみてもらえる」が29.4%となっている。前回H30
と比較すると、大きな変化はみられない。

3 子どもの育ちをめぐる環境についておたずねします。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問８　宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。

また、相談できる場所はありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=557) (n=529) (n=525)

1 いる・ある 502 90.1 90.1 495 93.6 94.3
2 いない・ない 55 9.9 9.9 30 5.7 5.7
無効回答 0 0.0 - 4 0.8 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

問８で「１．いる・ある」に○をつけた方におたずねします。
問８－１　お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。
（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=502) (n=502) (n=495) (n=495)

1 祖父母等の親族 390 77.7 77.7 381 77.0 77.0
2 友人や知人 371 73.9 73.9 382 77.2 77.2
3 近所の人 79 15.7 15.7 69 13.9 13.9

4
子どもルームなどの公的な子育て支
援施設

22 4.4 4.4 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

5 民間団体が運営する子育て支援施設 11 2.2 2.2 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

6 保健所・保健センター 6 1.2 1.2 5 1.0 1.0
7 幼稚園教諭・保育士 31 6.2 6.2 28 5.7 5.7
8 民生委員・児童委員 0 0.0 0.0 6 1.2 1.2
9 相談支援専門員 11 2.2 2.2 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

10 児童発達支援 25 5.0 5.0 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

11 かかりつけの医師 41 8.2 8.2 47 9.5 9.5
12 自治体の子育て関連担当窓口 3 0.6 0.6 3 0.6 0.6
13 その他 32 6.4 6.4 14 2.8 2.8

無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -
対象者数 502 100.0 - 495 - -

※その他記述（抜粋）
●施設職員、児童相談所職員
●相談所
●職場の人
●フリースクールのスタッフ
●元夫
●学校の先生、スクールカウンセ
ラーさん
学校の先生、児童クラブの支援員さ

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「いる・ある」とする割合が90.1%で最も高くなっている。
前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「祖父母等の親族」とする割合が77.7%で最も高く、次いで
「友人や知人」が73.9%となっている。前回H30と比較する
と、大きな変化はみられない。
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4 宛名のお子さんの保護者の就労状況についておたずねします。

問９　宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおたずねします。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=543) (n=529) (n=513)

1
フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

229 41.1 42.2 195 36.9 38.0

2
フルタイムで就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

2 0.4 0.4 2 0.4 0.4

3
パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない

245 44.0 45.1 248 46.9 48.3

4
パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

4 0.7 0.7 1 0.2 0.2

5
以前は就労していたが、現在は就労
していない

59 10.6 10.9 63 11.9 12.3

6 これまで就労したことがない 4 0.7 0.7 4 0.8 0.8
無効回答 14 2.5 - 16 3.0 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない」とする割合が45.1%で最も高く、次いで
「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中では
ない」が42.2%となっている。前回H30と比較すると、大きな
変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=491) (n=529) (n=464)

1
フルタイムで就労しており、育休・
介護休業中ではない

481 86.4 98.0 454 85.8 97.8

2
フルタイムで就労しているが、育
休・介護休業中である

0 0.0 0.0 1 0.2 0.2

3
パート・アルバイト等で就労してお
り、育休・介護休業中ではない

5 0.9 1.0 6 1.1 1.3

4
パート・アルバイト等で就労してい
るが、育休・介護休業中である

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

5
以前は就労していたが、現在は就労
していない

4 0.7 0.8 3 0.6 0.6

6 これまで就労したことがない 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
無効回答 66 11.8 - 65 12.3 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではな
い」とする割合が98.0%で最も高くなっている。前回H30と比
較すると、大きな変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問９で「１」「２」「３」「４」（就労している）に○をつけた方におたずねします。
問９－１　週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を記入してください。
※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて回答を得ています

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について回答を得ています

※１日当たりの就労時間は、３０分以上は１時間として回答を得ています

①母親－１週当たり日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=480) (n=475) (n=446) (n=436)

1日 3 0.6 0.6 1 0.2 0.2
2日 5 1.0 1.1 7 1.6 1.6
3日 27 5.6 5.7 28 6.3 6.4
4日 80 16.7 16.8 66 14.8 15.1
5日 311 64.8 65.5 272 61.0 62.4
6日 44 9.2 9.3 57 12.8 13.1
7日 5 1.0 1.1 5 1.1 1.1
無効回答 5 1.0 - 10 2.2 -

合計 480 100.0 100.0 446 100.0 100.0

①母親－１日当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=480) (n=475) (n=446) (n=440)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 1 0.2 0.2
3時間 7 1.5 1.5 16 3.6 3.6
4時間 34 7.1 7.2 43 9.6 9.8
5時間 72 15.0 15.2 56 12.6 12.7
6時間 79 16.5 16.6 70 15.7 15.9
7時間 64 13.3 13.5 40 9.0 9.1
8時間 157 32.7 33.1 145 32.5 33.0
9時間 39 8.1 8.2 35 7.8 8.0
10時間以上 23 4.8 4.8 34 7.6 7.7
無効回答 5 1.0 - 6 1.3 -

合計 480 100.0 100.0 446 100.0 100.0

　「8時間」とする割合が33.1%で最も高く、次いで「6時間」
が16.6%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化は
みられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「5日」とする割合が65.5%で最も高く、次いで「4日」が
16.8%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみ
られない。
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①母親－１週当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=480) (n=475) (n=446) (n=434)

～9時間 5 1.0 1.1 6 1.3 1.4
10～19時間 34 7.1 7.2 48 10.8 11.1
20～29時間 118 24.6 24.8 89 20.0 20.5
30～39時間 104 21.7 21.9 96 21.5 22.1
40～49時間 184 38.3 38.7 152 34.1 35.0
50時間～ 30 6.3 6.3 43 9.6 9.9
無効回答 5 1.0 - 12 2.7 -

合計 480 100.0 100.0 446 100.0 100.0

②父親－１週当たり日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=486) (n=470) (n=461) (n=449)

1日 0 0.0 0.0 2 0.4 0.4
2日 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
3日 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
4日 4 0.8 0.9 4 0.9 0.9
5日 308 63.4 65.5 256 55.5 57.0
6日 141 29.0 30.0 167 36.2 37.2
7日 15 3.1 3.2 18 3.9 4.0
無効回答 16 3.3 - 12 2.6 -

合計 486 100.0 100.0 461 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「40～49時間」とする割合が38.7%で最も高く、次いで「20
～29時間」が24.8%となっている。前回H30と比較すると、大
きな変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「5日」とする割合が65.5%で最も高く、次いで「6日」が
30.0%となっている。前回H30と比較すると、「5日」の割合が
増加している。
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②父親－１日当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=486) (n=469) (n=461) (n=448)

1時間 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
2時間 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
3時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4時間 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
5時間 4 0.8 0.9 1 0.2 0.2
6時間 2 0.4 0.4 1 0.2 0.2
7時間 8 1.6 1.7 8 1.7 1.8
8時間 221 45.5 47.1 199 43.2 44.4
9時間 100 20.6 21.3 83 18.0 18.5
10時間以上 131 27.0 27.9 155 33.6 34.6
無効回答 17 3.5 - 13 2.8 -

合計 486 100.0 100.0 461 100.0 100.0

②父親－１週当たり時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=486) (n=468) (n=461) (n=443)

～9時間 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
10～19時間 1 0.2 0.2 4 0.9 0.9
20～29時間 4 0.8 0.9 1 0.2 0.2
30～39時間 8 1.6 1.7 7 1.5 1.6
40～49時間 279 57.4 59.6 234 50.8 52.8
50時間～ 175 36.0 37.4 197 42.7 44.5
無効回答 18 3.7 - 18 3.9 -

合計 486 100.0 100.0 461 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「8時間」とする割合が47.1%で最も高く、次いで「10時間
以上」が27.9%となっている。前回H30と比較すると、大きな
変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「40～49時間」とする割合が59.6%で最も高く、次いで「50
時間～」が37.4%となっている。前回H30と比較すると、「40
～49時間」の割合が増加し、「50時間～」の割合は減少して
いる。
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問９－２　家を出る時間と帰宅時間をお答えください。
※時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて回答を得ています

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況について回答を得ています

※３０分以降は繰り下げて回答を得ています

①母親－家を出る時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=480) (n=470) (n=446) (n=439)

～6時 0 0.0 0.0 9 2.0 2.1
7時 82 17.1 17.4 54 12.1 12.3
8時 251 52.3 53.4 243 54.5 55.4
9時 112 23.3 23.8 97 21.7 22.1
10時 12 2.5 2.6 16 3.6 3.6
11時 1 0.2 0.2 4 0.9 0.9
12時 2 0.4 0.4 5 1.1 1.1
13時～ 10 2.1 2.1 11 2.5 2.5
無効回答 10 2.1 - 7 1.6 -

合計 480 100.0 100.0 446 100.0 100.0

①母親－帰宅時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=480) (n=471) (n=446) (n=437)

～12時 6 1.3 1.3 15 3.4 3.4
13時 15 3.1 3.2 28 6.3 6.4
14時 35 7.3 7.4 19 4.3 4.3
15時 34 7.1 7.2 34 7.6 7.8
16時 66 13.8 14.0 62 13.9 14.2
17時 99 20.6 21.0 69 15.5 15.8
18時 139 29.0 29.5 125 28.0 28.6
19時 61 12.7 13.0
19時～ 16 3.3 3.4
無効回答 9 1.9 - 9 2.0 -

合計 480 100.0 100.0 446 100.0 100.0
※「19時」「19時～」は前回調査と集計方法が異なるため、グラフでの前回比較は行っておりません。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「18時」とする割合が29.5%で最も高く、次いで「17時」が
21.0%となっている。前回H30と比較すると、「17時」の割合
が増加している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

85 19.1 19.5

　「8時」とする割合が53.4%で最も高く、次いで「9時」が
23.8%となっている。前回H30と比較すると、「7時」の割合が
増加している。
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②父親－家を出る時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=486) (n=468) (n=461) (n=445)

～6時 108 22.2 23.1 97 21.0 21.8
7時 182 37.4 38.9 169 36.7 38.0
8時 134 27.6 28.6 138 29.9 31.0
9時 22 4.5 4.7 24 5.2 5.4
10時 5 1.0 1.1 5 1.1 1.1
11時 1 0.2 0.2 4 0.9 0.9
12時 5 1.0 1.1 1 0.2 0.2
13時～ 11 2.3 2.4 7 1.5 1.6
無効回答 18 3.7 - 16 3.5 -

合計 486 100.0 100.0 461 100.0 100.0

②父親－帰宅時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=486) (n=469) (n=461) (n=440)

～12時 29 6.0 6.2 13 2.8 3.0
13時 0 0.0 0.0 2 0.4 0.5
14時 1 0.2 0.2 2 0.4 0.5
15時 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
16時 5 1.0 1.1 2 0.4 0.5
17時 31 6.4 6.6 29 6.3 6.6
18時 129 26.5 27.5 102 22.1 23.2
19時 155 31.9 33.0
19時～ 118 24.3 25.2
無効回答 17 3.5 - 21 4.6 -

合計 486 100.0 100.0 461 100.0 100.0
※「19時」「19時～」は前回調査と集計方法が異なるため、グラフでの前回比較は行っておりません。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

289 62.7 65.7

　「19時」とする割合が33.0%で最も高く、次いで「18時」が
27.5%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみ
られない。

　「7時」とする割合が38.9%で最も高く、次いで「8時」が
28.6%となっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみ
られない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問９で「３」「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方におたずねします。
問９－３　フルタイムヘの転換希望はありますか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=249) (n=248) (n=249) (n=238)

1
フルタイムヘの転換希望があり、実
現できる見込みがある

18 7.2 7.3 20 8.0 8.4

2
フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

66 26.5 26.6 59 23.7 24.8

3
パート・アルバイト等の就労を続け
ることを希望

153 61.4 61.7 154 61.8 64.7

4
パート・アルバイト等をやめて、子
育てや家事に専念したい

11 4.4 4.4 5 2.0 2.1

無効回答 1 0.4 - 11 4.4 -
合計 249 100.0 100.0 249 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=5) (n=4) (n=6) (n=4)

1
フルタイムヘの転換希望があり、実
現できる見込みがある

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

2
フルタイムヘの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

1 20.0 25.0 0 0.0 0.0

3
パート・アルバイト等の就労を続け
ることを希望

3 60.0 75.0 4 66.7 100.0

4
パート・アルバイト等をやめて、子
育てや家事に専念したい

0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

無効回答 1 20.0 - 2 33.3 -
合計 5 100.0 100.0 6 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望とする
割合が75.0%で最も高く、次いで「フルタイムヘの転換希望は
あるが、実現できる見込みはない」が25.0%となっている。

　「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」とす
る割合が61.7%で最も高く、次いで「フルタイムヘの転換希望
はあるが、実現できる見込みはない」が26.6%となっている。
前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問９で「５」（現在は就労していない）「６」（就労したことがない）に○をつけた方におたずねします。
問９－４　就労したいという希望はありますか。
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=63) (n=58) (n=67) (n=67)

1
子育てや家事などに専念したい（就
労の予定はない）

18 28.6 31.0 21 31.3 31.3

2 １年より先 22 34.9 37.9 17 25.4 25.4

3
すぐにでも、もしくは１年以内に就
労したい

18 28.6 31.0 29 43.3 43.3

無効回答 5 7.9 - 0 0.0 -
合計 63 100.0 100.0 67 100.0 100.0

①母親
「１年より先」とした方について、子どもが何歳になったときに就労したいか

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=22) (n=6) (n=17) (n=17)

1歳 0 0.0 0.0 1 5.9 5.9
2歳 1 4.5 16.7 1 5.9 5.9
3歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4歳 1 4.5 16.7 1 5.9 5.9
5歳 0 0.0 0.0 1 5.9 5.9
6歳 1 4.5 16.7 0 0.0 0.0
7歳以降 3 13.6 50.0 13 76.5 76.5
無効回答 16 72.7 - 0 0.0 -

合計 22 100.0 100.0 17 100.0 100.0

　「１年より先」とする割合が37.9%で最も高く、次いで「子
育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」「すぐ
にでも、もしくは１年以内に就労したいが31.0%となってい
る。前回H30と比較すると、「１年より先」の割合が増加し、
「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の割合が増
加している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「7歳以降」とする割合が50.0%で最も高くなっている。前
回H30と比較すると、「2歳」「4歳」「6歳」の割合が増加
し、「1歳」「5歳」「7歳以降」の割合が減少している。
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②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=5) (n=2) (n=3) (n=2)

1
子育てや家事などに専念したい（就
労の予定はない）

1 20.0 50.0 0 0.0 0.0

2 １年より先 1 20.0 50.0 0 0.0 0.0

3
すぐにでも、もしくは１年以内に就
労したい

0 0.0 0.0 2 66.7 100.0

無効回答 3 60.0 - 1 33.3 -
合計 5 100.0 100.0 3 100.0 100.0

②父親
「１年より先」とした方について、子どもが何歳になったときに就労したいか

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=1) (n=0) (n=0) (n=0)

1歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6歳 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7歳以降 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 100.0 - 0 0.0 -

合計 1 100.0 0.0 0 0.0 0.0

　今回、対象者なし。

　回答者は2名で、「子育てや家事などに専念したい（就労の
予定はない）」「1年より先」を選んでいる。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問９－４で「３」（すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい）に○をつけた方におたずねします。
問９－４－１　希望する就労形態
①母親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=18) (n=12) (n=29) (n=29)

1 フルタイム 2 11.1 16.7 2 6.9 6.9
2 パートタイム、アルバイト等 10 55.6 83.3 27 93.1 93.1
無効回答 6 33.3 - 0 0.0 -

合計 18 100.0 100.0 29 100.0 100.0

「パートタイム、アルバイト等」と回答した方の希望する勤務日数、時間（日／週）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=10) (n=10) (n=27) (n=27)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2日 1 10.0 10.0 0 0.0 0.0
3日 7 70.0 70.0 9 33.3 33.3
4日 2 20.0 20.0 7 25.9 25.9
5日 0 0.0 0.0 11 40.7 40.7
6日以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 10 100.0 100.0 27 100.0 100.0

　「パートタイム、アルバイト等」とする割合が83.3%で最も
高くなっている。前回H30と比較すると、「フルタイム」の割
合が増加し、「パートタイム、アルバイト等」の割合は減少
している。

№ 選択肢
R5今回

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「3日」とする割合が70.0%で最も高く、次いで「4日」が
20.0%となっている。前回H30と比較すると、「2日」「3日」
の割合が増加し、「4日」「5日」の割合が減少している。
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時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=10) (n=9) (n=27) (n=27)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 1 10.0 11.1 1 3.7 3.7
4時間 3 30.0 33.3 6 22.2 22.2
5時間 4 40.0 44.4 13 48.1 48.1
6時間 1 10.0 11.1 4 14.8 14.8
7時間 0 0.0 0.0 3 11.1 11.1
8時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
9時間以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 1 10.0 - 0 0.0 -

合計 10 100.0 100.0 27 100.0 100.0

②父親

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=2) (n=2)

1 フルタイム 0 0.0 0.0 2 100.0 100.0
2 パートタイム、アルバイト等 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 2 100.0 100.0

　「5時間」とする割合が44.4%で最も高く、次いで「4時間」
が33.3%となっている。前回H30と比較すると、「3時間」「4
時間」の割合が増加し、「7時間」の割合が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　　今回、対象者なし。
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「パートタイム、アルバイト等」と回答した方の希望する勤務日数、時間（日／週）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

時間／日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
8時間 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
9時間以上 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

　今回、対象者なし。

　　今回、対象者なし。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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5

問１０　この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通学できなかったことはありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=550) (n=529) (n=526)

1 あった 402 72.2 73.1 302 57.1 57.4
2 なかった 148 26.6 26.9 224 42.3 42.6
無効回答 7 1.3 - 3 0.6 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

１．あった－その際の対処方法（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=402) (n=401) (n=302) (n=299)

ア 父親が休んだ 109 27.1 27.2 45 14.9 15.1
イ 母親が休んだ 336 83.6 83.8 206 68.2 68.9

ウ
（同居者を含む）親族・知人に子ど
もをみてもらった

87 21.6 21.7 82 27.2 27.4

エ
父親又は母親のうち就労していない
方が子どもをみた

41 10.2 10.2 38 12.6 12.7

オ 病児保育を利用した 2 0.5 0.5 2 0.7 0.7
カ ベビーシッターを利用した 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

キ
ファミリー・サポート・センターを
利用した

0 0.0 0.0 1 0.3 0.3

ク 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 41 10.2 10.2 32 10.6 10.7
ケ その他 13 3.2 3.2 8 2.6 2.7

無効回答 1 0.2 - 3 1.0 -
対象者数 402 100.0 - 302 - -

※その他記述（抜粋）
●仕事は休まず母親が見た
●仕事をしながら看病しました
●母親が在宅ワークしながら世話をした
●自営業のため

宛名のお子さんの病気の際の対応についておたずねします。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「母親が休んだ」とする割合が83.8%で最も高く、次いで
「父親が休んだ」が27.2%となっている。前回H30と比較する
と、「父親が休んだ」「母親が休んだ」の割合が増加し、
「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の
割合が減少している。

　「あった」とする割合が73.1%で最も高くなっている。前回
H30と比較すると、「あった」の割合が増加し、「なかった」
の割合は減少している。
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R5今回 H30前回

人 人
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ア．父親が休んだ－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=109) (n=109) (n=45) (n=44)

1日 37 33.9 33.9 23 51.1 52.3
2～3日 46 42.2 42.2 11 24.4 25.0
4～5日 18 16.5 16.5 7 15.6 15.9
6～10日 7 6.4 6.4 2 4.4 4.5
11～20日 1 0.9 0.9 1 2.2 2.3
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 2.2 -

合計 109 100.0 100.0 45 100.0 100.0

イ．母親が休んだ－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=336) (n=330) (n=206) (n=195)

1日 31 9.2 9.4 48 23.3 24.6
2～3日 92 27.4 27.9 76 36.9 39.0
4～5日 86 25.6 26.1 40 19.4 20.5
6～10日 88 26.2 26.7 27 13.1 13.8
11～20日 24 7.1 7.3 2 1.0 1.0
21日～ 9 2.7 2.7 2 1.0 1.0
無効回答 6 1.8 - 11 5.3 -

合計 336 100.0 100.0 206 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が42.2%で最も高く、次いで「1日」
が33.9%となっている。前回H30と比較すると、「2～3日」の
割合が増加し、「1日」の割合が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「2～3日」とする割合が27.9%で最も高く、次いで「6～10
日」が26.7%となっている。前回H30と比較すると、「4～5
日」「6～10日」「11～20日」の割合が増加し、「1日」「2～
3日」の割合が減少している。
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ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=87) (n=83) (n=82) (n=74)

1日 16 18.4 19.3 19 23.2 25.7
2～3日 35 40.2 42.2 36 43.9 48.6
4～5日 20 23.0 24.1 14 17.1 18.9
6～10日 9 10.3 10.8 4 4.9 5.4
11～20日 2 2.3 2.4 1 1.2 1.4
21日～ 1 1.1 1.2 0 0.0 0.0
無効回答 4 4.6 - 8 9.8 -

合計 87 100.0 100.0 82 100.0 100.0

工．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=41) (n=39) (n=38) (n=37)

1日 5 12.2 12.8 4 10.5 10.8
2～3日 11 26.8 28.2 15 39.5 40.5
4～5日 9 22.0 23.1 7 18.4 18.9
6～10日 10 24.4 25.6 6 15.8 16.2
11～20日 1 2.4 2.6 5 13.2 13.5
21日～ 3 7.3 7.7 0 0.0 0.0
無効回答 2 4.9 - 1 2.6 -

合計 41 100.0 100.0 38 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が28.2%で最も高く、次いで「6～10
日」が25.6%となっている。前回H30と比較すると、「6～10
日」「21日～」の割合が増加し、「2～3日」「11～20日」の
割合が減少している。

　「2～3日」とする割合が42.2%で最も高く、次いで「4～5
日」が24.1%となっている。前回H30と比較すると、「4～5
日」「6～10日」の割合が増加し、「1日」「2～3日」の割合
が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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オ．病児・病後児の保育を利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=2) (n=2) (n=2) (n=2)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 1 50.0 50.0 2 100.0 100.0
4～5日 1 50.0 50.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 2 100.0 100.0 2 100.0 100.0

力．ベビーシッターを利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=0) (n=0)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　今回、対象者なし。

　回答者は2人で、「2～3日」「4～5日」を選んでいる。
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人 人
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キ．ファミリー・サポート・センターを利用した－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=1) (n=0)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2～3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4～5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6～10日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 0.0 -

合計 0 0.0 0.0 1 0.0 0.0

ク．仕方なく子どもだけで留守番をさせた－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=41) (n=41) (n=32) (n=32)

1日 11 26.8 26.8 13 40.6 40.6
2～3日 21 51.2 51.2 11 34.4 34.4
4～5日 7 17.1 17.1 5 15.6 15.6
6～10日 1 2.4 2.4 3 9.4 9.4
11～20日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
21日～ 1 2.4 2.4 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 41 100.0 100.0 32 100.0 100.0

　今回、対象者なし。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「2～3日」とする割合が51.2%で最も高く、次いで「1日」
が26.8%となっている。前回H30と比較すると、「2～3日」の
割合が増加し、「1日」「6～10日」の割合が減少している。
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ケ．その他－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=13) (n=13) (n=8) (n=8)

1日 1 7.7 7.7 1 12.5 12.5
2～3日 5 38.5 38.5 4 50.0 50.0
4～5日 1 7.7 7.7 3 37.5 37.5
6～10日 2 15.4 15.4 0 0.0 0.0
11～20日 4 30.8 30.8 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 13 100.0 100.0 8 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が38.5%で最も高く、次いで「11～20
日」が30.8%となっている。前回H30と比較すると、「6～10
日」「11～20日」の割合が増加し、「2～3日」「4～5日」の
割合が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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問１０で「ア」「イ」のいずれかに回答した方におたずねします。
問１０－１　その際、「できれば病児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=346) (n=339) (n=133) (n=130)

1 できれば病児保育施設等を利用したい 40 11.6 11.8 19 14.3 14.6
2 利用したいとは思わない 299 86.4 88.2 111 83.5 85.4
無効回答 7 2.0 - 3 2.3 -

合計 346 100.0 100.0 133 100.0 100.0

１．できれば病児保育施設等を利用したい－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=40) (n=37) (n=19) (n=16)

1日 2 5.0 5.4 2 10.5 12.5
2～3日 14 35.0 37.8 8 42.1 50.0
4～5日 10 25.0 27.0 3 15.8 18.8
6～10日 9 22.5 24.3 3 15.8 18.8
11～20日 2 5.0 5.4 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 3 7.5 - 3 15.8 -

合計 40 100.0 100.0 19 100.0 100.0

　「利用したいとは思わない」とする割合が88.2%で最も高く
なっている。前回H30と比較すると、大きな変化はみられな
い。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「2～3日」とする割合が37.8%で最も高く、次いで「6～10
日」が24.3%となっている。前回H30と比較すると、「4～5
日」「6～10日」「11～20日」の割合が増加し、「1日」「2～
3日」の割合が減少している。
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問１０－１で「１．できれば利用したい」に○をつけた方におたずねします。

問１０－１－１　病児保育で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=40) (n=39) (n=19) (n=19)

1
他の施設（例：幼稚園、保育所、認
定子ども園等）に併設した施設で子
どもを保育するサービス

16 40.0 41.0 6 31.6 31.6

2
小児科に併設した施設で子どもを保
育するサービス

34 85.0 87.2 16 84.2 84.2

3
地域住民等が子育て家庭等の身近な
場所で保育するサービス

12 30.0 30.8 7 36.8 36.8

4 その他 1 2.5 2.6 1 5.3 5.3
無効回答 1 2.5 - 0 0.0 -

対象者数 40 - - 19 - -

※その他記述（抜粋）

　「小児科に併設した施設で子どもを保育するサービス」と
する割合が87.2%で最も高く、次いで「他の施設に併設した施
設で子どもを保育するサービス」が41.0%となっている。前回
H30と比較すると、「他の施設に併設した施設で子どもを保育
するサービス」「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で
保育するサービス」の割合が増加している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

●親の職場に併設した施設で子どもを保育す
るサービス由布市が沢めた病児は、対応がで
きず、かかりつけの病児にスムーズにあずけ
た
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問１０－１で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方におたずねします。
問１０－１－２　利用しなかった理由は何ですか。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=40) (n=38)

1
予約がいっぱいで利用ができなかっ
た

6 15.0 15.8

2 立地がよくない 10 25.0 26.3
3 利用可能時間がよくない 10 25.0 26.3
4 利用料がかかる・高い 9 22.5 23.7
5 利用方法がわからない 10 25.0 26.3
6 病児保育事業を知らなかった 5 12.5 13.2
7 その他 14 35.0 36.8
無効回答 2 5.0 -

対象者数 40 - -

※その他記述（抜粋）

●土曜・日曜・祝日で病児保育が休みだった
●利用施設が分からなかった

●仕事前に診察に行く時間が取れない
●登録はしているが、先に親を頼った
●利用年齢を過ぎていて対象にならなかった

№ 選択肢
R5今回

人

　「その他」とする割合が36.8%で最も高く、次いで「立地が
よくない」「利用可能時間がよくない」「利用可能時間がよ
くない」が26.3%となっている。

●インフル診断日当日は利用できない、朝か
らでないと利用できない

●利用までの予約手続・準備等が間に合わな
かったり手間と感じた。
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問１０－１で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方におたずねします。
問１０－１－３　その理由は何ですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=299) (n=286) (n=111) (n=108)

1
病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安

91 30.4 31.8 50 45.0 46.3

2 サービスの質に不安がある 22 7.4 7.7 10 9.0 9.3

3
サービスの利便性（立地や利用可能
時間・日数など）がよくない

75 25.1 26.2 30 27.0 27.8

4 利用料がかかる・高い 106 35.5 37.1 42 37.8 38.9
5 利用料がわからない 54 18.1 18.9 24 21.6 22.2
6 親が仕事を休んで対応する 170 56.9 59.4 130 117.1 120.4
7 その他 55 18.4 19.2 32 28.8 29.6
無効回答 13 4.3 - 3 2.7 -

対象者数 299 - - 111 - -

※その他記述（抜粋）
●病気の時は子どもも不安な気持ち
だろうから
●年齢的に自宅療養出来るから
●祖父母に頼ることができる
●発達障害の特性の為、普段と違う
ことは難しい。
●手続きがめんどう
●他の病気をもらいそう
●体調が悪いときは家でゆっくりさ
せたい

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「親が仕事を休んで対応する」とする割合が59.4%で最も高
く、次いで「利用料がかかる・高い」が37.1%となっている。
前回H30と比較すると、「病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安」「親が仕事を休んで対応する」「その他」の割
合が減少している。
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問１０で「ウ」から「ケ」のいずれかに回答した方におたずねします。

問１０－２　その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで、看護したい」と思われましたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=160) (n=119) (n=150) (n=95)

1
できれば仕事を休んで、看護した
かった（看護したい）

82 51.3 68.9 63 42.0 66.3

2
休んで看護することは非常に難し
かった（難しい）

37 23.1 31.1 32 21.3 33.7

無効回答 41 25.6 - 55 36.7 -
合計 160 100.0 100.0 150 100.0 100.0

１．できれば仕事を休んで看護したかった（看護したい）－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=82) (n=75) (n=63) (n=57)

1日 15 18.3 20.0 19 30.2 33.3
2～3日 25 30.5 33.3 22 34.9 38.6
4～5日 19 23.2 25.3 10 15.9 17.5
6～10日 13 15.9 17.3 5 7.9 8.8
11～20日 1 1.2 1.3 0 0.0 0.0
21日～ 2 2.4 2.7 1 1.6 1.8
無効回答 7 8.5 - 6 9.5 -

合計 82 100.0 100.0 63 100.0 100.0

　「2～3日」とする割合が33.3%で最も高く、次いで「4～5
日」が25.3%となっている。前回H30と比較すると、「4～5
日」「6～10日」の割合が増加し、「1日」「2～3日」の割合
が減少している。

　「できれば仕事を休んで看護したかった（看護したい）」
とする割合が68.9%で最も高くなっている。前回H30と比較す
ると、大きな変化はみられない。
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R5今回
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H30前回

(n=57)
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問１０－２で「２．休んで看護することは非常に難しかった（難しい）」に○をつけた方におたずねします。
問１０－２－１　その理由は何ですか。（複数回答）

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=37) (n=36) (n=32) (n=31)

1 子どもの看護を理由に休みがとれない 14 37.8 38.9 12 37.5 38.7
2 自営業なので休めない 6 16.2 16.7 4 12.5 12.9
3 休暇日数が足りないので休めない 7 18.9 19.4 6 18.8 19.4
4 その他 18 48.6 50.0 14 43.8 45.2
無効回答 1 2.7 - 1 3.1 -

対象者数 37 - - 32 - -

※その他記述（抜粋）
●在宅ワークできたので、休みをと
る必要がなかった
●県外に出張していたため
●交代できる人がいなかった
●仕事が忙しく休めなかった
●職場の人数が足りない
●親が休むほど重篤ではなかった

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「その他」とする割合が50.0%で最も高く、次いで「子ども
の看護を理由に休みがとれない」が38.9%となっている。前回
H30と比較すると、「子どもの看護を理由に休みがとれない」
の割合が増加している。

45.0 

8.5 

17.1 

41.9 
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その他

R5今回
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H30前回
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問１０で「１．あった」に○をつけた方におたずねします。

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=402) (n=370)

1 あった 193 48.0 52.2
2 なかった 177 44.0 47.8
無効回答 32 8.0 -

合計 402 100.0 100.0

１.あった－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=193) (n=193)

1日 75 38.9 38.9
2～3日 81 42.0 42.0
4～5日 26 13.5 13.5
6～10日 9 4.7 4.7
11～20日 2 1.0 1.0
21日～ 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 193 100.0 100.0

　「あった」が48.0%、「なかった」が44.0%となっている。

№ 選択肢
R5今回

人

　「2～3日」とする割合が42.0%で最も高く、次いで「1日」
が38.9%となっている。

問１０－３　この１年間（おおよそ令和４年１１月～令和５年１０月）に、登校日に病気やケガのため、途中でお
迎えが必要となり、病院に連れて行ったことはありますか。

№ 選択肢
R5今回

人

52.2 

47.8 

あった

なかった
R5今回

(n=370)
（単位：％）
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問１０－３で「１．あった」に○をつけた方におたずねします。

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=193) (n=188)

1 できれば利用したい 25 13.0 13.3
2 利用したいとは思わない 163 84.5 86.7
無効回答 5 2.6 -

合計 193 100.0 100.0

１.できれば利用したい－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=25) (n=25)

1日 6 24.0 24.0
2～3日 9 36.0 36.0
4～5日 5 20.0 20.0
6～10日 5 20.0 20.0
11～20日 0 0.0 0.0
21日～ 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 -

合計 25 100.0 100.0

問１０－３－１　その際、病児保育施設のスタッフが学校にお子さんを迎えに行き、病院を受診後、病児保育
施設へ送迎するサービスがあれば利用したいと思いますか。

№ 選択肢
R5今回

人

　「できれば利用したい」が13.0%、「利用したいとは思わな
い」が84.5%となっている。

№ 選択肢
R5今回

人

　「2～3日」とする割合が36.0%で最も高く、次いで「1日」
が24.0%となっている。
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R5今回

(n=188)

（単位：％）

24.0 

36.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

1日

2～3日

4～5日

6～10日

11～20日

21日～

R5今回

(n=25)

（単位：％）

161



問１０－３－１で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方におたずねします。
問１０－３－２　その理由は何ですか。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=163) (n=161)

1
病児・病後児を他人に看護してもら
うのは不安

65 39.9 40.4

2 サービスの質に不安がある 16 9.8 9.9

3
サービスの利便性（立地や利用可能
時間・日数など）に不安がある

36 22.1 22.4

4 利用料がかかる 64 39.3 39.8
5 利用方法がわからない 30 18.4 18.6
6 親が仕事を休んで対応する 83 50.9 51.6
7 その他 23 14.1 14.3
無効回答 2 1.2 -

対象者数 163 - -

※その他記述（抜粋）
●体調が悪いほど、親が対応した方が良い
●自分で医師の話を聞きたい
●子どもが嫌がる
●受診初回はきちんと立ち会いたい
●送迎は保護者対応が良い
●祖父母に頼ることができる

　「親が仕事を休んで対応する」とする割合が50.9%で最も高
く、次いで「病児・病後児を他人に看護してもらうのは不
安」が39.9%となっている。

№ 選択肢
R5今回

人

40.4 

9.9 

22.4 

39.8 

18.6 

51.6 

14.3 
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6

7 R5今回
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6

問１１　現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんについて、

放課後（平日の小学校下校後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答）

また、それぞれ利用を希望する日数を記入してください。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=540) (n=529) (n=518)

1 自宅 398 71.5 73.7 383 72.4 73.9
2 祖父母宅や友人・知人宅 86 15.4 15.9 72 13.6 13.9

3
習い事（ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

235 42.2 43.5 257 48.6 49.6

4 放課後児童クラブ［学童保育］ 195 35.0 36.1 159 30.1 30.7
5 放課後子ども教室 16 2.9 3.0 36 6.8 6.9
6 児童館 9 1.6 1.7 30 5.7 5.8
7 ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 3 0.6 0.6
8 放課後等デイサービス 20 3.6 3.7 前回比較無し 前回比較無し 前回比較無し

9 その他（公民館、公園など） 55 9.9 10.2 41 7.8 7.9
無効回答 17 3.1 - 11 2.1 -

対象者数 557 - - 529 - -

　「自宅」とする割合が73.7%で最も高く、次いで「習い事
（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が43.5%と
なっている。前回H30と比較すると、「放課後児童クラブ［学
童保育］」の割合が増加し、「習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）」の割合が減少している。

H30前回

人 人

宛名のお子さんについて、放課後の過ごし方についておたずねしま
す。

№ 選択肢
R5今回

　低学年（1～3年生）での利用希望日数について、自宅は、
「5日」38.8%、習い事は、「2日」42.7%、放課後児童クラブ
は、「5日」65.6%が最も高くなっている。
（※他の利用希望日数の詳細については次ページ参照）

　高学年（4～6年生）での利用希望日数について、自宅は、
「5日」42.3%、習い事は、「2日」38.4%、放課後児童クラブ
は、「5日」46.4%が最も高くなっている。
（※他の利用希望日数の詳細については次ページ参照）
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1.自宅－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=398) (n=183) (n=383) (n=188)

1日 28 7.0 15.3 14 3.7 7.4
2日 24 6.0 13.1 31 8.1 16.5
3日 35 8.8 19.1 41 10.7 21.8
4日 16 4.0 8.7 18 4.7 9.6
5日 71 17.8 38.8 70 18.3 37.2
6日 1 0.3 0.5 3 0.8 1.6
7日 8 2.0 4.4 11 2.9 5.9
無効回答 215 54.0 - 195 50.9 -

合計 398 100.0 100.0 383 100.0 100.0

1.自宅－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=398) (n=300) (n=383) (n=307)

1日 26 6.5 8.7 22 5.7 7.2
2日 43 10.8 14.3 41 10.7 13.4
3日 58 14.6 19.3 65 17.0 21.2
4日 32 8.0 10.7 26 6.8 8.5
5日 127 31.9 42.3 131 34.2 42.7
6日 4 1.0 1.3 5 1.3 1.6
7日 10 2.5 3.3 17 4.4 5.5
無効回答 98 24.6 - 76 19.8 -

合計 398 100.0 100.0 383 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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2.祖父母宅や友人・知人宅－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=86) (n=49) (n=72) (n=43)

1日 18 20.9 36.7 11 15.3 25.6
2日 10 11.6 20.4 16 22.2 37.2
3日 1 1.2 2.0 5 6.9 11.6
4日 2 2.3 4.1 1 1.4 2.3
5日 16 18.6 32.7 9 12.5 20.9
6日 1 1.2 2.0 0 0.0 0.0
7日 1 1.2 2.0 1 1.4 2.3
無効回答 37 43.0 - 29 40.3 -

合計 86 100.0 100.0 72 100.0 100.0

2.祖父母宅や友人・知人宅－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=86) (n=55) (n=72) (n=51)

1日 19 22.1 34.5 24 33.3 47.1
2日 18 20.9 32.7 15 20.8 29.4
3日 4 4.7 7.3 2 2.8 3.9
4日 3 3.5 5.5 2 2.8 3.9
5日 9 10.5 16.4 7 9.7 13.7
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 2 2.3 3.6 1 1.4 2.0
無効回答 31 36.0 - 21 29.2 -

合計 86 100.0 100.0 72 100.0 100.0

R5今回

№ 選択肢
R5今回

人

H30前回

人

H30前回

人 人
№ 選択肢
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3.習い事－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=235) (n=143) (n=257) (n=149)

1日 49 20.9 34.3 54 21.0 36.2
2日 61 26.0 42.7 61 23.7 40.9
3日 21 8.9 14.7 26 10.1 17.4
4日 8 3.4 5.6 4 1.6 2.7
5日 3 1.3 2.1 2 0.8 1.3
6日 1 0.4 0.7 2 0.8 1.3
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 92 39.1 - 108 42.0 -

合計 235 100.0 100.0 257 100.0 100.0

3.習い事－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=235) (n=190) (n=257) (n=210)

1日 38 16.2 20.0 47 18.3 22.4
2日 73 31.1 38.4 85 33.1 40.5
3日 55 23.4 28.9 57 22.2 27.1
4日 17 7.2 8.9 13 5.1 6.2
5日 5 2.1 2.6 6 2.3 2.9
6日 2 0.9 1.1 2 0.8 1.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 45 19.1 - 47 18.3 -

合計 235 100.0 100.0 210 81.7 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

H30前回

人 人
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4.放課後児童クラブ－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=163) (n=159) (n=131)

1日 3 1.5 1.8 0 0.0 0.0
2日 6 3.1 3.7 0 0.0 0.0
3日 19 9.7 11.7 0 0.0 0.0
4日 20 10.3 12.3 1 0.6 0.8
5日 107 54.9 65.6 58 36.5 44.3
6日 8 4.1 4.9 57 35.8 43.5
7日 0 0.0 0.0 15 9.4 11.5
無効回答 32 16.4 - 28 17.6 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

4.放課後児童クラブ－①低学年時－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=161) (n=159) (n=131)

～13時 0 0.0 0.0 1 0.6 0.8
14時 0 0.0 0.0 9 5.7 6.9
15時 1 0.5 0.6 15 9.4 11.5
16時 7 3.6 4.3 20 12.6 15.3
17時 66 33.8 41.0 76 47.8 58.0
18時 74 37.9 46.0 10 6.3 7.6
19時～ 13 6.7 8.1 0 0.0 0.0
無効回答 34 17.4 - 28 17.6 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0
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4.放課後児童クラブ－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=97) (n=159) (n=80)

1日 5 2.6 5.2 0 0.0 0.0
2日 11 5.6 11.3 0 0.0 0.0
3日 14 7.2 14.4 0 0.0 0.0
4日 16 8.2 16.5 1 0.6 1.3
5日 45 23.1 46.4 33 20.8 41.3
6日 6 3.1 6.2 41 25.8 51.3
7日 0 0.0 0.0 5 3.1 6.3
無効回答 98 50.3 - 79 49.7 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

4.放課後児童クラブ－②高学年時－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=103) (n=159) (n=81)

～13時 0 0.0 0.0 3 1.9 3.7
14時 0 0.0 0.0 16 10.1 19.8
15時 0 0.0 0.0 14 8.8 17.3
16時 4 2.1 3.9 12 7.5 14.8
17時 38 19.5 36.9 29 18.2 35.8
18時 51 26.2 49.5 7 4.4 8.6
19時～ 10 5.1 9.7 0 0.0 0.0
無効回答 92 47.2 - 78 49.1 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人
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人 人
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5.放課後子ども教室－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=16) (n=12) (n=36) (n=28)

1日 6 37.5 50.0 19 52.8 67.9
2日 4 25.0 33.3 6 16.7 21.4
3日 1 6.3 8.3 1 2.8 3.6
4日 1 6.3 8.3 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 2 5.6 7.1
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 4 25.0 - 8 22.2 -

合計 16 100.0 100.0 36 100.0 100.0

5.放課後子ども教室－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=16) (n=11) (n=36) (n=24)

1日 3 18.8 27.3 14 38.9 58.3
2日 3 18.8 27.3 7 19.4 29.2
3日 1 6.3 9.1 1 2.8 4.2
4日 2 12.5 18.2 0 0.0 0.0
5日 2 12.5 18.2 2 5.6 8.3
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 5 31.3 - 12 33.3 -

合計 16 100.0 100.0 36 100.0 100.0

R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢

50.0 

33.3 

8.3 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

67.9 

21.4 

3.6 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=12)

H30前回

(n=28)
（単位：％）

27.3 

27.3 

9.1 

18.2 

18.2 

0.0 

0.0 

58.3 

29.2 

4.2 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=11)

H30前回

(n=24)

（単位：％）
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6.児童館－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=9) (n=4) (n=30) (n=16)

1日 0 0.0 0.0 1 3.3 6.3
2日 2 22.2 50.0 2 6.7 12.5
3日 0 0.0 0.0 2 6.7 12.5
4日 1 11.1 25.0 0 0.0 0.0
5日 1 11.1 25.0 9 30.0 56.3
6日 0 0.0 0.0 2 6.7 12.5
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 5 55.6 - 14 46.7 -

合計 9 100.0 100.0 30 100.0 100.0

6.児童館－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=9) (n=4) (n=30) (n=21)

1日 0 0.0 0.0 2 6.7 9.5
2日 2 22.2 50.0 3 10.0 14.3
3日 0 0.0 0.0 4 13.3 19.0
4日 0 0.0 0.0 2 6.7 9.5
5日 2 22.2 50.0 7 23.3 33.3
6日 0 0.0 0.0 3 10.0 14.3
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 5 55.6 - 9 30.0 -

合計 9 100.0 100.0 30 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

0.0 

50.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

6.3 

12.5 

12.5 

0.0 

56.3 

12.5 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=4)

H30前回

(n=16)
（単位：％）

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

9.5 

14.3 

19.0 

9.5 

33.3 

14.3 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=4)

H30前回

(n=21)（単位：％）
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7.ファミリー・サポート・センター－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=3) (n=1)

1日 0 0.0 0.0 1 33.3 100.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 2 66.7 -

合計 0 0.0 0.0 3 100.0 100.0

7.ファミリー・サポート・センター－②高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=0) (n=0) (n=3) (n=2)

1日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
2日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
3日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
4日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5日 0 0.0 0.0 2 66.7 100.0
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 33.3 -

合計 0 0.0 0.0 3 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

H30前回

人 人
№ 選択肢

R5今回

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=1)
（単位：％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=0)

H30前回

(n=2)

（単位：％）
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８.放課後等デイサービス－①低学年時－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=20) (n=13)

1日 1 5.0 7.7
2日 1 5.0 7.7
3日 2 10.0 15.4
4日 0 0.0 0.0
5日 7 35.0 53.8
6日 2 10.0 15.4
7日 0 0.0 0.0
無効回答 7 35.0 -

合計 20 100.0 100.0

８.放課後等デイサービス－②高学年時－日数
※前回H30比較なし

比率1(%) 比率2(%)
(n=20) (n=14)

1日 2 10.0 14.3
2日 1 5.0 7.1
3日 4 20.0 28.6
4日 0 0.0 0.0
5日 6 30.0 42.9
6日 1 5.0 7.1
7日 0 0.0 0.0
無効回答 6 30.0 -

合計 20 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回

人

№ 選択肢
R5今回

人

7.7 

7.7 

15.4 

0.0 

53.8 

15.4 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=13)

（単位：％）

14.3 

7.1 

28.6 

0.0 

42.9 

7.1 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=14)

（単位：％）
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９.その他（公民館、公園など）－①低学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=55) (n=33) (n=41) (n=21)

1日 11 20.0 33.3 5 12.2 23.8
2日 11 20.0 33.3 11 26.8 52.4
3日 7 12.7 21.2 2 4.9 9.5
4日 0 0.0 0.0 1 2.4 4.8
5日 4 7.3 12.1 2 4.9 9.5
6日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
7日 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
無効回答 22 40.0 - 20 48.8 -

合計 55 100.0 100.0 41 100.0 100.0

９.その他（公民館、公園など）－高学年時－日数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=55) (n=46) (n=41) (n=37)

1日 13 23.6 28.3 12 29.3 32.4
2日 14 25.5 30.4 14 34.1 37.8
3日 8 14.5 17.4 3 7.3 8.1
4日 2 3.6 4.3 2 4.9 5.4
5日 8 14.5 17.4 5 12.2 13.5
6日 0 0.0 0.0 1 2.4 2.7
7日 1 1.8 2.2 0 0.0 0.0
無効回答 9 16.4 - 4 9.8 -

合計 55 100.0 100.0 41 100.0 100.0

H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人

№ 選択肢
R5今回

人

33.3 

33.3 

21.2 

0.0 

12.1 

0.0 

0.0 

23.8 

52.4 

9.5 

4.8 

9.5 

0.0 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=33)

H30前回

(n=21)

（単位：％）

28.3 

30.4 

17.4 

4.3 

17.4 

0.0 

2.2 

32.4 

37.8 

8.1 

5.4 

13.5 

2.7 

0.0 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

R5今回

(n=46)

H30前回

(n=37)

（単位：％）
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問１１で「４．放課後児童クラブ［学童保育］」に○をつけた方におたずねします。

問１１－１　宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

（１）土曜日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=191) (n=159) (n=142)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 38 19.5 19.9 36 22.6 25.4
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 35 17.9 18.3 39 24.5 27.5
3 利用する必要はない 118 60.5 61.8 67 42.1 47.2
無効回答 4 2.1 - 17 10.7 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=73) (n=75) (n=74)

4時間以下 3 4.1 4.1 1 1.3 1.4
5時間 0 0.0 0.0 1 1.3 1.4
6時間 0 0.0 0.0 3 4.0 4.1
7時間 5 6.8 6.8 4 5.3 5.4
8時間 11 15.1 15.1 18 24.0 24.3
9時間 13 17.8 17.8 21 28.0 28.4
10時間以上 41 56.2 56.2 26 34.7 35.1
無効回答 0 0.0 - 1 1.3 -

合計 73 100.0 100.0 75 100.0 100.0

　土曜日の利用希望は、「利用する必要はない」61.8%が最も
高く、次いで「低学年（1～3年生）の間は利用したい」19.9%
となっている。H30と比較すると、「利用する必要はない」の
割合が増加し、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」
「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の割合が減
少している。
　利用希望時間数は、「10時間以上」56.2%が最も高く、次い
で「9時間」17.8%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「8時」53.4%、終時間が
「18時」49.3%が最も高くなっている。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

19.9 

18.3 

61.8 

25.4 

27.5 

47.2 

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

R5今回

(n=191)

H30前回

(n=142)

（単位：％）

4.1 

0.0 

0.0 

6.8 

15.1 

17.8 

56.2 

1.4 

1.4 

4.1 

5.4 

24.3 

28.4 

35.1 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=73)

H30前回

(n=74)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=73) (n=75) (n=74)

～7時 13 17.8 17.8 2 2.7 2.7
8時 39 53.4 53.4 44 58.7 59.5
9時 18 24.7 24.7 26 34.7 35.1
10時 0 0.0 0.0 2 2.7 2.7
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 3 4.1 4.1 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 1.3 -

合計 73 100.0 100.0 75 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=73) (n=73) (n=75) (n=75)

～13時 0 0.0 0.0 1 1.3 1.3
14時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15時 2 2.7 2.7 6 8.0 8.0
16時 3 4.1 4.1 4 5.3 5.3
17時 21 28.8 28.8 31 41.3 41.3
18時 36 49.3 49.3 27 36.0 36.0
19時～ 11 15.1 15.1 6 8.0 8.0
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 73 100.0 100.0 75 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

17.8 

53.4 

24.7 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

2.7 

59.5 

35.1 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=73)

H30前回

(n=74)（単位：％）

0.0 

0.0 

2.7 

4.1 

28.8 

49.3 

15.1 

1.3 

0.0 

8.0 

5.3 

41.3 

36.0 

8.0 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=73)

H30前回

(n=75)

（単位：％）
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（２）日曜・祝日

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=189) (n=159) (n=145)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 18 9.2 9.5 11 6.9 7.6
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 16 8.2 8.5 18 11.3 12.4
3 利用する必要はない 155 79.5 82.0 116 73.0 80.0
無効回答 6 3.1 - 14 8.8 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=34) (n=34) (n=29) (n=28)

4時間以下 2 5.9 5.9 1 3.4 3.6
5時間 0 0.0 0.0 1 3.4 3.6
6時間 1 2.9 2.9 1 3.4 3.6
7時間 1 2.9 2.9 2 6.9 7.1
8時間 3 8.8 8.8 3 10.3 10.7
9時間 6 17.6 17.6 4 13.8 14.3
10時間以上 21 61.8 61.8 16 55.2 57.1
無効回答 0 0.0 - 1 3.4 -

合計 34 100.0 100.0 29 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　日曜日の利用希望は、「利用する必要はない」82.0%が最も
高く、次いで「低学年（1～3年生）の間は利用したい」9.5%
となっている。H30と比較すると、大きな変化はみられない。
　利用希望時間数は、「10時間以上」61.8%が最も高く、次い
で「9時間」17.6%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「8時」41.2%、終時間が
「18時」52.9%が最も高くなっている。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

9.5 

8.5 

82.0 

7.6 

12.4 

80.0 

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

R5今回

(n=189)

H30前回

(n=145)

（単位：％）

5.9 

0.0 

2.9 

2.9 

8.8 

17.6 

61.8 

3.6 

3.6 

3.6 

7.1 

10.7 

14.3 

57.1 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=34)

H30前回

(n=28)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=34) (n=34) (n=29) (n=28)

～7時 10 29.4 29.4 1 3.4 3.6
8時 14 41.2 41.2 19 65.5 67.9
9時 9 26.5 26.5 8 27.6 28.6
10時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 1 2.9 2.9 0 0.0 0.0
無効回答 0 0.0 - 1 3.4 -

合計 34 100.0 100.0 29 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=34) (n=34) (n=29) (n=29)

～13時 1 2.9 2.9 2 6.9 6.9
14時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
15時 1 2.9 2.9 2 6.9 6.9
16時 1 2.9 2.9 1 3.4 3.4
17時 6 17.6 17.6 5 17.2 17.2
18時 18 52.9 52.9 16 55.2 55.2
19時～ 7 20.6 20.6 3 10.3 10.3
無効回答 0 0.0 - 0 0.0 -

合計 34 100.0 100.0 29 100.0 100.0

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

29.4 

41.2 

26.5 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

3.6 

67.9 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=34)

H30前回

(n=28)
（単位：％）

2.9 

0.0 

2.9 

2.9 

17.6 

52.9 

20.6 

6.9 

0.0 

6.9 

3.4 

17.2 

55.2 

10.3 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=34)

H30前回

(n=29)

（単位：％）
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問１１－２　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=195) (n=189) (n=159) (n=137)

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 72 36.9 38.1 42 26.4 30.7
2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 98 50.3 51.9 80 50.3 58.4
3 利用する必要はない 19 9.7 10.1 15 9.4 10.9
無効回答 6 3.1 - 22 13.8 -

合計 195 100.0 100.0 159 100.0 100.0

利用希望時間数

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=170) (n=167) (n=122) (n=121)

4時間以下 4 2.4 2.4 0 0.0 0.0
5時間 0 0.0 0.0 1 0.8 0.8
6時間 1 0.6 0.6 1 0.8 0.8
7時間 8 4.7 4.8 4 3.3 3.3
8時間 26 15.3 15.6 16 13.1 13.2
9時間 46 27.1 27.5 40 32.8 33.1
10時間以上 82 48.2 49.1 59 48.4 48.8
無効回答 3 1.8 - 1 0.8 -

合計 170 100.0 100.0 122 100.0 100.0

H30前回

　放課後児童クラブの利用希望は、「高学年（4～6年生）に
なっても利用したい」51.9%が最も高く、次いで「低学年（1
～3年生）の間は利用したい」38.1%となっている。H30と比較
すると、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」の割合が
増加し、「高学年（4～6年生）になっても利用したい」の割
合が減少している。
　利用希望時間数は、「10時間以上」49.1%が最も高く、次い
で「9時間」27.5%となっている。
　利用したい時間帯は、始時間が「8時」57.5%、終時間が
「18時」46.1%が最も高くなっている。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№
人 人

選択肢
R5今回

38.1 

51.9 

10.1 

30.7 

58.4 

10.9 

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

R5今回

(n=189)

H30前回

(n=137)

（単位：％）

2.4 

0.0 

0.6 

4.8 

15.6 

27.5 

49.1 

0.0 

0.8 

0.8 

3.3 

13.2 

33.1 

48.8 

4時間以下

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

R5今回

(n=167)

H30前回

(n=121)

（単位：％）
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利用したい時間帯－始時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=170) (n=167) (n=122) (n=121)

～7時 24 14.1 14.4 10 8.2 8.3
8時 96 56.5 57.5 82 67.2 67.8
9時 44 25.9 26.3 28 23.0 23.1
10時 0 0.0 0.0 1 0.8 0.8
11時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
12時 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
13時～ 3 1.8 1.8 0 0.0 0.0
無効回答 3 1.8 - 1 0.8 -

合計 170 100.0 100.0 122 100.0 100.0

利用したい時間帯－終時間

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=170) (n=167) (n=122) (n=121)

～13時 1 0.6 0.6 0 0.0 0.0
14時 2 1.2 1.2 1 0.8 0.8
15時 1 0.6 0.6 1 0.8 0.8
16時 10 5.9 6.0 7 5.7 5.8
17時 58 34.1 34.7 43 35.2 35.5
18時 77 45.3 46.1 55 45.1 45.5
19時～ 18 10.6 10.8 14 11.5 11.6
無効回答 3 1.8 - 1 0.8 -

合計 170 100.0 100.0 122 100.0 100.0

H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回

14.4 

57.5 

26.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

8.3 

67.8 

23.1 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

～7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時～

R5今回

(n=167)

H30前回

(n=121)（単位：％）

0.6 

1.2 

0.6 

6.0 

34.7 

46.1 

10.8 

0.0 

0.8 

0.8 

5.8 

35.5 

45.5 

11.6 

～13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時～

R5今回

(n=167)

H30前回

(n=121)

（単位：％）
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7

問１２  子育てが地域の人に（もしくは社会で）支えられていると感じますか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=550) (n=529) (n=525)

1 十分に感じる 61 11.0 11.1 61 11.5 11.6
2 まあまあ感じる 308 55.3 56.0 317 59.9 60.4
3 あまり感じない 156 28.0 28.4 121 22.9 23.0
4 まったく感じない 25 4.5 4.5 26 4.9 5.0
無効回答 7 1.3 - 4 0.8 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

問１３  宛名の子どもさんの妊娠期から出産までの期間の満足感・充実感はいかがでしたか。

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=543) (n=529) (n=514)

1 十分あった 148 26.6 27.3 186 35.2 36.2
2 まあまああった 280 50.3 51.6 247 46.7 48.1
3 あまりなかった 94 16.9 17.3 70 13.2 13.6
4 まったくなかった 21 3.8 3.9 11 2.1 2.1
無効回答 14 2.5 - 15 2.8 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「まあまあ感じる」とする割合が56.0%で最も高く、次いで
「あまり感じない」が28.4%となっている。前回H30と比較す
ると、「あまり感じない」の割合が増加している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

子育て満足度（子育てのしやすさ）についておたずねします。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

　「まあまああった」とする割合が51.6%で最も高く、次いで
「十分あった」が27.3%となっている。前回H30と比較する
と、「十分あった」の割合が減少している。

11.1 

56.0 

28.4 

4.5 

11.6 

60.4 

23.0 

5.0 

十分に感じる

まあまあ感じる

あまり感じない

まったく感じない

R5今回

(n=550)

H30前回

(n=525)
（単位：％）

27.3 

51.6 

17.3 

3.9 

36.2 

48.1 

13.6 

2.1 

十分あった

まあまああった

あまりなかった

まったくなかった

R5今回

(n=543)

H30前回

(n=514)

（単位：％）
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問１４  父親・母親の子育てに関する役割分担に関して理想と現実の姿をおたずねします。
母親－理想

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=504) (n=529) (n=473)

1 もっぱら母親が行う 15 2.7 3.0 14 2.6 3.0
2 主に母親が行うが、父親も行う 154 27.6 30.6 217 41.0 45.9
3 母親も父親も同じように行う 334 60.0 66.3 242 45.7 51.2
4 主に父親が行うが、母親も行う 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 0 0.0 0.0
無効回答 53 9.5 - 56 10.6 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

母親－現実

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=498) (n=529) (n=472)

1 もっぱら母親が行う 159 28.5 31.9 141 26.7 29.9
2 主に母親が行うが、父親も行う 260 46.7 52.2 251 47.4 53.2
3 母親も父親も同じように行う 74 13.3 14.9 79 14.9 16.7
4 主に父親が行うが、母親も行う 4 0.7 0.8 0 0.0 0.0
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
無効回答 59 10.6 - 57 10.8 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「母親も父親も同じように行う」とする割合が66.3%で最も
高く、次いで「主に母親が行うが、父親も行う」が30.6%と
なっている。前回H30と比較すると、「母親も父親も同じよう
に行う」の割合が増加し、「主に母親が行うが、父親も行
う」の割合が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

H30前回

人 人

　「主に母親が行うが、父親も行う」とする割合が52.2%で最
も高く、次いで「もっぱら母親が行う」が31.9%となってい
る。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

№ 選択肢
R5今回

3.0 

30.6 

66.3 

0.0 

0.2 

3.0 

45.9 

51.2 

0.0 

0.0 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=504)

H30前回

(n=473)
（単位：％）

31.9 

52.2 

14.9 

0.8 

0.2 

29.9 

53.2 

16.7 

0.0 

0.2 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=498)

H30前回

(n=472)

（単位：％）
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父親－理想

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=464) (n=529) (n=411)

1 もっぱら母親が行う 20 3.6 4.3 17 3.2 4.1
2 主に母親が行うが、父親も行う 151 27.1 32.5 200 37.8 48.7
3 母親も父親も同じように行う 285 51.2 61.4 192 36.3 46.7
4 主に父親が行うが、母親も行う 7 1.3 1.5 1 0.2 0.2
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 1 0.2 0.2
無効回答 93 16.7 - 118 22.3 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

父親－現実

比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=461) (n=529) (n=412)

1 もっぱら母親が行う 118 21.2 25.6 105 19.8 25.5
2 主に母親が行うが、父親も行う 249 44.7 54.0 223 42.2 54.1
3 母親も父親も同じように行う 87 15.6 18.9 76 14.4 18.4
4 主に父親が行うが、母親も行う 6 1.1 1.3 3 0.6 0.7
5 もっぱら父親が行う 1 0.2 0.2 5 0.9 1.2
無効回答 96 17.2 - 117 22.1 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

人

　「主に母親が行うが、父親も行う」とする割合が54.0%で最
も高く、次いで「もっぱら母親が行う」が25.6%となってい
る。前回H30と比較すると、大きな変化はみられない。

　「母親も父親も同じように行う」とする割合が61.4%で最も
高く、次いで「主に母親が行うが、父親も行う」が32.5%と
なっている。前回H30と比較すると、「母親も父親も同じよう
に行う」の割合が増加し、「主に母親が行うが、父親も行う
の割合が減少している。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人

4.3 

32.5 

61.4 

1.5 

0.2 

4.1 

48.7 

46.7 

0.2 

0.2 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=464)

H30前回

(n=411)

（単位：％）

25.6 

54.0 

18.9 

1.3 

0.2 

25.5 

54.1 

18.4 

0.7 

1.2 

もっぱら母親が行う

主に母親が行うが、

父親も行う

母親も父親も同じよう

に行う

主に父親が行うが、

母親も行う

もっぱら父親が行う

R5今回

(n=461)

H30前回

(n=412)

（単位：％）
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比率1(%) 比率2(%) 比率1(%) 比率2(%)
(n=557) (n=537) (n=529) (n=519)

1 満足度が低い 37 6.6 6.9 42 7.9 8.1
2 95 17.1 17.7 77 14.6 14.8
3 188 33.8 35.0 188 35.5 36.2
4 175 31.4 32.6 160 30.2 30.8
5 満足度が高い 42 7.5 7.8 52 9.8 10.0
無効回答 20 3.6 - 10 1.9 -

合計 557 100.0 100.0 529 100.0 100.0

　「満足度が普通」とする割合が35.0%で最も高く、次いで
「満足度がやや高い」が32.6%となっている。前回H30と比較
すると、大きな変化はみられない。

問１５  お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに○をつけ
てください。

№ 選択肢
R5今回 H30前回

人 人

6.9 

17.7 

35.0 

32.6 

7.8 

8.1 

14.8 

36.2 

30.8 

10.0 

満足度が低い

満足度がやや低い

満足度が普通

満足度がやや高い

満足度が高い

R5今回

(n=537)

H30前回

(n=519)

（単位：％）
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問１６以降は由布市からの質問です。

５年以内に由布市へ居住した方、又は５年以内に由布市で子どもを出産した方にお伺いします。
問１６　由布市へ居住したきっかけ、又は由布市で出産したきっかけは何か教えてください。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=557) (n=185)

1 立地環境 89 16.0 48.1
2 保育教育環境 60 10.8 32.4
3 移住支援 3 0.5 1.6
4 その他 90 16.2 48.6
無効回答 372 66.8 -

対象者数 557 100.0 -

※その他記述（抜粋）
●医療費が無料だったから
●地元で生活しやすいため
●介護のため
●親の近くに住むため
●居住先が小学校に近い、小学校の
子どもの人数が多い、児童クラブが
大分市とは違う
●進学の為
●職場から近い
●転勤
●同居
●夫の独断

　「その他」とする割合が48.6%で最も高く、次いで「立地環
境」が48.1%となっている。

№ 選択肢
R5今回  

人

48.1 

32.4 

1.6 

48.6 

立地環境

保育教育環境

移住支援

その他

R5今回

(n=185)

（単位：％）
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問１６で「２．保育・教育環境」に〇をつけた方におうかがいします。
問１６－１　具体的な理由を教えて下さい。（○は５つまで）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=60) (n=60)

1 子ども・高校生等の医療費助成 56 93.3 93.3
2 保育料の料金 19 31.7 31.7
3 保育所等の一時保育の実施 5 8.3 8.3
4 おむつクーポン券の配布 9 15.0 15.0

5
子育て支援センターによる相談体制
の充実

3 5.0 5.0

6
母子・父子自立支援員や家庭相談員
等の配置

0 0.0 0.0

7
各種相談対応を行う子育てコーディ
ネーターの配置

0 0.0 0.0

8 放課後児童クラブなどの居場所の充実 20 33.3 33.3

9
予防接種の充実（麻しん風しん混
合、おたふくかぜなど）

16 26.7 26.7

10 市内に病児保育施設が立地 2 3.3 3.3
11 ５歳児健診の実施 8 13.3 13.3
12 就学相談対応を行う就学支援員の配置 6 10.0 10.0

13
公立幼稚園の長期休業中の預かり保
育（拡充）

8 13.3 13.3

14 その他 5 8.3 8.3
無効回答 0 0.0 -

対象者数 60 100.0 -

※その他記述（抜粋）
●小学校の児童数など

●親族がいるため
●医大が近いため
●幼稚園が小学校に隣接している

№ 選択肢
R5今回  

人

　「子ども・高校生等の医療費助成」とする割合が93.3%で最
も高く、次いで「放課後児童クラブなどの居場所の充実」が
33.3%となっている。

●通わせたいフリースクールがあり、学校側
や、保護者が協力的で、一緒に子育てできそ
うな環境だった

93.3 

31.7 

8.3 

15.0 

5.0 

0.0 

0.0 

33.3 

26.7 

3.3 

13.3 

10.0 

13.3 

8.3 

1

2

3

4

5

6

7

8

9
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12

13

14 R5今回

(n=60)
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問１７　 今後必要な子育て支援サービスについてお聞きします。（複数回答）

※前回H30比較なし
比率1(%) 比率2(%)

(n=557) (n=454)

1
放課後児童クラブ（学童保育）の整
備及び充実

224 40.2 49.3

2
放課後子ども教室（公民館教室）の
充実

165 29.6 36.3

3
放課後デイサービス事業の整備及び
充実

72 12.9 15.9

4 児童手当の拡充 308 55.3 67.8

5
ファミリー・サポート・センター事
業の充実

61 11.0 13.4

6 こども食堂についての情報提供 48 8.6 10.6
7 就学後の相談体制の充実 91 16.3 20.0
8 就学援助の拡充 104 18.7 22.9
9 その他 49 8.8 10.8
無効回答 103 18.5 -

対象者数 557 - -

※その他記述（抜粋）
●SNSでの発信

●給食費の無償化
●公園など子どもが遊べる場所の充実
●スクールバスの制備
●送迎バスの運行
●一人親家庭への情報提供
●病児保育の充実
●児童館を増やす
●長期休暇のみでも預かってくれる施設
●障がい児の就学
●学びの場

№ 選択肢
R5今回  

人

　「児童手当の拡充」とする割合が67.8%で最も高く、次いで
「放課後児童クラブ（学童保育）の整備及び充実」が49.3%と
なっている。

●医療費無料（高校３年生まで、18歳まで）
の継続
●義務教育終了後の学費・教材費・制服援助
または無償化

49.3 

36.3 

15.9 

67.8 

13.4 

10.6 

20.0 

22.9 

10.8 

1

2

3

4

5

6

7
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9 R5今回

(n=454)

（単位：％）
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